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Πράξη το 42% 
των κυβερνητικών 
δεσμεύσεων για το 2024

«P»

Π
ριν από τις καλοκαιρινές διακοπές του Αυγούστου ο πρω-
θυπουργός θεώρησε ότι πρέπει να θυμίσει προς πάσα
κατεύθυνση τι έχει «τρέξει» το επτάμηνο η κυβέρνησή

του. Ωστόσο, όπως έχει δηλώσει στο τελευταίο Υπουργικό, «δεν
σημαίνει ότι η δουλειά μας δεν συνεχίζεται και στην καρδιά του
καλοκαιριού. Γιατί τα προβλήματα της καθημερινότητας δεν πάνε
διακοπές». Ο Κυριάκoς Μητσοτάκης θέλησε να υπενθυμίσει -και
καλώς έπραξε- σε φίλους και κυρίως στους πολιτικούς του αντι-
πάλους όσα γίνονται και μάλιστα να τους περάσει το μήνυμα ότι
όσα έχει εξαγγείλει απλώς... υλοποιούνται. Eξάλλου το λένε συ-
χνά οι πολύ στενοί του συνεργάτες. Είναι άνθρωπος που δεν μέ-
νει στα λόγια, θέλει πράξεις και τσεκάρει συχνά πυκνά την πορεία
κάθε εξαγγελίας μέχρι να δει αποτέλεσμα.

Ο Κυριάκoς Μητσοτάκης, δίνοντας έμφαση στην καλυτέρευση
της καθημερινότητας, μέσα από την ανάρτησή του στα κοινωνικά
δίκτυα έκανε αναφορά στον προσωπικό βοηθό, στα προγράμμα-
τα ενδυνάμωσης των ανθρώπων με αναπηρία και στην έκτακτη

στήριξη των καταναλωτών. Για τα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος
είπε: «Σκοπός είναι να αποτραπεί η υπέρμετρη επιβάρυνση των
οικιακών καταναλωτών λόγω της συγκυριακής αύξησης των τι-
μών του ρεύματος στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας στη Νοτιοα-
νατολική Ευρώπη τον Ιούλιο». Επίσης, τόνισε τη μείωση στο 9,6%
της ανεργίας, τη μετεξέλιξη των 8 ΔΕΚΟ σε «μικρές ΔΕΗ», τη
συγχώνευση των Ταμείων Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και
ΤΑΙΠΕΔ στο Υπερταμείο με διασφάλιση της ανταποδοτικότητας
για τον πολίτη, τη δημιουργία του νέου Εθνικού Επενδυτικού Τα-
μείου, την αντιμετώπιση της ακρίβειας, την ενεργοποίηση του
σώματος της Δικαστικής Αστυνομίας, τον νέο αθλητικό νόμο αλ-
λά και τις ελληνικές συμμετοχές στους Ολυμπιακούς Αγώνες.

«Υλοποιήσαμε το 42% των δεσμεύσεων για το τρέχον έτος και
συγκεκριμένα 29 μεταρρυθμίσεις και 25 σημαντικές δημόσιες
επενδύσεις. Το είπαμε και το κάναμε με ανάκτηση της επενδυτι-
κής βαθμίδας, αυξήσεις στον κατώτατο και μέσο μισθό όπως και
στις συντάξεις, επαναφορά των τριετιών, θέσπιση νέων ενισχύ-

σεων για τις οικογένειες, τα νέα ζευγάρια, τους φοιτητές, για το
στεγαστικό και δημογραφικό ζήτημα της χώρας μας, προτεραι-
οποίηση 6.500 προσλήψεων στο ΕΣΥ, νέο ψηφιακό σχολείο αλλά
και ανασυγκρότηση της Πολιτικής Προστασίας που φέρνει πλέον
ορατά αποτελέσματα κάτω από πολύ δύσκολες κλιματικές συν-
θήκες. Δεν πανηγυρίζουμε, ούτε φυσικά επαναπαυόμαστε. Με-
τράμε και μετριόμαστε, ξέρουμε ότι έχουμε ακόμα πολλή δου-
λειά μπροστά μας για να καλυτερέψουμε ακόμα περισσότερο τη
ζωή των πολιτών. Αυτός είναι ο στόχος και αυτό θα συνεχίσουμε
να υπηρετούμε», δήλωσε ο πρωθυπουργός, ενώ είπε ότι υπάρχει
επιτάχυνση ρυθμών ώστε να φτάσουμε στο 100% της υλοποίησης,
αλλά και εμπλουτισμός του σχεδιασμού με 58 νέα έργα και 87 νέ-
ες μεταρρυθμίσεις για να αντιμετωπιστούν ακόμη πιο στοχευμέ-
να οι νέες πιεστικές προκλήσεις της καθημερινότητας. Οι νέες
νομοθετικές πρωτοβουλίες σε όλα αυτά τα πεδία θα ξεκινήσουν
πια από το φθινόπωρο.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέλησε να υπενθυμίσει -
και καλώς έπραξε- σε φίλους και κυρίως στους πολιτικούς 
του αντιπάλους όσα γίνονται και μάλιστα να τους περάσει 
το μήνυμα ότι όσα έχει εξαγγείλει απλώς... υλοποιούνται
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E
πιστροφή ΣΥΡΙΖΑ στη ρητορική
Πολάκη με τα βοθροκάναλα της
διαπλοκής και τα πετσωμένα

ΜΜΕ. Ο Στέφανος Κασσελάκης υιοθετεί
τους τακτικισμούς του αψύ Κρητικού
στήνοντας μια δήθεν σταυροφορία κατά
μέσων ενημέρωσης, δημοσιογράφων
και εκδοτών που αποκαλύπτουν άγνω-
στες πτυχές της οικονομικής του δρα-
στηριότητας η οποία αντίκειται στο δη-
μόσιο συμφέρον. Η σφοδρή και αλλο-
πρόσαλλη επίθεση κατά της εφημερίδας
«Πρώτο Θέμα» που αποκάλυψε τη φε-
ρόμενη ως παράνομη πισίνα στις Σπέ-
τσες έφερε τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
εκτός εαυτού και αντί για πειστικές
απαντήσεις, εξαπολύει προσωπικές επι-
θέσεις κατά εκδοτών και δημοσιογρά-
φων, οι οποίες ουδεμία σχέση έχουν με
την πισίνα.

Σε μια προσπάθεια να γίνει ο «ήρωας»
που δήθεν τον χτυπούν τα ΜΜΕ, ο Κασσε-
λάκης έχει ανοίξει πόλεμο με όσα media
και επιχειρηματικά κέντρα δεν τον στηρί-
ζουν. Ρίχνει λάσπη στον ανεμιστήρα και
επιλέγει χυδαίες προσωπικές επιθέσεις
κατά όσων μέσων ενημέρωσης δεν υπη-
ρετούν τον ίδιο και δεν δηλώνουν υποτα-
κτικοί. 

Θυμίζουμε ότι την ίδια τακτική και επιθε-
τική ρητορική είχε ακολουθήσει στο πα-
ρελθόν και ο Αλέξης Τσίπρας και οδηγήθη-
κε στα βράχια. Ο σημερινός πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ, όταν αποκαλύφθηκε το μέγα θέμα
με το πόθεν έσχες του, τα χρέη της οικογέ-
νειάς του και την ύπαρξη εξωχώριων εται-
ρειών στις ΗΠΑ, έκανε λόγο για «ΜΜΕ της
προπαγάνδας» και δήλωνε με στόμφο ότι
δεν θα αφήσει επιχειρηματικά συμφέρον-
τα(;) να ελέγξουν το κόμμα του…

Τα ίδια έλεγε όταν αποκαλύφθηκε το αμ-
φιλεγόμενο δάνειο με το οποίο πλήρωσε
τους μισθούς στα κομματικά media της
Κουμουνδούρου. Πάλι έφταιγαν τα δια-
πλεκόμενα ΜΜΕ που -κατά τον ίδιο- στη-
ρίζουν τη ΝΔ. Έωλο και παντελώς αστήρι-
κτο επιχείρημα, αφού τα δυο τρία μεγαλύ-
τερα κανάλια (και οι ιδιοκτήτες τους) στην
Ελλάδα τού παρέχουν πλήρη στήριξη και
προβολή από την πρώτη στιγμή που ανέ-
λαβε τον ΣΥΡΙΖΑ. Τα μεγάλα τηλεοπτικά
δίκτυα παίζουν από το πρωί μέχρι το βρά-
δυ τις δημόσιες παρουσίες του, από την
ώρα που πάει στο γυμναστήριο μέχρι και
την ώρα βγαίνει πάει για ποτό σε κοσμο-
πολίτικους προορισμούς. Όλα τα δελτία
ειδήσεων και οι ψυχαγωγικές εκπομπές
ασχολούνται νυχθημερόν με τον Κασσε-
λάκη και τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Ποια επιχειρηματικά κέντρα 
συμβουλεύουν και καθοδηγούν 

Έχει ένα ενδιαφέρον πάντως ο κ. Κασσε-

λάκης να κατονομάσει κάποια στιγμή ποι-
ους και τι εννοεί ως ΜΜΕ της διαπλοκής.
Εννοεί και τα μεγάλα κανάλια που τον που-
σάρουν καθ’ εκάστη στη μικρή οθόνη; Εν-
νοεί μήπως αυτούς που τον σπούδασαν
στις ΗΠΑ και τον έφεραν βράδυ στην Ελλά-
δα με τις παντόφλες και το μαγιό και τον
έκαναν κομματάρχη; Το μέγα ερώτημα
όμως είναι άλλο: Ποια επιχειρηματικά κέν-
τρα συμβουλεύουν και ενδεχομένως κα-
θοδηγούν τον κ. Κασσελάκη να χτυπάει αν-
τίπαλα προς αυτούς στρατόπεδα και μέσα
ενημέρωσης. Διότι μέχρι στιγμής δεν προ-

κύπτει ότι ο κ. Κασσελάκη λειτουργεί αυ-
θόρμητα με βάση το θυμικό του.

Τα στοιχεία που βγάζει στη δημοσιότητα
για τα δάνεια εφημερίδων και μέσων ενη-
μέρωσης κάποιοι του τα δίνουν στο… πιά-
το. Οι σφοδρές επιθέσεις του στο «Πρώτο
Θέμα», αλλά και ο πόλεμος που έχει ανοί-
ξει με τον όμιλο του Δημήτρη Μαρή για το
δάνειο στην «Αυγή» δεν του ήρθαν στο
μυαλό κατόπιν επιφοιτήσεως του Αγίου
Πνεύματος. Οι αναφορές του για μαύρο
χρήμα επί Αλέξη Τσίπρα είναι σαφέστατα
πληροφορίες που του διοχετεύθηκαν από

συγκεκριμένα επιχειρηματικά και εκδοτι-
κά κέντρα. Πληροφορίες που δεν θα μπο-
ρούσε να γνωρίζει ένας άνθρωπος που μό-
λις ήρθε στην Ελλάδα και δεν έχει γνώση
των πολιτικοοικονομικών ισορροπιών στη
χώρα, ούτε των σφοδρών επιχειρηματικών
πολέμων…

Ποια είναι λοιπόν αυτά τα ισχυρά επιχει-
ρηματικά κέντρα που τον ωθούν σε πόλεμο
με συγκεκριμένες εφημερίδες και ιστοσε-
λίδες; Γιατί επέλεξαν τον Κασσελάκη για
αυτή τη δουλειά; Και κυρίως γιατί ο ίδιος
δέχτηκε να κάνει κάτι τέτοιο; Αυτά είναι τα
κρίσιμα ερωτήματα στα οποία πρέπει να
απαντήσει ο κ. Κασσελάκης και να αφήσει
το περίεργο κυνήγι μαγισσών στο οποίο
έχει επιδοθεί.

Ο ρόλος του «μπροστινού» δεν ταιριάζει
σε πολιτικούς αρχηγούς και ενέχει επικίν-
δυνα ρίσκα που μπορεί να γυρίσουν μπού-
μερανγκ. Ακόμα και αν λανσάρει το προφίλ
του δήθεν αφελούς, θα έπρεπε να έχει μά-
θει τουλάχιστον από την προβληματική
σχέση που είχε ο Αλέξης Τσίπρας με τα
ΜΜΕ. Η απέλπιδα προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ
και των Ανεξάρτητων Ελλήνων μετά το
2015 να ελέγξουν τα μέσα ενημέρωσης ή
να καταστρέψουν όσα εξ αυτών δεν πει-
θαρχούσαν στις επιδιώξεις τους θα έπρεπε
να είχε συνετίσει τον σημερινό πρόεδρο
του ΣΥΡΙΖΑ. Όμως κάτι τέτοιο δεν συμβαί-
νει. Ο κ. Κασσελάκης λειτουργεί ενσυνεί-
δητα και φαίνεται να γνωρίζει πολύ καλά τι
κάνει και γιατί το κάνει. Δεν είναι τόσο
αφελής όσο ενδεχομένως θέλει ο ίδιος να
πιστεύουμε… 

Ποια κέντρα 
καθοδηγούν 

τον Κασσελάκη 
να χτυπά τα media 

Γιατί ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ λειτουργεί σαν αυτοφωράκιας 
εκδοτικών και επιχειρηματικών συμφερόντων; 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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H
ταν η περίοδος που ο «αυτοκράτο-
ρας» της Αριστεράς Αλέξης Τσί-
πρας μαζί με τον «στρατάρχη» Πά-

νο Καμμένο θα τους έβαζαν όλους φυλακή!
Από το φιάσκο με τις τηλεοπτικές άδειες
και τους πάσης φύσεως εκβιασμούς που
εκτυλίχθηκαν στο παρασκήνιο εκείνης της
περιόδου, έως τα βοσκοτόπια και τους…
λαγούς καθ’ ομολογίαν ορισμένων εκ των
πρωταγωνιστών, είχαμε μια κατάφωρη
προσπάθεια να ελεγχθεί το τηλεοπτικό το-
πίο. Ήταν τόση η αγωνία τους να αποκτή-
σουν τον έλεγχο στα κανάλια, που χρησι-
μοποίησαν, όπως αποκαλύφθηκε στην πο-
ρεία, κάθε θεμιτό και κυρίως αθέμιτο μέ-
σο. Η σχέση τους με την ενημέρωση από
τότε ήταν όχι απλώς προβληματική, αλλά
αγγίζει τα όρια ενός πρωτοφανούς συμ-
πλέγματος κατωτερότητας.

Εκβιασμοί και πιέσεις 
Την ίδια περίοδο ασκήθηκαν εκβιασμοί

και πιέσεις με στόχο την ποδηγέτηση όλων
των μέσων ενημέρωσης, με χαρακτηριστι-
κή την περίπτωση του ΔΟΛ. Για όσα συνέ-
βησαν εκείνη τη δραματική περίοδο υπάρ-
χουν καταγεγραμμένες μαρτυρίες, που
αποδεικνύουν τη χυδαιότητα και τον κυνι-
σμό των στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ και των
συμμάχων του. Η μανία του ίδιου του Αλέ-
ξη Τσίπρα να γκρεμίσει τον Δημοσιογρα-
φικό Οργανισμό Λαμπράκη και τον ίδιο τον
Σταύρο Ψυχάρη είναι εφάμιλλη της σημε-
ρινής συμπεριφοράς του Στέφανου Κασ-
σελάκη. Το όραμα του Τσίπρα να χτίσει τη
«νέα διαπλοκή» επετεύχθη αφού με τις
γάτες Ιμαλαΐων κατάφερε τελικά να δώσει
χώρο σε άλλα επιχειρηματικά συμφέροντα
να αγοράσουν έναντι πινακίου φακής όχι
μόνο τον ΔΟΛ αλλά και περισσότερα δημο-
σιογραφικά μαγαζιά. 

Σε κάθε περίπτωση, εκείνο που ξέρουμε
καλά είναι πως υπήρξαν απόπειρες για να
ελεγχθεί η ενημέρωση και αυτό δεν το
έκρυψαν ποτέ. Αντιθέτως, το διαφήμιζαν
περήφανα και συχνά, όταν δεν επιτύγχα-
ναν τον στόχο τους, κατέληγαν σε χυδαίες
επιθέσεις κατά πάντων. Την ίδια τακτική
του εκφοβισμού και της απαξίωσης, άλ-
λωστε, συνεχίζουν και σήμερα, αποδει-
κνύοντας ότι η σχέση τους με την ενημέ-
ρωση είναι παραπάνω από προβληματική.

Πόλεμος στα όρια 
της αυτογελοιοποίησης 

Ο Τσίπρας πολέμησε όσο κάνεις άλλος
τα μέσα ενημέρωσης γιατί πίστευε στο
μοντέλο Βόρειας Κορέας. Όμως τελικά ο

πόλεμος που άνοιξε με τα media γύρισε
μπούμερανγκ στον ίδιο και στο κόμμα του
και διαπομπεύθηκε στα όρια της αυτογε-
λοιοποίησης. Οι άνθρωποι που δεν μπο-
ρούσαν να διαχειριστούν ούτε τα δικά τους
κομματικά media ήθελαν να κάνουν κου-
μάντο συνολικά στην ενημέρωση στην Ελ-
λάδα και να ελέγχουν ιδιωτικά κανάλια και
εφημερίδες με τη μέθοδο του εκφοβισμού
και του εκβιασμού.

Στο τέλος βέβαια η Ιστορία παίζει πε-
ρίεργα παιχνίδια και ο τότε διώκτης της
διαπλοκής Αλέξης Τσίπρας οδηγήθηκε
μόνος του στην απόλυτη πολιτική συντρι-
βή μαζί με το Syriza Channel που ονει-
ρευόταν και με τα παράκεντρα που τον
στήριξαν… 

Μην εκπλαγείτε αν και ο σημερινός ει-
σαγόμενος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει την
ίδια τύχη.

Οι επιθέσεις σε Θέμο, Κοντομηνά
Δεν είναι μακριά οι εποχές της διακυ-

βέρνησης ΣΥΡΙΖΑ που τόσο ο Αλέξης Τσί-
πρας όσο και ο Νίκος Παππάς φώναζαν
τους καναλάρχες «μπαταχτσήδες» και
άνοιξαν κόντρα σφοδρή με τον τότε πρό-
εδρο του Alpha Δημήτρη Κοντομηνά, αλλά
και με τον ΣΚΑΪ που αποκάλυψε τις διακο-
πές του Τσίπρα στο κότερο της Κατερίνας
Παναγοπούλου λίγες μέρες μετά την τρα-
γωδία στο Μάτι με τους 104 νεκρούς από
την πυρκαγιά. Ο… αριστερός που έπνιγε
τον πόνο του για τους νεκρούς στο Μάτι με
πούρα Τσόρτσιλ και πανάκριβα ουίσκι στο
σκάφος της εφοπλίστριας είναι ο ίδιος άν-
θρωπος που κυνήγησε ανηλεώς τον αεί-
μνηστο Θέμο Αναστασιάδη μέχρι το θάνα-
τό του και τον λοιδορούσε από το βήμα της
Βουλής ως πρωθυπουργός!

Ποιος μπορεί να ξεχάσει τις χυδαιότητες
που έλεγε για τον αείμνηστο Δημήτρη
Κοντομηνά, επειδή ο τελευταίος αρνήθηκε
να τον γλείψει και να θέσει το κανάλι στην
υπηρεσία του ΣΥΡΙΖΑ; 

Πρόεδρος-αυτοφωράκιας 
Όλα τα παραπάνω συγκλίνουν στο συμ-

πέρασμα ότι ο σημερινός πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ήρθε για να ολοκληρώσει αυτό που
άφησε στη μέση ο προκάτοχός του, το σχέ-
διο της νέας διαπλοκής. «Αριστερός» κι
αυτός, από τα καλντερίμια της Μυκόνου και
των Σπετσών ήρθε με τις πλάτες των ισχυ-
ρών να βγάλει από τη μέση όλα τα εμπόδια
των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων που
τον στηρίζουν στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ και
να τους δώσει χώρο να αναπτύξουν τη
στρατηγική του μπερλουσκονισμού και της
συγκέντρωσης των media σε συγκεκριμέ-
να χέρια. Να χτιστεί, δηλαδή, ένα ολιγοπώ-
λιο στην ενημέρωση που να παραπέμπει σε
σοβιετία. Σε αυτό το δυσώδες σκηνικό ο κ.
Κασσελάκης έχει αποφασίσει να παίξει τον
ρόλο του «χρήσιμου» και του πρόθυμου
αγνοώντας ότι είναι αρχηγός της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης και όχι αυτοφωράκιας
σε νυχτερινό μαγαζί. 

Αξίζει τέλος να σημειώσουμε ότι ο δήθεν
ήρωας της Μυκόνου Στέφανος Κασσελάκης,
την ώρα που εξαπολύει πύρινους λόγους κα-
τά εκδοτών και κατά ιδιωτικών ΜΜΕ, έχει
απλήρωτους τους εργαζόμενους στην «Αυ-
γή», στο ραδιόφωνο Στο Κόκκινο και στο Left
και τους κρατάει «ομήρους» χωρίς να προ-
χωράει σε μια δίκαιη εξυγίανση των κομμα-
τικών media της Κουμουνδούρου. 

Ο ίδιος απολαμβάνει τις διακοπές του στα
νησιά και οι δημοσιογράφοι των δικών του
ΜΜΕ ζουν στο όριο της εξαθλίωσης. Σουρεα-
λιστικές καταστάσεις που προκαλούν αν μη τι
άλλο θυμηδία και οργή συνάμα. 

Δεν μπορούσαν να διαχειριστούν ούτε τα δικά τους κομματικά
media και ήθελαν να κάνουν κουμάντο συνολικά στην ενημέρωση

στην Ελλάδα και να ελέγχουν ιδιωτικά κανάλια και εφημερίδες 
με τη μέθοδο του εκφοβισμού και του εκβιασμού

Η βρόμικη περίοδος Τσίπρα 



Τ
η φθινοπωρινή αντεπίθεση, γεμίζον-
τας τη φαρέτρα της με νέα όπλα και
αναβαθμίζοντας τα πυρομαχικά που

ήδη χρησιμοποιεί, προετοιμάζει η κυβέρνη-
ση. Το Μαξίμου εκπέμπει το μήνυμα ότι παρά

την ολιγοήμερη ανάπαυλα το
κυβερνητικό έργο συνεχίζε-
ται και φέρνει πιο κοντά την
επίτευξη του 100% των στό-
χων για τους οποίους έχει δε-
σμευτεί. Τέτοιες είναι οι δρά-
σεις που αποτυπώνονται στη
μείωση ανεργίας κατά 8 μο-
νάδες σε 5 χρόνια και στην
ταχύτερη αύξηση απασχόλη-

σης για νέους και γυναίκες, στον χαμηλότερο
πληθωρισμό τροφίμων από την υπόλοιπη Ευ-
ρώπη, στην επιτάχυνση στην απονομή δι-
καιοσύνης με έναρξη λειτουργίας της δικα-
στικής αστυνομίας, στον προσωπικό βοηθό
για 1.000 άτομα με αναπηρία, στο νέο πλαίσιο
λειτουργίας για καλύτερες υπηρεσίες προς
τους πολίτες από 8 ΔΕΚΟ αλλά και στην ολο-
κλήρωση του έργου ΤΧΣ και ΤΑΙΠΕΔ και στη
συγχώνευσή τους υπό το Υπερταμείο.

100% υλοποίηση
Ταυτόχρονα όμως γίνεται και το τελικό φι-

νίρισμα στον οδικό χάρτη που έχει πάντα σε
πρώτο πλάνο την καθημερινότητα και τα άμε-
σα μετρήσιμα αποτελέσματα στην αντιμετώ-
πιση των προβλημάτων της. «Επιτάχυνση
ρυθμών ώστε να φτάσουμε στο 100% της υλο-
ποίησης του κυβερνητικού έργου αλλά και
εμπλουτισμό του σχεδιασμού μας με 58 νέα
έργα και 87 νέες μεταρρυθμίσεις για να αντι-
μετωπίσουμε ακόμη πιο στοχευμένα τις νέες
πιεστικές προκλήσεις της καθημερινότητας»,
ήταν το σάλπισμα του Κυριάκου Μητσοτάκη,
στην κυριακάτικη ανασκόπηση του κυβερνη-
τικού έργου. Όπως υπενθύμισε ο πρωθυ-
πουργός, στο α’ επτάμηνο υλοποιήθηκε το
42% των δεσμεύσεων για το τρέχον έτος, συγ-
κεκριμένα 29 μεταρρυθμίσεις και 25 σημαν-
τικές δημόσιες επενδύσεις. «Το είπαμε και το
κάναμε με ανάκτηση της επενδυτικής βαθμί-
δας, αυξήσεις στον κατώτατο και μέσο μισθό
όπως και στις συντάξεις, επαναφορά των
τριετιών, θέσπιση νέων ενισχύσεων για τις οι-
κογένειες, τα νέα ζευγάρια, τους φοιτητές,
για το στεγαστικό και δημογραφικό ζήτημα
της χώρας μας, προτεραιοποίηση 6.500
προσλήψεων στο ΕΣΥ, νέο ψηφιακό σχολείο
αλλά και ανασυγκρότηση της Πολιτικής Προ-
στασίας που φέρνει πλέον ορατά αποτελέ-
σματα κάτω από πολύ δύσκολες κλιματικές
συνθήκες», σημείωσε.

Μέτωπο κατά της ακρίβειας
Είναι ξεκάθαρο ότι η κυβερνητική εστίαση

παραμένει κατά προτεραιότητα στο μέτωπο
της ακρίβειας με εντατικοποίηση από τη μια
των ελέγχων κατά της αισχροκέρδειας μέσω

της περαιτέρω ενίσχυσης του ανθρώπινου
δυναμικού της Επιτροπής Ανταγωνισμού. «Οι
έλεγχοι δεν σταματούν, ούτε οι πιέσεις στους
μεγάλους της αγοράς να μειώσουν το μεσο-
σταθμικό τους κέρδος και να αποκλιμακώ-
σουν τις τιμές, ιδιαίτερα δε το φθινόπωρο,
όταν ανοίγουν τα σχολεία και πολλά ελληνικά
νοικοκυριά θα έχουν πρόσθετα έξοδα», δια-
μήνυσε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός.
Από την άλλη, με τη διεκδίκηση της ευρωπαϊ-
κής παρέμβασης στον τρόπο λειτουργίας των
πολυεθνικών εταιρειών, μια πρόταση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη στην οποία η πρόεδρος
της Κομισιόν έχει ανταποκριθεί θετικά προ-
αναγγέλλοντας την ανάληψη συγκεκριμένων
δράσεων ώστε να μη διαφέρει η τιμολόγηση

των ίδιων προϊόντων από τη μια ευρωπαϊκή
χώρα στην άλλη.

Στη ΔΕΘ
Είναι σαφές ότι η ΔΕΘ αποτελεί και ένα

ορόσημο ενδιάμεσης αξιολόγησης της κατά-
στασης και στην αγορά του ηλεκτρικού ρεύ-
ματος με φόντο την ακαριαία παρέμβαση και
την επιβολή έκτακτης εισφοράς στους παρα-
γωγούς ηλεκτρικής ενέργειας με φυσικό αέ-
ριο. «Δεν πρόκειται να ανεχθούμε “ουρανο-
κατέβατα κέρδη” που καταλήγουν στις τσέ-
πες επιχειρήσεων και ανεβάζουν τεχνητά
τους λογαριασμούς ενέργειας των κατανα-
λωτών. Και θα δώσουμε μάχη και στην Ευρώ-
πη για αυτό το ζήτημα που προκαλείται σε με-

γάλο βαθμό από ατέλειες στην ευρωπαϊκή
κοινή αγορά ενέργειας», έχει ξεκαθαρίσει ο
κ. Μητσοτάκης. Από το βήμα της ΔΕΘ ο πρω-
θυπουργός αναμένεται να δώσει και το στίγ-
μα της νέας μείωσης στις ασφαλιστικές ει-
σφορές αλλά και των βελτιώσεων στη φορο-
λόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών που
πλήγωσε εκλογικά την κυβέρνηση. Από την
άλλη, η Θεσσαλονίκη θα γίνει το κέντρο εκ-
πομπής για το «μπουκέτο» των πολιτικών
στήριξης των νέων ζευγαριών. Μεταξύ άλ-
λων, θεωρείται πιθανή η εξομοίωση 200.000
τρίτεκνων οικογενειών με τις πολύτεκνες για
να μπορούν να απολαμβάνουν τις αντίστοιχες
παροχές και τα προνόμια της συγκεκριμένης
κοινωνικής ομάδας.

Στήριξη τους νέους
Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί και στη στήριξη

των νέων, με την επανεκκίνηση του προγράμ-
ματος «Σπίτι μου» μέσω του Ταμείου Ανά-
καμψης να βρίσκεται στην προμετωπίδα του
κυβερνητικού σχεδιασμού. Το «Σπίτι μου 2»
θα προβλέπει υψηλότερα ηλικιακά όρια (για
δικαιούχους 30-50 ετών), καθώς και διευρυ-
μένα εισοδηματικά κριτήρια (έως 40.000 ευ-
ρώ) ώστε να έχουν πρόσβαση περισσότεροι
πολίτες. Ψηλά στην ατζέντα είναι η στήριξη
του ΕΣΥ. Ιδιαίτερη έμφαση αναμένεται να δο-
θεί σε κίνητρα όπως αύξηση των απολαβών
και δη των ποσών για τις εφημερίες, ώστε να
γίνει πιο ελκυστική η απασχόληση στα δημό-
σια νοσοκομεία. Ειδικές πρόνοιες αναμένον-
ται και στον τομέα της Παιδείας, εκτός από τις
προσλήψεις προσωπικού με παρεμβάσεις
στις κτηριακές υποδομές.
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Παρά την ολιγοήμερη ανάπαυλα, το κυβερνητικό 
έργο συνεχίζεται και φέρνει πιο κοντά την επίτευξη 

του 100% των στόχων για τους οποίους έχει δεσμευτεί

Κ Υ Β Ε Ρ Ν Η Σ Η

Αντεπίθεση 
με νέα όπλα 
στη φαρέτρα 



E
να φάντασμα, ψηλό, αψύ και με πα-
χύ μουστάκι, πλανάται πάνω από
την Κουμουνδούρου. Πρόκειται για

το «φάντασμα» του Σφακιανού, ανεξάρτη-
του -πλέον και για λίγο
ακόμη- βουλευτή Χανίων
που απ’ όταν διεγράφη από
την Κοινοβουλευτική Ομά-
δα του κόμματος με απόφα-
ση του Στέφανου Κασσελά-
κη μετά την απαράδεκτη
επίθεσή του σε συνεργάτι-
δα του υπουργού Υγείας

έχει αποχαλινωθεί και ετοιμάζεται να κλεί-
σει όποιον λογαριασμό θεωρεί πως έχει
αφήσει ανοιχτό.

Και αντί αυτή η στάση του να τον φέρνει
ακόμη πιο κοντά στην οριστική διαγραφή
του και από τον ΣΥΡΙΖΑ, στην πραγματι-
κότητα τον έχει καταστήσει κυρίαρχο
στο κόμμα,  με το  «στρατόπεδο» του
Στέφανου Κασσελάκη να διαπραγμα-
τεύεται την επαναφορά του για να εξα-
σφαλίσει τη νίκη του στο επικείμενο
Καταστατικό Συνέδριο. Από την πλευ-
ρά του, ο «αψύς» έχει αποφασίσει ότι
αυτή είναι η ώρα για να «κλείσει» κάθε
ανοιχτό «λογαριασμό» με τα υπόλοιπα
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. 

«Να πάρετε μια ζακετούλα»
Προειδοποίησε την Όλγα Γεροβασίλη

και τον Κώστα Ζαχαριάδη, που ζήτησαν τη
διαγραφή του και από το κόμμα, «να πάρε-
τε μια ζακετούλα» για το Συνέδριο του
Οκτωβρίου. Η συμβουλή του στα δύο στε-
λέχη δεν κρύβει κάποιον υπαινιγμό για
τον... καιρό του φθινοπώρου όσο τη βεβαι-
ότητά του ότι τότε θα μπορέσει να τους πε-
τάξει εκτός κόμματος.

Ταυτόχρονα, ο Παύλος Πολάκης και οι
στενοί του συνεργάτες έχουν εξαπολύσει
μια άνευ προηγουμένου επίθεση κατά της
βουλευτού Βόρειου Τομέα του ΣΥΡΙΖΑ

Αθηνάς Λινού. Τα δημοσιεύματα που ο
«αψύς» φέρεται πρώτα να τροφοδοτεί και
μετά να... αναδημοσιεύει ψέγουν την κα-
θηγήτρια Επιδημιολογίας από τη στάση της
στην πανδημία μέχρι -φυσικά- και για τα
δάκρυά της που τελικώς προκάλεσαν τη
διαγραφή του Πολάκη από την Κοινοβου-
λευτική Ομάδα του κόμματος.

«Πόσα εκατομμύρια αξίζουν οι “υπηρε-
σίες” της Αθηνάς Λινού στο “Σύστημα Μη-
τσοτάκη”;» τιτλοφορείται το κείμενο με φω-
τογραφία της δακρυσμένης βουλευτού του
ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο έχει αναδημοσιεύσει στο
προφίλ του ο Παύλος Πολάκης γράφοντας
παράλληλα: «Πάρε-πάρε! Ό,τι πάρεις,
τριάντα χιλιαρικάκια! Και μετά βάλε τα κλά-

ματα! ΥΓ.: Άλλα 30.000 ευρώ απευθείας
ανάθεση στη ΜΚΟ της Λινού το 2021 από
την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας πέρα από
τα 600.000 εκείνης της χρονιάς!».

Όπως είναι εμφανές, ο βουλευτής Χα-
νίων καταγγέλλει την καθηγήτρια Επιδη-
μιολογίας για απευθείας αναθέσεις σε
ΜΚΟ που έχει δημιουργήσει. Και αντί όλα
αυτά να δημιουργήσουν κλίμα εναντίον του
Παύλου Πολάκη, έχουν καταφέρει να τον
κάνουν τον απόλυτο κυρίαρχο του ΣΥΡΙΖΑ.
Η Κουμουνδούρου έχει κατακλειστεί από
emails και επιστολές που ζητούν την ανα-
τροπή της απόφασης για τη διαγραφή του
βουλευτή Χανίων, ενώ αν κρίνει κανείς απ’
όσα εγκωμιαστικά λέει για τον «αψύ» ο
πρόεδρος του κόμματος, δεν αποκλείεται
να βρεθεί μια αφορμή ώστε ο Παύλος Πο-
λάκης να επιστρέψει άμεσα -και καβάλα στ’
άλογο- στην ΚΟ του κόμματος. Την ίδια ώρα
πάντως ο Παύλος Πολάκης έχει φροντίσει
να κάνει γνωστή τη δύναμή του εσωκομμα-
τικά. Την ώρα που η «φρουρά Τσίπρα» ζη-
τούσε τη διαγραφή του, εκείνος πίεζε ώστε
να διαγραφεί ο Χρήστος Σπίρτζης, του
οποίου η υπόθεση συζητείται στην Επιτρο-
πή Δεοντολογίας του κόμματος. 

Το δίλημμα Κασσελάκη
Τα πιστά στον βουλευτή Χανίων στελέχη

υπέγραψαν επιστολή με την οποία ζητού-
σαν την επαναφορά του Πολάκη στην Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα, ενώ μαζί με τον πυ-
ρήνα των 70 στελεχών που ζητούσαν τη
διαγραφή του Σπίρτζη έχουν συγκροτήσει
έναν οργανωτικό πυρήνα που ετοιμάζεται
να δείξει τα «δόντια του» στο Συνέδριο. Ο
Στέφανος Κασσελάκης βρίσκεται μπροστά
σε ένα σοβαρό δίλημμα. Αν θα επαναφέρει
τον Παύλο Πολάκη στην Κοινοβουλευτική
Ομάδα του κόμματος, τότε θα επιταχύνει τη
σύγκρουση που έρχεται με τη «φρουρά
Τσίπρα». Αν όμως δεν το κάνει, τότε θα έχει
απέναντί του τους οπαδούς και τους συμ-
μάχους του «αψύ Σφακιανού» που δεν εί-
ναι και λίγοι.
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Ο Πολάκης 
απόλυτος κυρίαρχος

του ΣΥΡΙΖΑ

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Γιατί, παρά το bullying 
σε συνεργάτιδα 
του υπουργού Υγείας 
και τη νέα επίθεσή του 
στην Αθηνά Λινού,
ισχυροποιείται τόσο πολύ
εντός του κόμματος 
που στέλνει 
και απειλητικές
προειδοποιήσεις προς 
τη «φρουρά Τσίπρα»

Μια αποκάλυψη του «Πρώτου Θέματος» για την πισί-
να του σπιτιού του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ στη βίλα του
στις Σπέτσες είναι αυτό που απασχόλησε τον δημόσιο
διάλογο γύρω από τον Στέφανο Κασσελάκη μέσα στο
Σαββατοκύριακο. Ο Κασσελάκης, ο οποίος κάνει δια-
κοπές όσο στον ΣΥΡΙΖΑ διεξάγεται πόλεμος μεταξύ
«φρουράς Τσίπρα» και «πολακικών στελεχών», απάν-
τησε πως πρόκειται για πόλεμο λάσπης εναντίον του
και δικαιολογήθηκε λέγοντας πως για την «πισίνα (βάθους
1,40 μέτρων) του σπιτιού μου στις Σπέτσες τον Μάιο του 2023
ζήτησα από τους μηχανικούς μου να υποβάλουν όλα τα σχετι-
κά έγγραφα ώστε να εκδοθούν όλες οι άδειες εργασιών ανα-
καίνισης του σπιτιού. Κατά τη διάρκεια τους έγιναν παράλληλα

και εργασίες καθαρισμού και αποκατάστασης του
περιβάλλοντος χώρου (αυλής), στις οποίες αναδείχ-
θηκε και καλλωπίστηκε παλαιότερη δεξαμενή νε-
ρού, η οποία υπήρχε για δεκαετίες στον ίδιο ακρι-
βώς χώρο (όπως και πηγάδι). Χωρίς να γίνει ΚΑΜΙΑ
ΕΚΣΚΑΦΗ».

Λίγες ώρες αργότερα και... πουλώντας ελαφρώς
τρέλα, 18 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κατέθεσαν ερώτη-

ση στη Βουλή για τη «διαφθορά στις οικοδομικές άδειες». Μά-
λιστα, θα μπορούσε κανείς να το θεωρήσει ακόμη και κίνηση
εναντίον του προέδρου του κόμματος αν στην ερώτηση δεν
περιλαμβάνονταν και ονόματα βουλευτών όπως εκείνο του
Ευάγγελου Αποστολάκη ή της Ραλλίας Χρηστίδου.

Η πισίνα του Στέφανου και η καταγγελία 
για «διαφθορά στις οικοδομικές άδειες»
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Βουλευτής αλλά πάνω 
από όλα γιατρός 
Στα Βρεττάκεια 2024
προς τιμήν του Νικηφό-
ρου Βρεττάκου στις Κρο-
κεές Λακωνίας του Δή-
μου Ευρώτα συμμετείχε
το Σάββατο 3 Αυγούστου
ο τοπικός βουλευτής της
Νέας Δημοκρατίας, γενι-
κός χειρούργος Νεοκλής
Κρητικός. Ο βουλευτής,
βετεράνος αθλητής στί-
βου της Εθνικής ομάδας,
συμμετείχε όπως σχεδόν
κάθε χρόνο στον δρόμο των 5.000 μέτρων, όταν
ξαφνικά ένας 14χρονος αθλητής που προπο-
ρευόταν ένιωσε αδιαθεσία και έπεσε στο έδα-
φος. Αμέσως ο βουλευτής προσέφερε τις πρώ-
τες βοήθειες στον μικρό συναθλητή του, ο οποί-
ος στη συνέχεια χρειάστηκε για λόγους δια-
σφάλισης της υγείας του να μεταφερθεί στο νο-
σοκομείο. Ο κ. Κρητικός συνέχισε τον αγώνα
και τερμάτισε συγχαίροντας τους διοργανωτές
για την εξαιρετική διοργάνωση και τη συμμετο-
χή δεκάδων δρομέων, ανδρών και γυναικών.

Εγκώμιο 
της «Le Figaro»…
σε Μητσοτάκη 

Τ
ην Ελλάδα και τα άλματα που έχει κάνει επί των
ημερών του Κυριάκου Μητσοτάκη μετά την
«αποτυχία της ακροαριστεράς» και την «ανα-

γέννηση της Δεξιάς της ελπίδας» προβάλλει η γαλλική
εφημερίδα «Le Figaro», τονίζοντας ότι η Γαλλία έχει να
αντλήσει χρήσιμα διδάγματα από τη χώρα μας. 

Σε άρθρο γνώμης που υπογράφει στη γαλλική εφη-
μερίδα ο απόφοιτος της Νομικής του Χάρβαρντ, συ-
νεργάτης της δεξαμενής σκέψης Atlantic Council και
επικεφαλής του ευρωπαϊκού σκέλους της εταιρείας
συμβούλων διεθνούς εμπορίου McLarty, Ζερί Γκαλόν,
επιχειρεί μια ιστορική αναδρομή στα χρόνια της κρί-
σης στην Ελλάδα. Σημειώνει ότι η Ελλάδα έχει πετύχει
μια θεαματική ανάκαμψη και δείχνει να έχει αφήσει
πίσω της τους δαίμονές της. Όπως σημειώνεται στο
εγκωμιαστικό άρθρο, η ανάπτυξη τρέχει με διπλάσια
ταχύτητα εκείνης του μέσου όρου της ευρωζώνης, η
ανεργία από το 25% έχει υποχωρήσει στο 9,4%, η Ελλά-
δα λειτουργεί σαν μαγνήτης για ξένες επενδύσεις και
δημιουργεί πρωτογενή πλεονάσματα που της επέτρε-
ψαν να μειώσει δραστικά το κρατικό χρέος. Και όπως
τονίζεται εμφατικά στο άρθρο, «η Ελλάδα οφείλει αυ-
τήν τη θεαματική ανάκαμψη ειδικά σε έναν άνθρωπο:
τον Κυριάκο Μητσοτάκη».

Βαρβάτος «κουβάς» για
Χατζησωκράτη και Ακρίτα 
Το σχόλιό τους για τους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες και τα ελληνικά χρώματα θέλησαν να κά-
νουν δύο στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, πηγαίνοντας
αμφότερα πανηγυρικό
«κουβά». Ο μεν Δημήτρης
Χατζησωκράτης με μια
σχεδόν συνωμοσιολογική
του ανάλυση προέβλεπε
ότι το Νότιο Σουδάν θα
«σπρωχτεί» για να περά-
σει στους οκτώ, καθώς
«από την αναμενόμενη
οκτάδα του μπάσκετ δεν
υπάρχει εκπροσώπηση
δύο ηπείρων. Ασίας και
Αφρικής». Πιο λακωνική
και λιγότερο συνωμοσιο-
λογική η Έλενα Ακρίτα,
προσπάθησε να κάνει την
καθιερωμένη ανάρτηση
για τις επιτυχίες Ελλήνων
αθλητών. Η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ θέλησε να
συγχαρεί τον Πετρούνια για το χάλκινο με-
τάλλιό του. Δημοσίευσε λοιπόν τη φωτογρα-
φία του, γράφοντας στη λεζάντα: «Μίλτος!».
Τον είχε μπερδέψει με τον Μίλτο Τεντόγλου
που την ίδια ημέρα περνούσε με το άλμα του
στον τελικό του μήκους.

Ποιον θέλει ο Τσίπρας
για αρχηγό του ΠΑΣΟΚ;

Ο άχαστος έχει αρχίσει να διαρρέει
τις προτιμήσεις του για τις επικείμενες
εκλογές στο ΠΑΣΟΚ και κάπως έτσι ξε-
διπλώνει τις προθέσεις του για την ξαφ-
νική του επιστροφή. Ο Αλέξης Τσίπρας
φαίνεται να προτιμά για την ηγεσία του
ΠΑΣΟΚ τον Παύλο Γερουλάνο, εκτιμών-
τας ότι με το προφίλ που έχει μπορεί να
εντάξει με τον καλύτερο τρόπο το ΠΑ-
ΣΟΚ στα σχέδιά του. Τέλειο;
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Πατητή Μαρινάκη… 
σε Κασσελάκη 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, όπως αποκάλυψε το
«Πρώτο Θέμα», έφτιαξε μια… πισινούλα στο «τα-
πεινό», αριστερό, σπιτάκι του στις Σπέτσες, παρότι
απαγορεύεται στην περιοχή κάτι τέτοιο εκ του νό-
μου. Το σχόλιο της κυβέρνησης ήρθε διά στόματος
του δηκτικού, εδώ και έναν χρόνο, κυβερνητικού
εκπροσώπου Παύλου Μαρινάκη: «Είναι ο ίδιος άν-
θρωπος που αγνόησε τις διατάξεις του νόμου (τον
οποίο είχε θεσπίσει η κυβέρνηση Τσίπρα) που απα-
γορεύει συμμετοχή σε εξωχώριες εταιρείες. Είναι
ο πολιτικός αρχηγός που βγάζει κηρύγματα για τη
δημοκρατία μας και τους θεσμούς από τα σοκάκια
της Μυκόνου, τη στιγμή που κάνει τα στραβά μάτια
σε εκ νέου προγραφές δημοσιογράφων και δικα-
στών από το αγαπημένο στέλεχος του κόμματός του,
που φοβάται να διαγράψει. Είναι ο πρόεδρος του
κόμματος των αμετάκλητα καταδικασμένων από τη
δικαιοσύνη που της επιτίθενται, όταν δεν τους αρέ-
σουν οι αποφάσεις της. Με λίγα λόγια, όταν τα μεγά-
λα λόγια για το κράτος δικαίου βούλιαξαν στον βυθό
μιας παράνομης πισίνας».

Η πισίνα είναι μόνο 
για ποδόλουτρο 

Μιας και πιάσαμε τα της πισίνας του Στέφανου
Κασσελάκη στις Σπέτσες, παρότι απαγορεύεται ρη-
τώς από τον νόμο, σας παραθέτω μια δήλωση του
αναπληρωτή εκπροσώπου του ΣΥΡΙΖΑ, Παυσανία
Παπαγεωργίου, ο οποίος έδωσε τις απαραίτητες
εξηγήσεις. Όπως είπε, δεν πρόκειται για πισίνα, κα-
θώς δεν έγινε εκσκαφή, ενώ τόνισε πως προσφέρε-
ται για… ποδόλουτρο! Ορίστε, ρε παιδιά, αμέσως
πέσατε να τον φάτε τον πρόεδρο. Για τον καλλωπι-
σμό των ποδιών του έφτιαξε τη… γούρνα. «Το να θέ-
λει να βρέξει κάποιος τα πόδια του στα νερά, είτε
αυτά είναι βαθιά, είτε είναι δύσκολα, είτε είναι στο
ένα και είκοσι, για να μπορέσει να κάνει ένα ποδό-
λουτρο, δεν έχει καμία σχέση το να το παίρνουμε και
να το κάνουμε ένα τόσο μεγάλο ζήτημα, όταν ειδικά
δίνεται η απάντηση μέσα σε ένα 24ωρο. Δεν υπήρξε
κανένα ζήτημα το οποίο δεν δόθηκε ή αποκρύφτη-
κε», ανέφερε ο αναπληρωτής εκπρόσωπος, απο-
δεικνύοντας πως καμιά φορά είναι καλύτερο να…
μασάς παρά να μιλάς!



Κ
αι εκεί που έχω σηκωθεί την Κυριακή να
πιω τον πρωινό μου καφέ, να διαβάσω για
την πισίνα του Κασσελάκη στις Σπέτσες αλ-

λά και λίγο τις κυριακάτικες εφημερίδες, αποφασί-
ζω να βάλω τηλεόραση να δω αν έχει μείνει κάποιος
πολιτικός στην Αθήνα. Βάζω ΕΡΤ και πέφτω πάνω
στον υφυπουργό Υποδομών και Μεταφορών Βασίλη
Οικονόμου, ο οποίος ήταν στο στούντιο του Ραδιο-
μεγάρου. Λέω, δεν μπορεί, με γελούν τα μάτια μου.
Υπουργός και είναι ακόμη εδώ; Μα, καλά, αναρωτή-
θηκα, αυτός ο άνθρωπος δεν ξεκουράζεται ποτέ;
Δεν θα πάει διακοπές; Προβλέπω στα κεντρικά της
Κατεχάκη να λείπουν ελάχιστες ημέρες, ενώ ο
υπουργός μπορεί να κάτσει μόνο τον Δεκαπενταύ-
γουστο. Πραγματικά, ακούραστος! Για να μην είμα-
στε άδικοι, εκτιμώ πως θα είναι και άλλοι εδώ, στην
Αττική, να μας δίνουν ειδησούλες για τον πιο «καυ-
τό» μήνα του έτους.
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Ψήνεται μια έξυπνη λύση για τις ελλείψεις στις
κρίσιμες ειδικότητες στο ΕΣΥ. Η έμπνευση ανή-
κει στον «γαλάζιο» βουλευτή της Α’ Θεσσαλονί-
κης Διαμαντή Γκολιδάκη και η υλοποίησή της θα
έρθει από τον υπουργό Υγείας, ο οποίος ξέρει να
κόβει κόμπους και να λύνει γόρδιους δεσμούς. Ο
αποκαλούμενος και γιατρός των φτωχών δεν
απέσπασε τα εύσημα από τον Άδωνι Γεωργιάδη
μόνο για την απόδοσή του ως εισηγητή στο νομο-
σχέδιο για την ψυχιατρική μεταρρύθμιση, αλλά
και για την πρότασή του να μην περιμένουν όσοι

είναι σε αναμονή για τη λήψη ειδικότητας, σε
όσες είναι κρίσιμες που δεν καλύπτονται τα κενά
τους, αλλά να εισάγονται ως υπεράριθμοι. Η προ-
ϋπόθεση θα είναι ότι θα πρέπει για ένα συγκε-
κριμένο χρονικό διάστημα, που μένει να προσ-
διοριστεί, θα πρέπει να παρέχουν υπηρεσίες και
στο ΕΣΥ παράλληλα με την όποια ενασχόλησή
τους στον ιδιωτικό τομέα. Έτσι θα αποκτήσουν
και εργασιακή εμπειρία και το ΕΣΥ θα καλύπτει
τις -ζωτικής σημασίας- θέσεις για την εύρυθμη
λειτουργία του.

Γκολιδάκης πασάρει, Γεωργιάδης σκοράρει

Νέα προσθήκη
στην «Ρ»

Καλωσορίζουμε στη δη-
μοσιογραφική οικογένεια
της «Political» την Ανα-
στασία-Βασιλική Γκολέ-
μη, η οποία αναλαμβάνει
το ρεπορτάζ της ενέργειας
και της ευχόμαστε κάθε
επιτυχία.

Ποιος υπουργός 
είναι ακόμη στην Αθήνα…

Αφού άρχισα να σας λέω τι έκανα την
Κυριακή, θα σας πω και για το Σάββα-
το αλλά και για τη Δευτέρα μου. Έψη-
σα ποπ κορν, έβαλα δύο παγάκια πα-
ραπάνω στο φρεντάκι μου και μπήκα
στο Χ (πρώην Twitter). Εκεί διαπίστω-
σα το «ξύλο» που έφαγε για ακόμη μία
φορά ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφα-
νος Κασσελάκης. Κάτι η πισίνα στις
Σπέτσες χωρίς άδεια, κάτι η αναφορά
του στον Λευτέρη Πετρούνια ως «άρ-
χοντα των δαχτυλιδιών», αντί για κρί-
κων, άρχισα να γελάω και να σκέφτο-
μαι ότι και τον Αύγουστο θα έχουμε
δουλίτσα. Η «πλακίτσα» κόπηκε όταν έπεσα πάνω σε ανάρτη-
ση του υπουργού Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη: «Ζητώ συγγνώμη
από τον Στέφανο Κασσελάκη που του χάλασα τις διακοπές του

στη Μύκονο και τον ανάγκασα
να κάνει από χθες τόσες απε-
γνωσμένες αναρτήσεις εναν-
τίον μου, αλλά α) δεν έβγαλαν
εργαζόμενοι δικοί μου ή της
ΝΔ ανακοίνωση εναντίον μας
αλλά αντιθέτως έβγαλαν ανα-
κοίνωση οι εργαζόμενοι των
ΜΜΕ του ΣΥΡΙΖΑ και η ΕΣΗΕΑ
εναντίον του. Β) Εάν αντί να κά-
νει τόσες αναρτήσεις εναντίον
μου, ξόδευε τόση ενέργεια για
να βρει λύση για τους απλήρω-
τους μισθούς και τα απλήρωτα

δώρα στους εργαζομένους του, ίσως να κατάφερναν και αυτοί
να πάνε διακοπές όπως αυτός…». Άδωνι, άσε τον πρόεδρο να
κάνει διακοπές, σε παρακαλώ, δηλαδή…
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Το «ράπισμα» Άδωνι σε Κασσελάκη

Ο αδιάφορος
Νίκος

Το ότι ο Χάρης Δούκας δείχνει
πως υπερτερεί σε όλα του Νίκου
Ανδρουλάκη, το γνωρίζαμε. Το
ότι ο τελευταίος θα έχανε από…
τα αποδυτήρια κάθε μάχη που δί-
νει, δεν το περιμέναμε. Τελευ-
ταίο… κρούσμα του Νικολιού
ήταν η παρουσία του στη Νάξο.
Πέρασε απαρατήρητος…
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Αυτοεξόριστος 
στο Ασπρονήσι

ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ

Τ
ου ζητάνε να πληρώσει τους εργαζόμενους στην «Αυγή», στο left.gr και στο Κόκκινο,
ενώ ξέρουν πολύ καλά ότι ο άνθρωπος είναι σε καθεστώς εξορίας στη Μύκονο. Μη
ζητάτε, ρε παιδιά, τρελά πράγματα...
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Θ έλω να πω ότι είμαι πάρα πολύ στο πλευρό του

Στέφανου Κασσελάκη. Για το θέμα με την πισίνα

λέω. Που δεν είναι πισίνα. Που είναι «καλλωπι-

σμένη στέρνα» ή οτιδήποτε. Δεν με πειράζει εμένα τι είναι.

Και έχει απόλυτο δίκιο ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, αν

όλα όσα έχει κάνει είναι

σύννομα. Πρέπει να τους

ταράξει στις μηνύσεις.

Να μην τους μείνει ευρώ

όλων αυτών που διατεί-

νονται ψευδώς ότι έφτια-

ξε -παράνομα- πισίνα

στο σπίτι  του στις Σπέ-

τσες,  ενώ είχε πάρει

άδεια μόνο για να σιάξει

2-3-10 κεραμίδια. Αυτός

είναι ο τρόπος να βρεις το

δίκιο σου, κανένας άλ-

λος. Α, η δικαιοσύνη δεν

είναι αδέκαστη. Καλά,

κάνε εσύ μήνυση και θα

το δούμε αυτό. Κάν’ την

όμως. 

Γούρνες, στέρνες και μπούρδες

Είναι «πετσωμένο» το Μέσο που έκανε την αποκάλυ-

ψη, είμαστε όλοι ΑΡΔ, και σε στοχοποιούμε άδικα˙ εν-

τάξει. Η δικαιοσύνη θα αθωώσει τους ενόχους και θα

καταδικάσει τους αθώους˙ εντάξει. Κάνε μια μήνυση

όμως. Να μπει μπρος όλο αυτό. Κι ας πάει λάθος. Ας μπει

μπρος όμως, να δούμε πού θα φτάσει.

Ο βασικός στόχος της μήνυσης για συκοφαντική δυσφή-

μηση είναι να αποδειχτεί η αλήθεια. Αν είχαν δίκιο αυτοί

που σε «συκοφαντούσαν» ή εσύ που «συκοφαντήθηκες».

Να αναγκαστούν και οι δύο πλευρές να ανοίξουν τα χαρτιά

τους, να βγουν τα στοιχεία στη φόρα, να αποδειχτεί η αλή-

θεια. Δεν είναι εύκολες διαδικασίες αυτές. Κινδυνεύουν οι

δύο πλευρές εξίσου. Όμως, ο συκοφαντημένος δεν έχει τί-

ποτε να φοβάται σωστά; 

Και αν δεν δικαιωθεί η αλήθεια στα δικαστήρια, θα κατα-

δειχτεί παρ’ όλα αυτά. Θα έχουμε να λέμε: Να, τη δείξαμε

την αλήθεια, αλλά τα δικαστήρια είναι «πετσωμένα» και δεν

την αναγνώρισαν.

Αντ’ αυτού, τι κάνουμε,

«σύντροφε Στέφανε»;

Κατηγορούμε τους άλ-

λους: Μου έβγαλες την

πισίνα; Θα σου βγάλω τα

δάνεια. Ναι, εντάξει, αλ-

λά δεν πάει ακριβώς

έτσι.  Βασικά, δεν πάει

καθόλου έτσι. 

Το ηθικό 
πλεονέκτημα

Πήγαινε κάνε καμιά

μήνυση. Να τελειώνου-

με. Να αποδείξεις αυτό

το ηθικό πλεονέκτημα

που τόσο πολύ θέλεις,

αλλά φαίνεται να σου

διαφεύγει διαρκώς μέσα

από τα χέρια.

Μην έρθεις όμως να μας πεις μετά από ημέρες ή και

μήνες αυτό που υπονόησες, ότι εσύ «είπες στους μη-

χανικούς σου να πάρουν άδεια», άρα δεν είναι δικό

σου θέμα αν δεν πήραν, διότι εσείς εκεί στην Αμερική

τα κάνετε αλλιώς.

Κάνε καμιά μήνυση επιτέλους σε όλους αυτούς που

θέλουν να σε συκοφαντήσουν και να σε καταστρέψουν, να

διαλύσουν τον ΣΥΡΙΖΑ κ.λπ. Βγάλ’ τα στη φόρα όλα. Όχι στα

social, στα δικαστήρια. Μην ξαμολύεις τους πάντες να λένε

και να γράφουν «σιγά, εμείς μια γούρνα καλλωπίσαμε, κοι-

τάχτε τα δικά σας χάλια».

Δεν ισορροπεί έτσι το ηθικό πλεονέκτημα.

Ισορροπεί όταν δεν έχεις ανάγκη να κάνεις συμψηφι-

σμούς, επειδή ο ίδιος δεν κάνεις αηδίες. 

Κάνε καμιά μήνυση, λοιπόν. Δεν έχεις να φοβάσαι τίποτε.

Όλοι μαζί σου θα είμαστε. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Κάνε καμιά 
μήνυση...
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Μ
πορεί οι τελικές αποφάσεις της
προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν να

αναμένονται στα τέλη Αυγούστου με αρχές
Σεπτεμβρίου, όμως ο πρω-
θυπουργός έχει εκφραστεί
ανοιχτά τις τελευταίες εβδο-
μάδες υπέρ ενός χαρτοφυ-
λακίου που θα αντανακλά
την πρόοδο που έχει σημει-
ώσει η χώρα σε οικονομικό
επίπεδο από το 2019 και με-
τά. Ταυτόχρονα είχε υπο-
γραμμίσει και τη σημασία

της γεωστρατηγικής θέσης της Ελλάδας. Δεν
ήταν καθόλου τυχαίες αλλά στοχευμένες οι
αναφορές του κυβερνητικού εκπροσώπου
Παύλου Μαρινάκη κατά τη διάρκεια της ενη-
μέρωσης των πολιτικών συντακτών της περα-
σμένης Πέμπτης, όταν και ανέφερε πως η
επιλογή του περιφερειάρχη για τη θέση του
επιτρόπου  «αναδεικνύει τη σημασία της Μα-
κεδονίας και της Βόρειας Ελλάδας για την
Ευρώπη τόσο ως μιας περιοχής με στρατηγι-
κή θέση, διασυνδεσιμότητα και γεωπολιτική
σημασία για τα Βαλκάνια και τη Νοτιοανατο-
λική Ευρώπη όσο και ως βορειοανατολικού
άκρου της Μεσογείου».

Σενάρια για το... χαρτοφυλάκιο
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως επεσή-

μαναν πηγές από το Μέγαρο Μαξίμου, έχει
εκφράσει την ελληνική προτίμηση στην
πρόεδρο της Κομισιόν, με τις εκτιμήσεις να
αναφέρουν πως η Αθήνα ενδέχεται να ανα-
λάβει το χαρτοφυλάκιο των Μεταφορών.
Το συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο χαρακτη-
ρίζεται ως ιδιαίτερα σημαντικό για την Ελ-
λάδα, αν αναλογιστεί κανείς την πρωταγω-
νιστική θέση της χώρας παγκοσμίως στο
επίπεδο της ναυτιλίας.

Επιπρόσθετα θεωρείται δεδομένο ότι η Ελ-
λάδα θα ήταν θετική, πέραν του χαρτοφυλα-
κίου των Μεταφορών, και με την επιλογή
εκείνου της Κοινωνικής Συνοχής, καθώς σε
αυτό περιλαμβάνονται και πόροι από το πρό-
γραμμα ΕΣΠΑ. Τα σενάρια των τελευταίων
εβδομάδων, τα οποία συζητούνται διαρκώς

και μέσα στο Μέγαρο Μαξίμου, είναι η Ελλά-
δα να αναλάβει επίσης ένα από τα χαρτοφυ-
λάκια σε διάφορα πεδία, όπως είναι της Άμυ-
νας, της Ανταγωνιστικότητας, της Διεύρυνσης
αλλά και της Ψηφιακής Εποχής. «Νομίζω, στο
τέλος του μήνα θα γνωρίζουμε και το χαρτο-
φυλάκιο που θα αναλάβει η πατρίδα μας. Να
θυμίσω ότι είναι αποκλειστικό προνόμιο της
προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η κα-
τανομή των χαρτοφυλακίων, αλλά πιστεύω ότι

η Ελλάδα θα μπορέσει να διεκδικήσει ένα
χαρτοφυλάκιο που θα αντανακλά και τη ση-
μαντική πρόοδο που έχει πετύχει τα τελευ-
ταία χρόνια, αλλά και τον ιδιαίτερο, θα έλεγα,
γεωστρατηγικό και γεωπολιτικό ρόλο που η
χώρα μας έχει στα ευρύτερα Βαλκάνια, στη
νοτιοανατολική Ευρώπη», ανέφερε χαρακτη-
ριστικά επί του θέματος την περασμένη εβδο-
μάδα ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης.

Η επιλογή του Απόστολου Τζιτζικώστα συ-
νιστά μια αμιγώς πολιτική επιλογή από τα
σπλάχνα της «γαλάζιας» παράταξης, ενός
προσώπου που έχει ευρεία αποδοχή από
όλες τις κατηγορίες των ψηφοφόρων, καθώς
την τελευταία δεκαετία έχει συγκεντρώσει σε
τρεις διαδοχικές εκλογές διαδικασίες ποσο-
στά άνω του 60%. Επιπλέον, ο Απόστολος Τζι-
τζικώστας διατηρεί άριστες σχέσεις με τις
Βρυξέλλες, καθώς ήταν πρόεδρος της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής Περιφερειών από το 2020,
θέση από την οποία έχει συνεργαστεί με όλα
τα βασικά όργανα της Ένωσης.

Ποιος θα γίνει περιφερειάρχης;
Αμέσως μετά την ανακοίνωση του ονόμα-

τός του από την κυβέρνηση άνοιξε και η συ-
ζήτηση για το ποιος θα κάτσει στην καυτή θέ-
ση του στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας και θα κληθεί να συνεχίσει το μεγάλο
μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα, στο οποίο εμ-
περιέχονται αρκετά έργα. Στις αρχές Σεπτεμ-
βρίου ο Απόστολος Τζιτζικώστας αναμένεται
να περάσει από συνέντευξη από την πρόεδρο
της Επιτροπής, ενώ στα μέσα Οκτωβρίου το-
ποθετείται χρονικά και η ακρόαση από το Ευ-
ρωκοινοβούλιο για να τοποθετηθεί με επίση-
μο τρόπο στο Κολέγιο των Επιτρόπων.

Πρακτικά αυτό σημαίνει πως τότε θα έρ-
θει και η παραίτησή του από την περιφέρεια,
με αρκετά ονόματα να ακούγονται ήδη για
τη θέση του. Ένα από αυτά είναι της Αθήνας
Αηδόνα, που είναι αναπληρώτρια περιφε-
ρειάρχης, και του Θοδωρή Μητράκα, προ-
έδρου του περιφερειακού συμβουλίου, ο
οποίος φαίνεται πως διαθέτει ερείσματα
στους περιφερειακούς συμβούλους αλλά
και σε όλες τις περιφερειακές ενότητες της
περιφέρειας. Αντίστοιχα, αρκετές πιθανό-
τητες για τη θέση του συγκεντρώνουν ο νυν
αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης Κων-
σταντίνος Γιουτίκας αλλά και η Βούλα Πα-
τουλίδου, που μέχρι τον περασμένο Απρίλιο
ήταν αντιπεριφερειάρχης αλλά παραιτήθη-
κε για να δώσει τη μάχη του σταυρού στις
ευρωεκλογές με τη ΝΔ. Υπό συζήτηση φαί-
νεται πως είναι και το όνομα του αντιπερι-
φερειάρχη Υποδομών Πάρι Μπίλλια.

Η Ελλάδα θα ήταν θετική, πέραν του χαρτοφυλακίου 
των Μεταφορών, και με την επιλογή της Κοινωνικής 

Συνοχής, καθώς σε αυτό περιλαμβάνονται και 
πόροι από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ

Η αναμονή για το 
χαρτοφυλάκιο και 

η επόμενη μέρα 
στην περιφέρεια

Ασταμάτητα συνεχίζονται οι έλεγχοι από εξειδικευμένο
προσωπικό της Περιφέρειας Αττικής μετά το πρώτο
κρούσμα πανώλης των αιγοπροβάτων σε κτηνοτροφική
μονάδα στον Ασπρόπυργο. Μέχρι στιγμής έχουν εξετα-
στεί περισσότερα από 2.000 ζώα, με τα δείγματα να είναι
σε όλες τις περιπτώσεις αρνητικά. O Νίκος Χαρδαλιάς
επεσήμανε: «Από την πρώτη στιγμή κινηθήκαμε άμεσα
μαζί με τα συναρμόδια υπουργεία, αναβαθμίζοντας τα μέ-
τρα, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρωτόκολλα. Αυτή τη

στιγμή συνεχίζουμε την ιχνηλάτηση στις ζώνες των τριών
και δέκα χιλιομέτρων, όπως ακριβώς προβλέπει η ευρω-
παϊκή οδηγία, με το εξειδικευμένο προσωπικό των υπη-
ρεσιών μας να βρίσκεται αδιαλείπτως στο πεδίο -δίνοντας
μάχη πρωτίστως με τον χρόνο- προκειμένου να περιορί-
σουμε τη νόσο. Σε αυτήν τη φάση, χάρη στα άμεσα ανα-
κλαστικά και τα αυστηρά, αναγκαία όμως, μέτρα που λά-
βαμε, φαίνεται ότι καταφέραμε να προλάβουμε τη δια-
σπορά». 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ν. Χαρδαλιάς για την πανώλη: «Δεν επαναπαυόμαστε. Συνεχίζονται 
οι σχολαστικοί έλεγχοι από την περιφέρεια σε όλες τις κτηνοτροφικές μονάδες»
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Ο
ι υποψήφιοι για την προεδρία του ΠΑ-
ΣΟΚ έχουν μπει για τα καλά στον προ-
εκλογικό «χορό», ντάλα καλοκαίρι,

«οργώνοντας» τη χώρα και «ζεσταίνοντας»
τα δίκτυα επαφών τους, με στόχο τη συλλογή
των 5.000 υπογραφών που χρειάζεται ο κα-
θένας για να συμμετάσχει στην τελική ανα-
μέτρηση των δύο γύρων τον προσεχή Οκτώ-
βριο.

Όσο, όμως, πλησιάζει η Διεθνής Έκθεση
Θεσσαλονίκης ένα «καυτό» ερώτημα τίθεται
ιδιαίτερα πιεστικά στη Χαριλάου Τρικούπη, το
οποίο ενδέχεται να προκαλέσει έντονες αντι-
δράσεις μεταξύ των υποψηφίων, και είναι το
εξής: Ποιος θα εκπροσωπήσει το ΠΑΣΟΚ
στην καθιερωμένη συνέντευξη που παραχω-
ρείται στο πλαίσιο της ΔΕΘ; 

Η απλή απάντηση θα ήταν πως «το ΠΑ-
ΣΟΚ έχει πρόεδρο τον Νίκο Ανδρουλάκη»,
ο οποίος θα παραμείνει στη θέση του του-
λάχιστον μέχρι τις εσωκομματικές εκλογές
του Οκτωβρίου και ίσως και μετά, αν και
όλα δείχνουν πως έχει αρχίσει η αντίστρο-
φη μέτρηση για αυτόν, καθώς ο λόγος που
το κόμμα οδηγείται σε αυτές τις κάλπες εί-
ναι ακριβώς η σοβαρή αμφισβήτηση που
υπάρχει στο πρόσωπό του. 

Υπό αμφισβήτηση
Η απάντηση τελικά δεν είναι και τόσο

απλή, γιατί εκτός από πρόεδρος είναι και
ένας από τους υποψηφίους για την ηγεσία
του ΠΑΣΟΚ. Άρα το νέο ερώτημα που τίθε-
ται είναι: Από τη στιγμή που βρίσκεται σε
εξέλιξη η διαδικασία για ανάδειξη νέου αρ-
χηγού -με το αποτέλεσμα της κάλπης να εί-
ναι άγνωστο- μπορεί άραγε ένας εκ των
υποψηφίων (και ποιος) να εκπροσωπήσει
το κόμμα στη ΔΕΘ; Επίσης, μπορεί να κατα-
θέσει προτάσεις, το πολιτικό του πρόγραμ-
μα ή το όραμά του για την επόμενη ημέρα
στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης; 

Μπορεί ο Ανδρουλάκης να είναι ακόμη
πρόεδρος, δεν μπορεί όμως να δεσμεύσει
τους υπόλοιπους υποψήφιους. Πολύ περισ-
σότερο όταν είναι υπό αμφισβήτηση από τα
υπόλοιπα στελέχη, καθώς δεν κατόρθωσε
παρά τη φθορά της κυβέρνησης και την κα-
τάρρευση του ΣΥΡΙΖΑ να εισπράξει το παρα-
μικρό, τόσο στις εθνικές εκλογές του 2023
όσο και στις ευρωεκλογές του Ιουνίου.

Ακόμη και στην περίπτωση όμως που

αποφύγει να καταθέσει πρόγραμμα και
αναφερθεί μόνο στο δικό του σχέδιο, αυτό
είναι αντιδεοντολογικό. Δημιουργεί συνθή-
κες ανισότητας σε σχέση με τους υπόλοι-
πους υποψήφιους. Ήδη υπάρχουν αντι-
δράσεις για το γεγονός ότι ο Ανδρουλάκης
αξιοποιεί τη θέση του για να εντείνει τις
προεκλογικές του περιοδείες, τις οποίες
συνδέει και με τον ρόλο του προέδρου.

Η παραμονή του Ανδρουλάκη στη θέση του
προέδρου είναι ούτως ή άλλως ζήτημα. Η εκ-
προσώπηση του κόμματος στη ΔΕΘ εξελίσ-
σεται σε άλυτο γρίφο που ήδη προκαλεί αντι-
δράσεις και σύμφωνα με πληροφορίες θα τε-
θεί τόσο στην αρμόδια για τις εσωκομματικές
εκλογές επιτροπή όσο και δημοσίως το προ-
σεχές διάστημα, οξύνοντας ακόμη περισσό-
τερο την αντιπαράθεση μεταξύ των υποψη-
φίων για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. 

Επιστολή-φωτιά
Την ίδια ώρα, επιστολή-φωτιά απέστει-

λαν τρία μέλη της ΕΔΕΚΑΠ, της επιτροπής
η οποία έχει την ευθύνη διεξαγωγής των
εσωκομματικών εκλογών στις 6 και στις
13 του Οκτωβρίου που θα οδηγήσει στην
εκλογή προέδρου του κόμματος. Οι Γιώρ-
γος Αναγνώστου, Παντελής Καμάς και Ει-
ρήνη Σενετάκη που, σύμφωνα με πληρο-
φορίες, πρόσκεινται στον Χάρη Δούκα θέ-
τουν κρίσιμα ζητήματα που αφορούν το
μητρώο μελών και τον αριθμό των σημεί-
ων που θα τοποθετηθούν οι κάλπες, ενώ
ρίχνουν τα καρφιά τους κατά του Νίκου
Ανδρουλάκη και των κόλπων του για να
παραμείνει πρόεδρος του κόμματος.

«Διαφωνούμε με οποιονδήποτε σχεδια-
σμό, φανερό ή κρυφό, μειώνει την εμβέλεια
και την απήχηση της εκλογικής διαδικασίας

που έχουμε κληθεί να οργανώσουμε», ανα-
φέρουν με νόημα, στέλνοντας ξεκάθαρο μή-
νυμα προς τη νυν ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.

Τα τρία μέλη της επιτροπής ζητούν να
δοθούν στους υποψήφιους αρχηγούς όλα
τα στοιχεία που απαιτούνται για να διευ-
κολυνθεί η καμπάνια τους, όπως ένταξη
σε νομαρχιακές επιτροπές και τοπικές
οργανώσεις των μελών του Κινήματος και
πλήρη στοιχεία επικοινωνίας (emails, τη-
λέφωνα). Σημειώνεται ότι τα στοιχεία αυ-
τά τα έχει μέχρι στιγμής μόνο ο Νίκος Αν-
δρουλάκης, ως πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ,
οπότε και έχει το προβάδισμα στις κινή-
σεις του εντός Κινήματος.

Επιπλέον, στην ίδια επιστολή κάνουν μια
σοβαρή καταγγελία κατά του νυν προέδρου,
αναφέροντας ότι στα επίσημα social media
του κόμματος προβάλλεται μόνο η προεκλο-
γική δραστηριότητα του Νίκου Ανδρουλάκη,
με αποτέλεσμα οι υπόλοιποι υποψήφιοι να
προβάλλονται μόνο μέσα από τα προσωπικά
τους κανάλια επικοινωνίας. Ζητούν λοιπόν
για λόγους αντικειμενικότητας να προβάλλε-
ται από τα επίσημα κομματικά μέσα η δρα-
στηριότητα όλων των υποψηφίων και όχι μό-
νο αυτή του Νίκου Ανδρουλάκη. 

«Καρφιά» κατά της ηγεσίας
Επίσης ζητούν να δημιουργηθούν 1.000

σημεία διαπίστευσης πανελλαδικά, ώστε να
διασφαλιστεί η εγκυρότητα των εκλογών.
Ωστόσο τα «καρφιά» των μελών κατά της
ηγεσίας δεν σταματούν εδώ. Στην επιστολή
τους ζητούν να λαμβάνονται όλες οι αποφά-
σεις για τις εσωκομματικές εκλογές μόνο
από το αρμόδιο όργανο της ΕΔΕΚΑΠ και να
τηρούνται οι αποφάσεις από όλους τους υπο-
ψηφίους. 

Εκφράζουν δε τη διαφωνία τους, διότι με
απόφαση της ηγεσίας το μητρώο των στελε-
χών δόθηκε μισό στους υποψήφιους αρχη-
γούς, καθώς δόθηκαν μόνο στοιχεία επικοι-
νωνίας με τα μέλη του κόμματος ενώ το ίδιο
μητρώο περιλαμβάνει πλήρη στοιχεία όπως
η κλαδική και η χωρική ένταξη των μελών.
Εκφράζουν μάλιστα την απορία τους ποιος
πήρε μια τέτοια απόφαση και γιατί, και κυ-
ρίως αφήνουν υπόνοιες ότι κάποιοι υποψή-
φιοι δεν επιθυμούν μεγάλη συμμετοχή για να
πετύχουν εύκολα τους εσωκομματικούς
τους σκοπούς. 

Το ερώτημα ποιος θα εκπροσωπήσει το κόμμα 
στη Διεθνή Έκθεση αναμένεται να προκαλέσει εντάσεις 

μεταξύ των υποψηφίων για την προεδρία του Κινήματος - 
Γιατί θεωρούν αντιδεοντολογικό να πάει ο Ανδρουλάκης 

Η ΔΕΘ ανάβει νέες 
φωτιές στο ΠΑΣΟΚ



Γ
ια τη συμπλήρωση των 100 χρόνων από την
ίδρυση της προσφυγούπολης μιλά στην «Politi-
cal» o δήμαρχος Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας

Χαλκηδόνας Γιάννης Τομπούλογλου, υπογραμμίζοντας
ότι σκοπός του είναι να γίνει σημείο αναφοράς του προ-
σφυγικού Ελληνισμού. 

Σε αυτό το πλαίσιο και αναφορικά με το ζήτημα της
εφαρμογής ή όχι του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού
(ΝΟΚ), ο Γιάννης Τομπούλογλου τονίζει: «Σήμερα, ο
προσφυγικός συνοικισμός αποτελεί σήμα κατατεθέν
της Νέας Φιλαδέλφειας και βέβαια δεν υπάρχει καμία

περίπτωση να δεχτούμε την οποι-
αδήποτε αλλοίωσή του». Παράλληλα,
μιλά για σημαντικά έργα που προχω-
ρούν στον δήμο όπως η αντιπλημμυ-
ρική θωράκιση της περιοχής, ευχα-
ριστώντας τον περιφερειάρχη Αττι-
κής Νίκο Χαρδαλιά για τη γρήγορη
εκτέλεση των εργασιών. Επίσης, μας
αναπτύσσει το όραμά του για τις πα-
ρεμβάσεις στον Δήμο Νέας Φιλαδέλ-

φειας-Νέας Χαλκηδόνας που έχει στα σκαριά. 

Κύριε Τομπούλογλου, είναι η πρώτη σας θητεία
στον Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδό-
νας. Η πόλη σας κλείνει 100 χρόνια από την ίδρυ-
σή της, την ίδρυση της προσφυγούπολης. Ποιο
είναι το μήνυμα το οποίο θέλετε να στείλετε στις
επόμενες γενιές προκειμένου η ιστορία της Μι-
κρασιατικής Καταστροφής να μην ξεχαστεί; 

Η πόλη μας άρχισε να χτίζεται το 1924, μόλις δύο χρό-
νια μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή. Γενέθλια ημέ-
ρα είναι η 14η Νοεμβρίου 1924 που δημοσιεύθηκε το
Διάταγμα με το οποίο συντελείται η απαλλοτρίωση
της περιοχής. Η πόλη, που πρωτοκατοικήθηκε το
1927, χτιζόταν επί περίπου τρία χρόνια στα πρότυπα
μιας τυπικής αγγλικής κωμόπολης (ελικοειδές σχή-
μα) από Γερμανούς αρχιτέκτονες, κάτι που απέσπασε
τον θαυμασμό του Ελευθερίου Βενιζέλου, ο οποίος το
1932 στην πλατεία Πατριάρχου εγκαινίασε τη Νέα Φι-
λαδέλφεια. Αρχικά είχαν στεγαστεί σε πρόχειρα κα-
ταλύματα στην περιοχή των Αμπελοκήπων πρόσφυ-
γες από τη Σμύρνη, τα Βουρλά, την Κωνσταντινούπο-
λη, την Καππαδοκία κ.λπ., αλλά μια φωτιά που ξέσπα-
σε εκεί ανάγκασε τους πρώτους κατοίκους της Νέας
Φιλαδέλφειας να μετοικήσουν εδώ. Σκοπός μας είναι
να φωτίσουμε τον ξεχωριστό πολιτισμό που έφεραν
από τις Αλησμόνητες Πατρίδες οι πρόγονοί μας και να
αναδείξουμε τον τρόπο με τον οποίο αυτός ενσωμα-
τώθηκε στο ελλαδικό πολιτισμικό αποτύπωμα. Σκο-
πός μας είναι για αυτή την τριετία να γίνουμε σημείο
αναφοράς του προσφυγικού Ελληνισμού.

Στον Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδό-
νας υπάρχουν ακόμη οι προσφυγικές κατοικίες
με τα ιδιαίτερα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά
τους. Γενικά έχει διατηρηθεί χαμηλός συντελε-
στής δόμησης. Με αφορμή τη συζήτηση που έχει
ανοίξει για τα κίνητρα του Νέου Οικοδομικού Κα-
νονισμού, σκοπεύετε να διαφυλάξετε τα χαρα-
κτηριστικά δόμησης της περιοχής;

Σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να υπάρξει αλλοί-
ωση της φυσιογνωμίας του προσφυγικού συνοικισμού

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ
Δήμαρχος Νέας Φιλαδέλφειας-

Νέας Χαλκηδόνας
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«Σκοπός μας να γίνουμε 
σημείο αναφοράς του 

προσφυγικού Ελληνισμού»

«
Φέτος, στα 100 χρόνια
από την ίδρυση 
της προσφυγούπολης,
θέλουμε να φωτίσουμε
τον ξεχωριστό πολιτισμό
που έφεραν από 
τις Αλησμόνητες
Πατρίδες οι πρόγονοί μας
και να αναδείξουμε 
τον τρόπο με τον οποίο
αυτός ενσωματώθηκε 
στο ελλαδικό 
πολιτισμικό αποτύπωμα



της πόλης μας. Έγιναν και στο παρελθόν προσπά-
θειες τσιμεντοποίησης και αναίρεσης της φυσιο-
γνωμίας του συνοικισμού, αλλά η πόλη μας, ενωμέ-
νη και αποφασισμένη, απέτρεψε αυτό το ενδεχόμε-
νο, χάρη και στην προσπάθεια του τότε δημάρχου,
Παντελή Γρετζελιά, για την οποία όλοι είμαστε ευ-
γνώμονες. Σήμερα, ο προσφυγικός συνοικισμός
αποτελεί σήμα κατατεθέν της Νέας Φιλαδέλφειας
και βέβαια δεν υπάρχει καμία περίπτωση να δε-
χτούμε την οποιαδήποτε αλλοίωσή του. 

Περαιτέρω, ποια είναι τα έργα υποδομής που
θέτετε σε προτεραιότητα; Τα οικονομικά του
Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδό-
νας μπορούν να σηκώσουν μεγάλες παρεμ-
βάσεις σε έργα υποδομής ή θα αναζητήσετε
άλλες πηγές χρηματοδότησης;

Κάθε διοίκηση δήμου που θέλει πραγματικά να
προσφέρει στην τοπική κοινωνία πέρα από τον προ-
ϋπολογισμό, φροντίζει να αναζητά άλλες πηγές
χρηματοδότησης. Εμείς δημιουργήσαμε ένα ξεχω-
ριστό γραφείο εύρεσης τέτοιων προγραμμάτων και
συνεργαζόμαστε με έμπειρους επαγγελματίες του
χώρου, ώστε να έχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτε-
λέσματα. 

Στο πεδίο των έργων υποδομής που ρωτάτε, η
ανέγερση του κτηρίου του νέου ΚΑΠΗ, η οποία εκ-
κρεμεί από 20ετίας, είναι προ των πυλών, ενώ ήδη
εκτελείται με ευθύνη της περιφέρειας και συνεχή
συνδρομή του δήμου το μεγάλο αντιπλημμυρικό
έργο της οδού Σκρα, το οποίο θα αλλάξει προς το
καλύτερο την ποιότητα ζωής όλων των κατοίκων
της βόρειας Φιλαδέλφειας. 

Προτεραιότητά μας είναι η πλήρης ανακατα-
σκευή των παιδικών χαρών, που τις βρήκαμε εγκα-
ταλελειμμένες και τις ανοίξαμε για τα παιδιά της
πόλης. Επίσης, θα επιδιώξουμε κανένα βρέφος να
μη μείνει εκτός βρεφονηπιακών σταθμών -για αυτό
δημιουργούμε τρία νέα τμήματα σε χρόνο ρεκόρ.

Στα μεσοπρόθεσμα σχέδιά μας είναι η δημοπρά-
τηση της ανάπλασης της λεωφόρου Δεκελείας από
το Ηρώο Νέας Χαλκηδόνας έως τη στάση Κανάκη,
έργο που ήταν στο συρτάρι από το 2021 (όντας εγκε-
κριμένο από το Πράσινο Ταμείο) και στη συνέχεια η
ανάπλαση των οδών Πίνδου και Δεκελείας, η οποία
διεκδικούμε να περιληφθεί στον προϋπολογισμό
της περιφέρειας. 

Διεκδικούμε επίσης στον χώρο της Μπριτάνια
(επί των ημερών μας ολοκληρώθηκε η πράξη
εφαρμογής) να χτιστεί Ειδικό Σχολείο, ένα μεγάλο
υπερτοπικό έργο που θα εξυπηρετήσει τους γειτο-
νικούς δήμους μέσα σε έκταση επτά στρεμμάτων.

Είμαστε έτοιμοι να υποβάλουμε στο Πράσινο Τα-
μείο το μεγάλο έργο ανάπλασης της πλατείας Κων-
σταντινουπόλεως, των οδών Τρυπιά και Καισαρεί-
ας, του περιβάλλοντα χώρου του Ιωνικού και της
Κοίμησης Θεοτόκου. 

Ελπίζουμε το αμέσως προσεχές διάστημα να δι-
ευρύνουμε τις παροχές στο πλαίσιο της κοινωνικής
μας πολιτικής για τους ωφελούμενους στο Κοινω-
νικό Παντοπωλείο, τους άπορους, του ηλικιωμέ-
νους, τους νέους. Είμαστε ο μοναδικός δήμος που
πήραμε το πρόγραμμα για ημερήσιο κέντρο παρα-
κολούθησης της ψυχικής υγείας των παιδιών σε
συνεργασία με τη ΜΚΟ «Ίασις». 

Τέλος, από 1η Σεπτεμβρίου δεν θα ταλαιπωρούν-
ται οι κάτοικοι της πόλης για τις πολεοδομικές τους

υποθέσεις, καθώς με προσλήψεις μέσω ΔΕΠΑΝ
(Δίκτυο Ελληνικών Πόλεων για την Ανάπτυξη), στο
ΔΣ της οποίας συμμετέχω, η Πολεοδομία της πόλης
μας αποκτά υπόσταση και είναι έτοιμη να εξυπηρε-
τεί τους Φιλαδελφειώτες και τους Χαλκηδονιώτες. 

Ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκη-
δόνας διατρέχεται από δύο ρέματα, το ρέμα
Χελιδονούς και το ρέμα Ποδονίφτη. Τι σχε-
διάζετε για την αντιπλημμυρική θωράκιση
της περιοχής αλλά και τη διατήρηση αυτού
του φυσικού πλούτου εντός αστικού ιστού,
καθώς διάγουμε περίοδο κλιματικής κρίσης;

Ήδη το μεγάλο αντιπλημμυρικό έργο της βόρειας
Φιλαδέλφειας έχει ξεκινήσει, προχωρά πιο γρήγο-
ρα από τα σχετικά χρονοδιαγράμματα και λύνει ένα
μεγάλο πρόβλημα δεκαετιών. Θέλω σε αυτό το ση-
μείο να πω ένα μεγάλο «ευχαριστώ» στον περιφε-
ρειάρχη Αττικής Νίκο Χαρδαλιά, που είδε από την
αρχή με μεγάλο ενδιαφέρον την προώθηση αυτού
του θέματος, κατάλαβε την ανάγκη της πόλης μας
για το αντιπλημμυρικό και το έβαλε μπροστά, συνε-
πικουρούμενος από τον δήμο όσο και όπου μπο-
ρούμε. Από εκεί και πέρα, για τον Ποδονίφτη, τον
Γιαμπουρλά και τα άλλα ρέματα της περιοχής,
υπάρχει ανοιχτός δίαυλος με τους όμορους δήμους
και με τα αρμόδια όργανα της Πολιτείας. 

Εμείς, πριν ακόμα γίνουμε δημοτική αρχή, τι-
μούσαμε ως συνδυασμός συμπαράταξης την
Παγκόσμια Ημέρα του Περιβάλλοντος με περιπά-
τους στον Ποδονίφτη. Υπήρξε η απόφαση του
Συμβουλίου της Επικρατείας που ακύρωσε την
τσιμεντοποίηση του Ποδονίφτη, την οποία είχε

αποφασίσει η Περιφέρεια Αττικής επί ηγεσίας
Ρένας Δούρου και θέλω να πιστεύω ότι οι εξελί-
ξεις από εδώ και πέρα θα είναι θετικές. Τα ρέματα
μπορούν και πρέπει να γίνουν τόποι αναψυχής
και περιβαλλοντικής ευαισθησίας για τους πολί-
τες της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας, κι αυ-
τό θα επιδιώξουμε ως δημοτική αρχή.

Ποιες παρεμβάσεις σχεδιάζετε προκειμένου
να βελτιώσετε το μικροκλίμα; Και αναφέρομαι
σε παρεμβάσεις που έχουν να κάνουν με το
πράσινο και την αύξηση δέντρων, για παρά-
δειγμα.

Κοιτάξτε, εμείς στην πόλη μας έχουμε τη μεγάλη
τύχη να έχουμε το άλσος μας, έναν τεράστιο πνεύ-
μονα πρασίνου με σαφώς υπερτοπική αξία. Δυστυ-

χώς, τα τελευταία πολλά χρόνια το άλσος μαραζώ-
νει, έχει απομακρύνει τους κατοίκους της περιοχής
μας και χρήζει άμεσης παρέμβασης. Η αδικαιολό-
γητη καθυστέρηση της διοίκησης Βούρου, η οποία
δεν περνούσε από την Οικονομική Επιτροπή τη σχε-
τική μελέτη, έχει ως αποτέλεσμα να κινδυνεύουμε
να χάσουμε τα 7 εκατ. ευρώ για την ανάπλαση του
άλσους. Να μην πω ότι οι προηγούμενοι προμηθεύ-
τηκαν 10 ηλεκτρικά αυτοκίνητα χωρίς κανέναν
σταθμό φόρτισης(!) και γενικότερα είχαν αφήσει
την υπόθεση του περιβάλλοντος στα αζήτητα. 

Πολλοί δήμοι δίνουν μεγάλη έμφαση στην
ανακύκλωση και στην αποκομιδή και διαλο-
γή στην πηγή των βιοαποβλήτων. Στον Δήμο
Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας
υπάρχουν αρκετά καταστήματα, μάλλον πολ-
λά καταστήματα, υγειονομικού ενδιαφέρον-
τος. Πώς σχεδιάζετε να αυξήσετε την ανακύ-
κλωση συσκευασιών και την αξιοποίηση των
βιοαποβλήτων;

Είναι μια από τις προτεραιότητές μας, αν και συναν-
τούμε δυσκολίες. Υπάρχουν λιμνάζοντα 9 εκατ. ευ-
ρώ από την εποχή Βασιλόπουλου που δόθηκαν
στον δήμο όταν επρόκειτο να γίνει η μεταφορά των
υπηρεσιών καθαριότητας λόγω της ανέγερσης του
γηπέδου της ΑΕΚ. Σήμερα κινδυνεύουμε να τα χά-
σουμε και αυτά, για αυτό ήδη ξεκινήσαμε επαφές
με το υπουργείο Εσωτερικών και τον Δήμο Αχαρ-
νών, ώστε σε χώρο που έχει επιλεγεί να δούμε αν
μπορούμε να δημιουργήσουμε Πράσινο Σημείο και
Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων. Επισκευά-
σαμε ήδη τους υπόγειους κάδους στην πλατεία Πα-
τριάρχου, με αποτέλεσμα να εξαφανιστούν οι συμ-
βατικοί κάδοι (εκτός των καφέ κάδων με οργανικά
απόβλητα), ενώ προσλαμβάνουμε προσωπικό στην
καθαριότητα και δεν την εκχωρούμε σε ιδιώτες
όταν δεν είναι απαραίτητο.

Τέλος, ανοίγει ο διάλογος με την Αυτοδιοίκη-
ση για τη σύνταξη του νέου Κώδικα της Αυτο-
διοίκησης. Σας ερωτώ, λοιπόν, ποια εκτιμάτε
ότι είναι τα μεγαλύτερα προβλήματα στη λει-
τουργία της Αυτοδιοίκησης σε σχέση με το
κεντρικό κράτος και μπορούν να επιλυθούν
άμεσα;

Είναι πολύ μεγάλο το θέμα που ανοίγετε για να
απαντηθεί μέσα σε λίγες γραμμές. Εάν ο νέος κώ-
δικας προβλέπει, όπως πιστεύω, τη δυνατότητα
συγκλίσεων με άλλες δημοτικές παρατάξεις,
εμείς ως δημοτική αρχή είμαστε ανοιχτοί σε οποι-
ονδήποτε καλοπροαίρετο και καλόπιστο θέλει να
αθροίσουμε δυνάμεις για το καλό της πόλης, ανε-
ξαρτήτως του ότι διαθέτουμε την πλειοψηφία του
δημοτικού συμβουλίου. 

Επιπλέον θεωρώ ότι πρέπει να διευρυνθούν οι
πόροι της Αυτοδιοίκησης θεσμοθετημένα και να
υπάρξει η ουσιαστική δυνατότητα οι ΟΤΑ να μην
έχουν μόνον την ευθύνη για τη συντήρηση των σχο-
λικών κτηρίων, αλλά και τους σχετικούς πόρους. Με
πίεση στο ΤΕΕ ζητάμε την εξέταση της σεισμικής
επάρκειας όλων των σχολικών κτηρίων, κάτι που
δεν έγινε μέχρι σήμερα. Προσωπικά πιστεύω σε μια
Αυτοδιοίκηση με δικαιώματα και υποχρεώσεις
απολύτως ξεκάθαρες απέναντι στους άλλους θε-
σμούς της ελληνικής Πολιτείας, άρα και απέναντι
στο κεντρικό κράτος.

ΤΡΙΤΗ 6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024

ΡOLITICAL 15 Γιάννης Τομπούλογλου
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Υπήρξε η απόφαση του ΣτΕ που ακύρωσε την τσιμεντοποίηση
του Ποδονίφτη, την οποία είχε αποφασίσει η Περιφέρεια
Αττικής επί ηγεσίας Ρένας Δούρου και θέλω να πιστεύω 
ότι οι εξελίξεις από εδώ και πέρα θα είναι θετικές

«
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Η
αρνητική στάση του κατοχικού
ηγέτη Ερσίν Τατάρ, ο οποίος
έσπευσε προκαταβολικά να

απορρίψει τη βολιδοσκόπηση από τον γε-
νικό γραμματέα του ΟΗΕ για σύγκληση
τριμερούς συνάντησης στις 13 Αυγούστου
στη Νέα Υόρκη, οδηγεί σε ναυάγιο την
προσπάθεια του Αντόνιο Γκουτέρες.

Η αποκάλυψη του Προέδρου της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλί-
δη ότι του έγινε βολιδοσκόπηση από τον
ΟΗΕ για τριμερή συνάντηση προκάλεσε
την οργισμένη αντίδραση του Τατάρ, ο
οποίος από την Κυριακή εξέδωσε τρεις
ανακοινώσεις για να υπογραμμίσει ότι δεν
πρόκειται να ανταποκριθεί σε καμία πρό-
σκληση του γενικού γραμματέα του ΟΗΕ
για τριμερή συνάντηση που σκοπό θα έχει
να συζητήσουν για την επανέναρξη συνο-
μιλιών για το Κυπριακό. Μάλιστα, ο Τατάρ
έκανε λόγο για «προσπάθειες χειραγώγη-
σης» του Χριστοδουλίδη αναφερόμενος
στο θέμα της τριμερούς συνάντησης.

«Δεν πέφτουμε
σε αυτά τα παιχνίδια»

«Η θέση μας για τις συνθήκες υπό τις
οποίες μπορούν να ξεκινήσουν οι διαπραγ-
ματεύσεις είναι σαφής. Οι διαπραγματεύ-
σεις δεν μπορούν να ξεκινήσουν έως ότου
καταγραφούν η κυριαρχική ισότητα και το
ίσο διεθνές καθεστώς. Πρόθεση των Ελλη-
νοκυπρίων είναι να δημιουργήσουν τετε-
λεσμένα και να προσπαθήσουν να ασκή-
σουν πίεση στην τουρκική πλευρά. Δεν πέ-
φτουμε σε αυτά τα παιχνίδια. Ο Χριστοδου-
λίδης να σταματήσει να κυνηγάει άδεια
όνειρα και να λαμβάνει υπόψη του τις
πραγματικότητες στο νησί», ανέφερε στην
ανακοίνωσή της η προεδρία του ψευδο-
κράτους στη Βόρεια Κύπρο.

Άμεση ήταν η απάντηση του Προέδρου
της Κύπρου πως «εάν η τουρκική πλευρά
απορρίψει την πρόσκληση του γενικού
γραμματέα του ΟΗΕ για τριμερή συνάντη-
ση, σημαίνει ασέβεια από τον Τουρκοκύ-
πριο ηγέτη τόσο προς τον ΟΗΕ όσο και
προς τους Τουρκοκύπριους συμπατριώ-
τες μας», ενώ στη συνέχεια ο κ. Χριστο-
δουλίδης υποστήριξε ότι «δεν έχουμε
σχέδιο Β για άλυτα κυπριακά ζητήματα. Η
στασιμότητα ωφελεί τον Τατάρ και όσους
αντιτίθενται στην πρόοδο. Στόχος μας πα-
ραμένει η επανένωση». Και κατέληξε λέ-
γοντας: «Δεν θα εμπλακούμε σε παιχνίδι
ευθυνών. Η πατρίδα μας παραμένει υπό
κατοχή και θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν
για να επιτύχουμε την επανένωση».

Χθες, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος της
Κύπρου, Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, εξέ-
φρασε την ελπίδα «ο Ερσίν Τατάρ να αλλά-
ξει γνώμη και να αποδεχθεί την πρόταση
του γενικού γραμματέα των Ηνωμένων

Εθνών για κοινή συνάντηση. Μόνο μέσα
από τον διάλογο και το συμφωνημένο πλαί-
σιο για επίλυση του Κυπριακού μπορούν να
απαντηθούν οι ανησυχίες τόσο των Τουρ-
κοκυπρίων όσο και των Ελληνοκυπρίων».

Ο κ. Λετυμπιώτης είπε ότι «όπως ο ίδιος
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης έχει αναφέ-
ρει, βολιδοσκοπήθηκε για συγκεκριμένη
ημερομηνία, στις 13 Αυγούστου», ενώ πρό-
σθεσε ότι είχαν προταθεί τρεις ημερομη-
νίες, 11, 12 και 13 Αυγούστου, στον Πρόεδρο
της Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά τη 12η
Αυγούστου, η οποία ήταν η αρχική ημερο-
μηνία, δεν ήταν διαθέσιμος ο γενικός
γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών και για
αυτό επιλέγηκε η 13η Αυγούστου.

«Χθες», συνέχισε, «δυστυχώς, είδαμε

τις δηλώσεις του Τουρκοκύπριου ηγέτη, ο
οποίος απέρριψε για ακόμη μια φορά το
ενδεχόμενο κοινής συνάντησής του με
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας παρουσία
του γενικού γραμματέα του ΟΗΕ».

Απανωτές απορρίψεις 
Ο Κύπριος κυβερνητικός εκπρόσωπος

ανέφερε επίσης πως «εμείς από την πρώτη
στιγμή ανάληψης των καθηκόντων σημει-
ώνουμε τη μεγάλη σημασία αλλά και την
υψηλή αξία που θα έχει μια συνάντηση στις
προσπάθειες για επανέναρξη των δια-
πραγματεύσεων», ενώ στη συνέχεια τόνισε
ότι «θεωρούμε ότι είναι μόνο μέσα από τον
διάλογο -είναι το πρώτο αυτονόητο βήμα
που θα πρέπει να αναληφθεί στην προσπά-

θεια για επίλυση του Κυπριακού- οι ανη-
συχίες τόσο των Τουρκοκύπριων συμπα-
τριωτών μας όσο και των Ελληνοκύπριων
συμπατριωτών μας μπορούν να απαντη-
θούν εντός του συμφωνημένου πλαισίου».

Όπως ανέφερε ο κ. Λετυμπιώτης, δεν είναι
η πρώτη άρνηση του Τουρκοκύπριου ηγέτη
για μια παρόμοια συνάντηση ή για μια συ-
νάντηση κοινωνικού χαρακτήρα όπως είχε
προτείνει ο Πρόεδρος της Κύπρου ή ακόμη
και για κοινή συνάντηση Τατάρ, Χριστοδου-
λίδη με την προσωπική απεσταλμένη του γε-
νικού γραμματέα του ΟΗΕ στη Μεγαλόνησο,
Μαρία Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ.

Σε ερώτηση κατά πόσο υπάρχει πλάνο
από τα Ηνωμένα Έθνη για τα επόμενα βή-
ματα, ο κ. Λετυμπιώτης απάντησε ότι ο γε-
νικός γραμματέας μελέτησε την έκθεση
της προσωπικής του απεσταλμένης κ. Ολγ-
κίν Κουεγιάρ και βάσει αυτής σε μια κοινή
συνάντηση θα επικοινωνούσε τις δικές του
σκέψεις, με στόχο την επανέναρξη των
διαπραγματεύσεων από εκεί όπου σταμά-
τησαν. «Είναι στη βάση αυτής της έκθεσης
που ο γενικός γραμματέας θα προχωρούσε
στις δικές του αποφάσεις», πρόσθεσε.

Ωστόσο, όπως υπογράμμισε ο κυβερ-
νητικός εκπρόσωπος, κάτω από αυτά τα
δεδομένα θεωρείται εξαιρετικά δύσκολο
ο κ. Γκουτέρες να αποστείλει προσκλή-
σεις για συνάντηση, όταν υπάρχει ήδη η
δεδομένη άρνηση από τον Τατάρ, ο οποί-
ος δεν άφησε κανένα περιθώριο αν δεν
ικανοποιηθούν όλες οι απαιτήσεις του.
Έτσι, το πιο πιθανό σενάριο είναι ο γενι-
κός γραμματέας του ΟΗΕ να περιοριστεί
σε δύο ξεχωριστές συναντήσεις με τους
δύο ηγέτες εντός του Σεπτεμβρίου. 

Ο Τατάρ αρνήθηκε να συνομιλήσει  με τον Πρόεδρο 
της Κύπρου και τον γενικό γραμματέα του ΟΗΕ 

για  τις δυνατότητες επανέναρξης 
του διαλόγου για το Κυπριακό

Περιφρόνηση 
του κατοχικού ηγέτη

στην τριμερή
συνάντηση

Νίκος 
Χριστοδουλίδης

Αντόνιο 
Γκουτέρες

Ερσίν 
Τατάρ
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Ο
εκλεκτός του Έντι Ράμα Βαγγέλης
Τάβος είναι τελικά ο νικητής των
εκλογών στη Χιμάρα για την ανά-

δειξη του διαδόχου του Φρέντι Μπελέρη,
του εκλεγμένου δημάρχου και πλέον ευ-
ρωβουλευτή της ΝΔ, ο οποίος παραμένει
στη φυλακή με τη στημένη κατηγορία για
εξαγορά ψήφων μόλις δύο μέρες
πριν από τις περσινές αυτοδιοικητι-
κές εκλογές στην Αλβανία.

Σύμφωνα με την επίσημη ανακοί-
νωση, ο Τάβος συγκέντρωσε το 59%
που αντιστοιχεί σε 4.858 ψήφους,
ενώ ο Πέτρος Γκικουρίας, τον οποίο
στήριξε η ελληνική μειονότητα, πήρε
το 41%, συγκεντρώνοντας 3.400 ψήφους.
«Η τρομοκρατία κέρδισε στη Χιμάρα», κα-
τήγγειλαν μετά τα αποτελέσματα μέλη της
Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας στην Αλ-
βανία σχετικά με τις συνθήκες διεξαγωγής
των επαναληπτικών δημοτικών εκλογών
στη Χιμάρα. Οι καταγγελίες τους αναφέ-
ρονταν κυρίως στην πληθυσμιακή αλλοί-
ωση του εκλογικού σώματος και την άρνη-
ση του συνταγματικού δικαιώματος της
ψήφου σε χιλιάδες πολίτες της Χιμάρας με
την πρόφαση της λήξης ισχύος των Δελ-
τίων Ταυτότητάς τους.

«Πληθυσμιακή αλλοίωση
του εκλογικού σώματος»

Να απαντήσουν στις καταγγελίες για το
αδιάβλητο της εκλογικής διαδικασίας στη
Χιμάρα μετά τη νίκη του Βαγγέλη Τάβου
καλούν τα Τίρανα ελληνικές διπλωματικές
πηγές. «Οι καταγγελίες που διατυπώθηκαν
από μέλη της Ελληνικής Εθνικής Μειονό-
τητας στην Αλβανία σχετικά με τις συνθή-
κες διεξαγωγής των επαναληπτικών δημο-
τικών εκλογών στον Δήμο Χιμάρας, ιδίως
περί πληθυσμιακής αλλοίωσης του εκλογι-
κού σώματος και άρνησης του συνταγματι-
κού δικαιώματος της ψήφου σε χιλιάδες
πολίτες της Χιμάρας με την πρόφαση της

λήξης ισχύος των Δελτίων Ταυτότητάς
τους, εγείρουν σοβαρές αμφιβολίες για το
αδιάβλητο της διαδικασίας», αναφέρουν.

«Η δημοκρατική αρχή και το ευρωπαϊκό
κεκτημένο επιβάλλουν στις αλβανικές αρ-
χές να αξιολογήσουν και να απαντήσουν
όλες τις αναφορές που σχετίζονται με την

ακεραιότητα των χθεσινών εκλο-
γών», συμπληρώνουν οι ελληνικές
διπλωματικές πηγές. Υπενθυμίζεται
ότι η μάχη που έδινε το τελευταίο
διάστημα η αλβανική κυβέρνηση με
κάθε μέσο ήταν να αποτραπεί μια

ακόμη δυσάρεστη έκπληξη με την
εκλογή του Πέτρου Γκικουρία, ο

οποίος υποστηρίζεται από την Ομόνοια και
κόμματα της αντιπολίτευσης και είναι ο συ-
νεχιστής του συνδυασμού του Φρέντι Μπε-
λέρη που κέρδισε τις εκλογές του Μαΐου
2023 και να κερδίσει ο εκλεκτός του Ράμα,
«εισαγόμενος» υποψήφιος, καθώς κατά-
γεται από τη Δρόπολη και είναι πρώην βου-
λευτής του Σοσιαλιστικού Κόμματος.

Ο νικητής των δημοτικών εκλογών Τάβος
στην πρώτη δήλωσή του ευχαρίστησε θερ-
μά τον Ράμα και τις δομές του Σοσιαλιστι-
κού Κόμματος για τη συμπαράστασή τους,
ενώ επανέλαβε την πρόταση που είχε δια-
τυπώσει προεκλογικά προς τον Γκικουρία
να αναλάβει θέση αντιδημάρχου.

Ο υποψήφιος που στήριξε η ελληνική
μειονότητα Πέτρος Γκικουρία σε δήλωσή
του μετά το πέρας της εκλογικής διαδικα-
σίας κατηγόρησε την αλβανική κυβέρνηση
ότι επιχείρησε να εκφοβίσει τα μέλη της
ελληνικής μειονότητας, ωστόσο, όπως εί-
πε, οι απειλές τους έπεσαν στο κενό. «Οι
Χιμαριώτες έδειξαν ότι δεν φοβούνται και
η συμμετοχή τους ήταν μεγαλύτερη και αυ-
τό δείχνει ότι δεν χαμήλωσαν τα κεφάλια
τους», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Απόπειρες εκφοβισμού
Επίσης, πολίτες κατήγγειλαν απόπειρα

αλλοίωσης του αποτελέσματος με τη μετα-
φορά περίπου 300 ψηφοφόρων, ακυρώσεις
άλλων πολιτών με τον ισχυρισμό ακατάλλη-
λων εγγράφων αλλά και απόπειρες εκφοβι-
σμού από στελέχη του Σοσιαλιστικού Κόμ-
ματος. Υποστήριξαν πως το σχέδιο Ράμα για
τον έλεγχο της δημαρχίας ξεκίνησε με τον
πολιτικό εξοστρακισμό του Μπελέρη για να
ολοκληρωθεί με νοθεία στις κάλπες. Έκα-
ναν επίσης λόγο για επιστράτευση του κομ-
ματικού και κρατικού μηχανισμού από τον

Έντι Ράμα με στόχο να επικρατήσει ο υπο-
ψήφιος του Σοσιαλιστικού Κόμματος, ο
ομογενής Βαγγέλης Τάβος. Σε μια ύστατη
προσπάθεια μάλιστα, λίγη ώρα πριν κλεί-
σουν οι κάλπες, ο Φρέντι Μπελέρης κάλεσε
τους συμπολίτες του να πάνε να ψηφίσουν.
«Αντισταθείτε! Μην απομακρύνεστε από τα
εκλογικά κέντρα! Μην φοβάστε! Ψηφίστε»,
ήταν το μήνυμα του ευρωβουλευτή της Νέ-
ας Δημοκρατίας μέσα από τη φυλακή, όπου
βρίσκεται για 425 μέρες.

Καταγγελίες για
νοθεία στις κάλπες

της Χιμάρας

«Κέρδισε η τρομοκρατία», λέει η Ομόνοια μετά τη νίκη 
του εκλεκτού του Ράμα στις επαναληπτικές δημοτικές 

εκλογές - Ελληνικές διπλωματικές πηγές θέτουν «σοβαρές 
αμφιβολίες για το αδιάβλητο της διαδικασίας» 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Βαγγέλης
Τάβος

Πέτρος
Γκικουρίας
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Κλιμάκωση ανησυχίας στην οικονομία
από τον φαύλο κύκλο στη Μέση Ανατολή

Τ
ο βλέμμα όλων είναι και πάλι στραμμένο στη Μέση Ανατολή, με την ελλη-
νική αγορά να παρακολουθεί για άλλη μια φορά με ψυχραιμία τη διαιώνι-
ση του φαύλου κύκλου της βίας και της αποσταθεροποίησης. Η ελληνική

κυβέρνηση βρίσκεται σε ετοιμότητα καθώς βλέπει την κατάπαυση του πυρός να
απομακρύνεται και αντίθετα να εξελίσσεται μια κλιμάκωση της κρίσης στην πε-
ριοχή που ενέχει τον κίνδυνο να προκαλέσει ντόμινο παρενεργειών στην οικονο-
μία της χώρας μας. Οι τέσσερις μεγάλες ανησυχίες αφορούν τον πληθωρισμό,
την εφοδιαστική αλυσίδα, τα δημόσια οικονομικά και το ισοζύγιο τρεχουσών συ-
ναλλαγών. Σημειωτέον πως στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
βρίσκονται έτοιμα τα σχέδια στα σενάρια των δυσμενών γεωπολιτικών εξελίξεων
που έχουν καταρτιστεί προκειμένου να προβλέψουν και να αποτρέψουν πιθανές
επιπτώσεις σε βασικά οικονομικά μεγέθη.

H προσοχή του οικονομικού επιτελείου εστιάζεται κυρίως
στις διεθνείς τιμές του αργού πετρελαίου, οι οποίες στις τε-
λευταίες συνεδριάσεις σημείωσαν άνοδο 5% ξεπερνώντας τα
$80/βαρέλι. Η ταύτιση του πετρελαίου με την περιοχή της Μέ-
σης Ανατολής οφείλεται στο γεγονός ότι εκεί παράγεται το ένα
τρίτον της παγκόσμιας προσφοράς. Αν μάλιστα υπάρξει σοβα-
ρή κλιμάκωση στην περιοχή, τότε οι τιμές του Brent αναμένε-
ται να κινηθούν σε υψηλά επίπεδα, χτυπώντας κόκκινο στον
πληθωρισμό και πυροδοτώντας ένα νέο κύμα ακρίβειας στην
ευρωπαϊκή αγορά. Η μεγαλύτερη ανησυχία πηγάζει από το
ενδεχόμενο κλιμάκωσης των πολεμικών συγκρούσεων με μια
ευρύτερη εμπλοκή χωρών με το Ιράν. Αυτό εκτιμάται ότι μπο-
ρεί να ασκήσει αρνητική επίδραση στο ισοζύγιο τρεχουσών
συναλλαγών, που συνδέονται κυρίως με την αύξηση της αβε-
βαιότητας μιας ακόμα πολεμικής σύρραξης. Πρόκειται για

βασικούς παράγοντες που θα επηρεάσουν τις επιλογές στις μεταφορές, καθώς
και όλα τα στάδια της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Η Ευρώπη για ακόμη μια φορά παρακολουθεί εξ αποστάσεως τις εξελίξεις,
ενώ είναι ενδεικτικό ότι αρκετές ώρες μετά τη δολοφονία Χανίγια δεν έχει υπάρ-
ξει ούτε μια ανακοίνωση εκ μέρους κάποιας ευρωπαϊκής χώρας. Πάντως, είναι
σίγουρο ότι η ΕΕ δεν επιθυμεί να συρθεί και να εμπλακεί σε πολεμική αναμέτρη-
ση με το Ιράν, που θα μπορούσε να λειτουργήσει ως γεωπολιτικό ντόμινο με
απρόβλεπτες εξελίξεις εντός και εκτός Ευρώπης. Με βάση τα στοιχεία του ΟΠΕΚ
το Ιράν έχει αποθέματα αργού πετρελαίου 158 δισ. βαρέλια και βρίσκεται στην 4η
θέση των χωρών με τα υψηλότερα αποθέματα, ενώ παράγει περίπου 2,4 εκατ.
βαρέλια ημερησίως που ξεπερνά το 9% της παγκόσμιας παραγωγής παρά τις κυ-
ρώσεις των εξαγωγών και τις αποτυχημένες διαπραγματεύσεις για την άρση
τους. 

Σημειωτέον πως η απόφαση στη συνάντηση των χωρών του ΟΠΕΚ+ την περα-
σμένη εβδομάδα ήταν να διατηρηθεί αμετάβλητη η πολιτική παραγωγής πετρε-
λαίου, καθώς και του σχεδίου να αρχίσει η αποκλιμάκωση των περικοπών στη
παραγωγή από τον Οκτώβριο του 2024.

Η ανοιχτή πληγή της Ουκρανίας έχει καταδείξει τις παράπλευρες οικονομικές
απώλειες των εχθροπραξιών σε έναν διακρατικό πόλεμο και έχει επιβεβαιώσει
πως η Ευρώπη έχει πληρώσει και πληρώνει πολύ ακριβά τον λογαριασμό. Ενδει-
κτικά η διεξαγωγή πολεμικών επιχειρήσεων στην Ερυθρά και η αποφυγή του
Σουέζ κοστίζουν εβδομαδιαίως 6 δισ. ευρώ στην ΕΕ των 27. Στις παράπλευρες
απώλειες συμπεριλαμβάνονται το υψηλό κόστος πρώτων υλών, τελικών και εν-
διάμεσων προϊόντων, που επιβαρύνουν τον ετήσιο πληθωρισμό της Ευρωζώνης
κατά τουλάχιστον 0,7%. Επιπρόσθετα για την Ελλάδα οι νέες ανισορροπίες στις τι-
μές πετρελαίου, στην εφοδιαστική αλυσίδα, τον πληθωρισμό ενδέχεται να συνο-
δευτούν και από μια πιθανή αύξηση των μεταναστευτικών ροών που αποτελεί
έναν από τους βασικούς κινδύνους, ενώ μια περαιτέρω περιφερειακή αποστα-
θεροποίηση θα μπορούσε να έχει επιπτώσεις στον τουρισμό και τις ξένες άμεσες
επενδύσεις στη χώρα μας. Ήδη το λιμάνι του Πειραιά μετρά απώλειες 150.000
TEUs το α’ εξάμηνο του έτους και καταγράφει μείωση 12,5% στον όγκο των εμπο-
ρευμάτων από και προς την Ασία, ενώ τα ναύλα των 40 κοντέινερ επιμένουν στα
$8.000 επιβαρύνοντας εισαγωγές και εξαγωγές.

Ερωτήματα για όσα γράφει ο Ν. Κ. Αλιβιζάτος 
στο άρθρο του με τίτλο «Η αποθέωση 
της υποκρισίας» («Καθημερινή», 31/7/2024)

1. Γράφει ο Ν. Κ. Αλιβιζάτος
Η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου «χρησιμοποιεί το επίρρημα “αναντίλεκτα” (“συνάγεται αναντίλε-

κτα”) για να ισχυρισθεί ότι οι παρακολουθήσεις του Predator δεν είχαν καμιά απολύτως σχέση με αυ-
τές της ΕΥΠ. Λες και μόνο από σύμπτωση πάνω από είκοσι πρόσωπα παρακολουθήθηκαν και από
τους δύο. Το ίδιο ισχύει και για το επίρρημα “απαρέγκλιτα”, που η κ. Αδειλίνη χρησιμοποιεί για να μας
πληροφορήσει ότι από την προκαταρκτική εξέταση προκύπτει ότι η κ. Βλάχου, εισαγγελεύς της ΕΥΠ,
τήρησε τη νόμιμη διαδικασία όταν διέτασσε την άρση του απορρήτου δεκάδων πολιτών. Μήπως οι κα-
τηγορηματικές αυτές διατυπώσεις προδίδουν προκατάληψη;».

Ερωτήματα
(α) Το ότι «πάνω από είκοσι πρόσωπα παρακολουθήθηκαν και από τους δύο» αποτελεί, κατά τον νό-

μο αλλά και κατά τους κανόνες της λογικής, αποδεικτικό στοιχείο ότι «οι παρακολουθήσεις του Pre-
dator» είχαν «σχέση με αυτές της ΕΥΠ»;

(β) Αν ισχύει το «προδίδουν προκατάληψη» της εισαγγελέως του Αρείου Πά-
γου, η χρήση των επιρρημάτων «αναντίλεκτα» και «απαρέγκλιτα», «για να ισχυ-
ρισθεί», η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, «ότι οι παρακολουθήσεις του Preda-
tor δεν είχαν καμιά απολύτως σχέση με αυτές της ΕΥΠ», δεν θα ισχύει, a fortio-
ri, το «προδίδει προκατάληψη του Ν. Κ. Αλιβιζάτου η χρήση δημοσιευμάτων και
πληροφοριών για να ισχυρισθεί ότι οι παρακολουθήσεις του Predator είχαν
σχέση με αυτές της ΕΥΠ»;

2. Γράφει ο Ν. Κ. Αλιβιζάτος
* «Όταν ο ίδιος ο πρωθυπουργός δηλώνει ότι πολιτικά ο Νίκος Ανδρουλάκης

δεν έπρεπε σε καμιά περίπτωση να παρακολουθηθεί, διερωτάται κανείς πώς η
κ. Αδειλίνη υιοθετεί, χωρίς δισταγμό, την άποψη ότι οι διαταχθείσες παρακο-
λουθήσεις ήταν νομικά άψογες».

* Υπήρξε «άρνηση της ΕΥΠ να πληροφορήσει τον Νίκο Ανδρουλάκη για τους
λόγους της παρακολούθησής του».

Ερωτήματα
(α) Το αν μια εισαγγελική πράξη, επί του προκειμένου «οι διαταχθείσες παρακολουθήσεις» ήταν ή

όχι «νομικά άψογη» θα κριθεί από το τι δηλώνει πολιτικά ο πρωθυπουργός ή από το πώς η εισαγγελι-
κή αρχή έχει εφαρμόσει τον νόμο;

Αν ο Ν. Κ. Αλιβιζάτος θεωρεί ότι οι από την αρμόδια εισαγγελέα «διαταχθείσες παρακολουθήσεις»
δεν ήσαν «νομικά άψογες», δεν θα πρέπει να το πει ευθέως και να παραθέσει τις διατάξεις του νόμου
που η εισαγγελέας δεν είχε τηρήσει;

(β) Είναι αληθές ή όχι ότι ο Ν. Ανδρουλάκης κλήθηκε από την κυβέρνηση να ενημερωθεί προσωπι-
κά από την ΕΥΠ «για τους λόγους της παρακολούθησής του, καθώς τα στοιχεία αυτά δεν μπορούν να
δημοσιοποιηθούν», αλλά δήλωσε ότι ζητάει ενημέρωση «μόνο θεσμικά», «διότι είναι παράνομο να
πάω να ενημερωθώ από την ΕΥΠ. Και θα πάω να παρανομήσω για να φύγουν οι ευθύνες από την κυ-
βέρνηση;».

(γ) Αν είναι αληθές, δεν συνιστά αντίφαση ο κ. Ν. Ανδρουλάκης από τη μια να λέει πως θα παρανο-
μούσε αν -μετά την ενημέρωσή του από την ΕΥΠ για τους λόγους της παρακολούθησής του- αποκά-
λυπτε τους λόγους αυτούς και από την άλλη να μη δέχεται ότι και η αρμόδια εισαγγελέας που ενέκρινε
την παρακολούθησή του θα παρανομούσε αν αποκάλυπτε τους λόγους της παρακολούθησης; 

3. Γράφει ο κ. Ν. Κ. Αλιβιζάτος
«Αν η κυβέρνηση θέλει να απορρίψει τις αιτιάσεις ότι, άμεσα ή έμμεσα, επηρεάζει τη λειτουργία

της δικαιοσύνης, μπορεί να το κάνει με έναν πολύ απλό τρόπο: να πληροφορήσει τα θύματα των υπο-
κλοπών για ποιους λόγους παρακολουθήθηκαν και, ενδεχομένως, να ζητήσει συγγνώμη από όσους
παρακολουθήθηκαν “εκ λάθους”. Όσο δεν το πράττει, δεν θα μπορέσει να αποτινάξει τη σκιά της συμ-
παιγνίας».

Ερωτήματα
(α) Είναι αποδεκτό ένας νομικός να επιχειρηματολογεί βασιζόμενος σε ανώνυμες «αιτιάσεις»;
(β) Οι ανώνυμες «αιτιάσεις», όπως τις παραθέτει ο Ν. Κ. Αλιβιζάτος, δεν συνιστούν ύβριν για τους

Έλληνες δικαστές/εισαγγελείς;
(γ) Εθνική Μυστική Υπηρεσία χωρίς το «απόρρητο των πληροφοριών» υπήρξε ποτέ σε όλη την υφή-

λιο;
(δ) Μήπως μετά την αποκάλυψη των λόγων για τους οποίους η αρμόδια εισαγγελέας ενέκρινε την ει-

σήγηση των αρμόδιων Οργάνων της ΕΥΠ για την παρακολούθηση ενός προσώπου η ΕΥΠ θα αντιμετώπι-
ζε αξεπέραστα προβλήματα στη συνεργασία της με τις Εθνικές Μυστικές Υπηρεσίες όλων των άλλων
χωρών και στη συλλογή πληροφοριών απαραίτητων για την επιτέλεση της εθνικής αποστολής της;

(ε) Δεν θα ήταν ωφέλιμο για τη χώρα ο Ν. Κ. Αλιβιζάτος να αναλάμβανε, μαζί με άλλους, το δύσκο-
λο, ομολογουμένως, έργο να συντάξει και να προτείνει στην ελληνική κοινωνία έναν νόμο για την ΕΥΠ
και τις παρακολουθήσεις, σε συνδυασμό με την προστασία των ατομικών δικαιωμάτων, που να διόρ-
θωνε τις αδυναμίες των νόμων που ισχύουν σήμερα; 

www.antilogoi.gr
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E
πειτα από 87 χρόνια υφίσταται -καταλλήλως συν-
τηρούμενη από αβανταδόρους της ιστορικής πα-
ραποίησης/διαστρέβλωσης- εκ διαμέτρου αντίθε-

τη εκτίμηση ως προς τη σημασία της 4ης Αυγούστου 1936
και τον ρόλο του βασιλέως Γεωργίου (ΒΓ) καθώς
και του πρωθυπουργού Ιωάννη Μεταξά (ΙΜ). Ήταν
μια στυγνή, αιμοσταγής δικτατορία με εκτελέσεις,
εξορίες πολιτικών αντιπάλων ή ήταν μια Ε θ ν ι κ ή
Α ν α γ κ α ι ό τ η τ α; Δυσχερέστατο να υπάρξει ταυ-
τότητα απόψεων. Ο λόγος είναι πως δυστυχώς η
σύγχρονη ελληνική Ιστορία, συνηθέστατα γράφε-
ται κατά το (κομματικώς) δοκούν και συμφέρειν
από ανιστόρητους, ιδεοληπτικούς, κομματικούς
εγκάθετους/ινστρούχτορες και ποικιλώνυμους
χολερικούς τύπους, οι οποίοι παραθεωρούν ή και
αμαυρώνουν (συνειδητά, ανήθικα και ανθελληνι-
κά) το σπουδαίο έργο και τη σημαντικότατη εθνική
προσφορά του ΙΜ.

1) Η βελούδινη δικτατορία της 4ης Αυγούστου ήταν
«Σύννομη Δημοκρατική Εκτροπή». Η αναστολή άρθρων
του Συντάγματος/κήρυξη Στρατιωτικού Νόμου υπήρξε μια
νομοτελειακή Ε θ ν ι κ ή  Α ν α γ κ α ι ό τ η τ α. Άνδρες υψη-
λού αισθήματος ευθύνης (όπως ο ΙΜ και ο Β. Γεώργιος)
πήραν μια δύσκολη απόφαση για να προλάβουν τα δεινά

από τον επερχόμενο εμφύλιο αλληλοσπαραγμό/συγκρού-
σεις. Θα αναφερθώ τηλεγραφικά σε γεγονότα της εποχής:

Ι. Το βράδυ της 3ης Αυγούστου 1936 συναντήθηκαν -με
άκρα μυστικότητα- στο σπίτι (νοικιαζόμενο διαμέρισμα β’

ορόφου στην οδό Αριστοτέλους αρ. 174) του Ν.
Παπαδήμα υπουργού Στρατιωτικών της Κυβέρ-
νησης, ΙΜ ο οικοδεσπότης Στρατηγός Ν. Παπα-
δήμας, ο πρωθυπουργός ΙΜ και ο Α’ ΓΕΣ Στρατη-
γός Αλέξανδρος Παπάγος. Οι παραπάνω με τη
σύμφωνη γνώμη του βασιλέως αποφάσισαν να
προχωρήσουν σε αναστολή άρθρων του Συντάγ-
ματος/κήρυξη Στρατιωτικού Νόμου.Ποιος άρα-
γε να ήταν ο λόγος; Γιατί ο Β. Γεώργιος να ήθελε
να βάλει δικτάτορα πάνω από το κεφάλι του όταν
ο πρωθυπουργός ΙΜ ήταν «δικός» του και είχαν
αγαστή συνεργασία; Ο ΙΜ είχε ως πρωθυπουρ-
γός λάβει πρόσφατα ψήφο εμπιστοσύνης: 214
ψήφοι υπέρ, 16 κατά, 4 αποχές. 

Ποιος ο λόγος να θέλει (ως δικτάτορας) να καταλάβει την
εξουσία; Δικτάτορας γίνεται αυτός που ορέγεται την εξου-
σία την οποία δεν έχει. Αυτός που ήδη την έχει γιατί; Προ-
φανώς άλλος ήταν ο λόγος κήρυξης Στρατιωτικού Νόμου. 

ΙΙ. Η ατμόσφαιρα τότε ήταν εκρηκτική ανάμεσα στο κρά-
τος και τους κομμουνιστές που υποκινούσαν εξεγέρσεις.

Σημειώνω:
• Αρχές Μαΐου 1936 -3 μήνες πριν από την 4η Αυγού-

στου- στη Θεσσαλονίκη έλαβαν χώρα βίαια επεισόδια/φο-
νικές συγκρούσεις ανάμεσα σε απεργούς (κυρίως κα-
πνεργάτες) και τη Χωροφυλακή. Καταλήφθηκαν ακόμη και
αστυνομικά τμήματα (!). Ο πρωθυπουργός ΙΜ ζήτησε από
τις τοπικές στρατιωτικές δυνάμεις να παρέμβουν ώστε να
αποκατασταθεί η τάξη. Αρνήθηκαν να υπακούσουν, επικα-
λούμενες την... εντοπιότητα (!). Τότε ο ΙΜ αναγκάστηκε να
στείλει στρατό από τη Λάρισα για να επιβάλει την έννομη
τάξη. 

• Αν διαβάσει κανείς τα φύλλα του «Ριζοσπάστη» της
εποχής, θα καταλάβει πολλά. Όλοι ανησυχούσαν. Εφημε-
ρίδες όπως η «Εστία» ζητούσαν από τον Άνακτα να παρέμ-
βει ώστε να μην επισυμβούν τα χειρότερα.

ΙΙΙ. Για την 5η Αυγούστου 1936 είχε προκηρυχθεί γενική
απεργία. Ο «Ριζοσπάστης»/ΚΚΕ καλούσε τον λαό να βγει
στους δρόμους και να διεκδικήσει δυναμικά τα δικαιώμα-
τά του (!). 

IV. Κάποιος/κάποιοι υπεύθυνοι δεν θα έπρεπε να κά-
νουν κάτι προτού να τιναχτούν όλα στον αέρα; 

V) E! Αυτό έκαναν οι πολιτειακές και πολιτικές αρχές: Ο
Β. Γεώργιος και ο ΙΜ. Η απόφαση αναστολής άρθρων του
Συντάγματος έ σ ω σ ε την Ελλάδα μας από ανείπωτα δεινά,

4η Αυγούστου 1936: Αποφράδα/εθνοβόρος ή Εθνοσωτήρια;

του
Κώστα Δημ.

Χρονόπουλου

Ιατρός

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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έναν πρόωρο εμφύλιο. Ήταν λοιπόν προς ψόγο, αντιδικτα-
τορικές κατάρες και αντιμεταξικά αναθέματα, η 4η Αυγού-
στου ή αντίθετα θα έπρεπε να είναι σεβαστή και να τιμάται
για την εθνική προσφορά της;

2) Απόλυτα κατανοητή η -έκτοτε και στο διηνεκές μάλ-
λον- εχθρότητα των κομμουνιστών, καθώς και των «αρι-
στερών» συντρόφων, που εμφανίζουν ιδιάζοντα, έντονο
α ρ ι σ τ ε ρ ο τ ρ ο π ι σ μ ό και νοσηρό κομματικό δ η μ ο κ ρ
α τ ι κ ό  ε μ π ο τ ι σ μ ό. 

Όμως κάποιοι άλλοι: Κεντρο-οτιδήποτε, αποπροσανατο-
λισμένοι ή… μοντέρνοι… κεντροαριστερόστροφοι «δεξι-
οί», όψιμοι, ευκαιριακοί καιροσκόποι «ροζ αριστεροί»
και... ακραίοι, γιατί συντάσσονται/συμπορεύονται/συμπί-
πτουν στην αντιπάθεια και απαξίωση ενός μεγάλου Έλλη-
να (άξιου της πατρίδας), του ΙΜ;

Γιατί έχουν υποστεί… δημοκρατική εξάρτηση σε βαθμό
που τους καθιστά αλλεργικούς σε εθνοσωτήριες εξελί-
ξεις/παρεμβάσεις όπως η 4η Αυγούστου με αποτέλεσμα να
«αποστρέφονται» τον ΙΜ; Επειδή ήταν… δικτάτορας; Αυτό
διαγράφει -εξ ορισμού- ή διανοητικής υστέρησης, ιστορικής
άγνοιας και ψηφοθηρικής αναγκαιότητας την ανεκτίμητη
εθνική προσφορά του ΙΜ; Οι πιο αξιοθρήνητοι πάντως είναι
οι «δεξιοί» (από)γονοι της πάλαι ποτέ κραταιάς, γνήσιας
«λαϊκής Δεξιάς», οι οποίοι σταδιακά, εκφυλιστικά και ψη-
φοθηρικά απέκτησαν ψοφοδεή νοοτροπία και τρέμουν στη
σκέψη μήπως και τους ψέξουν οι αριστεροί με συνέπεια
να έχουν εκλογικό πολιτικό κόστος. Είναι αυτοί που δεν τι-
μούν, ούτε αγαλματοποιούν τον ΙΜ. Οι ίδιοι που δεν τολ-
μούν να πάνε σύσσωμοι και να τιμήσουν την επέτειο των
πεσόντων 114 ανδρών στου Μακρυγιάννη. Αιδώς… «δημο-
κράτες» αχρείοι!.. Χωρίς αιδώ, χωρίς ντροπή πώς η Ελλά-
δα μας ελληνοπρεπώς να πορευτεί.

3) Ο ΙΜ (εκτός από δικτάτορας) υπήρξε:
Ι. Μια συγκροτημένη πολιτικοστρατιωτική φυσιογνωμία.

Εξέχουσα προσωπικότητα με τετράγωνη λογική/πρακτικό
μυαλό, απροσμέτρητη φιλοπατρία. Χωρίς πάθη, μικρότη-
τες και εκδικητικότητα εναντίον των αντιπάλων του. ( Όποι-
ος διαφωνεί ας συγκρίνει τη δικτατορία της 4ης Αυγού-
στου του ΙΜ με εκείνη (τη «δημοκρατική») του 1917-20 του
Ελ.Β.)

ΙΙ. Εξαίρετος επιτελικός αξιωματικός, ο οποίος με τον

στρατηγό Δούσμανη κατάρτησε τα επιτελικά σχέδια των
νικηφόρων Βαλκανικών Πολέμων 1912-1913.

ΙΙΙ. Μετεκπαιδεύτηκε στην τότε περίφημη Ακαδημία Πο-
λέμου του Βερολίνου. Οι Γερμανοί στρατιωτικοί της Ακα-
δημίας τίμησαν τον άριστο επιτελή Έλληνα ΙΜ αναρτώντας
τιμητική πλακέτα στη Στρατιωτική τους Ακαδημία με την
απίστευτη τιμητική επιγραφή: «Ουδέν στρατιωτικόν πρό-
βλημα άλυτο διά τον Ιωάννη Μεταξά (!!!)».

Διάφοροι εγχώριοι «δημοκράτες» τού έριξαν τη ρετσινιά
του «γερμανόφιλου», του «φασίστα», του «ναζί», η οποία
αισχρή λασπολογία/συκοφαντία!..

Ο ΙΜ ο υ δ έ π ο τ ε υπήρξε γερμανόφιλος. Πίστευε πως ο
Άξονας θα ηττηθεί, ότι η Βρετανία θα κερδίσει τον Πόλεμο
(όπερ και εγένετο) και πως το συμφέρον της Ελλάδας ήταν
με εκείνη. Άλλωστε, για αυτό ετοίμασε κατάλληλα τις Ένο-
πλες Δυνάμεις και πολέμησε σκληρά τους Ιταλογερμα-
νούς φασίστες (επειδή ήταν γερμανόφιλος σύντροφοι;).

Στο Ηνωμένο Βασίλειο οι σημαίες κυμάτισαν μεσίστιες
μόνο για δύο ξένους μεγάλους άνδρες: τον Ιωάννη Μεταξά
και τον στρατάρχη Φος.

IV. Ως γνήσιος Έλληνας, συνεχιστής του ελληνοπρεπούς
«Μολών λαβέ», τίμησε και δόξασε την Ελλάδα με το υπέρ-
λαμπρο ΟΧΙ που είπε (οι δικοί μας χολερικοί/κακομοιρια-
σμένοι προσπαθούν εδώ και 9 δεκαετίες να πείσουν πως
το ΟΧΙ το είπε ο… ελληνικός λαός που κοιμόταν νυχτιάτι-
κα). Το ΟΧΙ όμως δεν ήταν παρόρμηση της στιγμής. Ο νου-
νεχής ηγέτης και εξέχων στρατιωτικός είχε φροντίσει να
δημιουργήσει αξιόμαχο στράτευμα και σπουδαία οχυρω-
ματικά έργα. Κάτι που αποδείχτηκε από την ηρωική αντί-
σταση στους Ιταλούς και τους Γερμανούς. 

V. Παρέλαβε ένα αναξιόπιστο στράτευμα καθημαγμένο
και ένα διαλυμένο κράτος μετά τη Μικρασιατική Κατα-
στροφή και τα αλλεπάλληλα στρατιωτικά κινήματα που
επακολούθησαν. Το οργάνωσε και επέφερε μεγάλες τομές
(πχ, Ίδρυση ΙΚΑ κ.ά.). 

VI. Ο Ελευθέριος Βενιζέλος (Ελ.Β.) τον εκτιμούσε και τον
είχε υπασπιστή του (παρά τις διαφωνίες τους).

VII. Ο ΙΜ διεφώνησε με τον πρωθυπουργό Ελ.Β. όταν ο
τελευταίος -παρασυρόμενος από τον Γάλλο Κλεμανσώ-
επέμενε στην αποστολή εκστρατευτικού Ελληνικού Σώμα-
τος στον πόλεμο της Ουκρανίας. Δεν εισακούστηκε. Πλη-

ρώσαμε το τίμημα με (αχρείαστες) δικές μας απώλειες. Το
χειρότερο όμως συνέβη στη Μ. Ασία, όπου οι μπολσεβίκοι
δεν μας συγχώρησαν την προηγούμενη εμπλοκή μας στην
Ουκρανία και για αυτό βοήθησαν τον Κεμάλ εις βάρος μας. 

VIII. Διεφώνησε θεωρώντας ως ανεδαφική και επικίνδυ-
νη την εκστρατεία στη Σμύρνη της Μ. Ασίας. Δικαιώθηκε!..

IX. Διεφώνησε και με τον διάδοχο του Ελ.Β. Δημήτριο
Γούναρη, ο οποίος συνέχισε την εκστρατεία και μάλιστα με
πορεία προς την... Άγκυρα (!). Γνωστό το δράμα που επα-
κολούθησε.

X. Πριν πεθάνει ήταν, όπως είπε, ευτυχής που πρόλαβε
να εξοφλήσει την τελευταία δόση του σπιτιού του (!). 

XI. Η κηδεία του ήταν πάνδημη. «Όλοι έκλαιγαν», όπως
είπε χαρακτηριστικά ο Μίκης Θεοδωράκης. Ακόμη ο γενι-
κός γραμματέας του ΚΚΕ Γρ. Φαράκος δήλωσε: «Δεν ήθε-
λα με τίποτα, αλλά παραβρέθηκα στην κηδεία του» (!!!).

4) Είναι αδιανόητο και υποτιμητικό στον τόπο μας να
υπερεκτιμούμε και να τιμούμε συμπολίτες μας όχι ανάλο-
γα με την προσφορά τους στην πατρίδα, αλλά με την κομ-
ματική τους τοποθέτηση και με βάση τις ιδεοληψίες, τις μι-
κρότητες και τα πάθη που διατρέχουν τους κομματοκράτο-
ρες που διχάζουν και κατατρύχουν τον Ελληνισμό. 

Αντί να κλίνουμε ευλαβικά το γόνυ σε εκείνους που
υπήρξαν Ά ξ ι ο ι  τ η ς  Π α τ ρ ί δ α ς, τιμούμε, αγαλματοποι-
ούμε και ονοματοδοτούμε -πλατείες, λιμάνια, δρόμους,
αεροδρόμια- με το όνομα απίθανων δημαγωγών με ασή-
μαντη ή αρνητική (αντεθνική ενίοτε) προσφορά (!). Έγρα-
φα πριν από περίπου 6 χρόνια, σε ένα ανάλογο άρθρο προς
τιμήν της 4ηςΑυγούστου και του ΙΜ, πως αν ο ΙΜ ήταν κομ-
μουνιστής, αριστερός, αντιβασιλικός ή φιλοβασιλικός, τό-
τε δεν θα υπήρχε μέρος που να μη φέρει το όνομά του και
τον ανδριάντα του. 

5) Προσωπικά (χωρίς... περιέργως να είμαι θιασώτης δι-
κτατοριών) πιστεύω πως ο ΙΜ δεν άνηκε -ούτε χωράει- σε
κομματικά στεγανά/πλαίσια ή «ταμπέλες». Ανήκει στην
Ελλάδα μας και οφείλουμε να τον τιμούμε!

ΥΓ.: Επειδή η αγνωμοσύνη δεν ανήκει στις αρετές, φρο-
νώ πως επιβάλλεται να τιμούμε τα (σπανίζοντα δυστυ-
χώς) αναστήματα -ισοϋψή του ΙΜ- των άξιων της πα-
τρίδας. Όπου και αν ανήκουν ή όπου εμείς επιμένουμε
άδικα, ανήθικα και αντεθνικά να τους κατατάσσουμε! 



Πυρετώδεις οι διπλωματικές προ-
σπάθειες για να αποφευχθεί γενι-
κευμένη σύρραξη στη Μέση Ανατο-

λή. Το Ιράν εξέδωσε NOTAM για το κέντρο,
τα δυτικά και τα βορειοδυτικά της χώρας,
συμβουλεύοντας τα αεροσκάφη να αλλά-
ξουν τα δρομολόγιά τους, σύμφωνα με τα
ισραηλινά μέσα ενημέρωσης. Εν μέσω
εκτεταμένων φόβων για τη σύγκρουση ανά-
μεσα στο Ισραήλ και τις υποστηριζόμενες
από το Ιράν ισλαμιστικές οργανώσεις, συμ-
περιλαμβανομένης της Χεζμπολάχ στον Λί-
βανο και της Χαμάς στη Γάζα, το Ιράν ισχυρί-
στηκε πάντως τη Δευτέρα ότι δεν επιδιώκει
περιφερειακή κλιμάκωση. Ωστόσο, το Ισ-
ραήλ πρέπει να «τιμωρηθεί» για να αποτρα-
πεί περαιτέρω αστάθεια, δήλωσε ο Νασέρ
Καναάνι, εκπρόσωπος του υπουργείου
Εξωτερικών, μετά τις δολοφονίες της περα-
σμένης εβδομάδας ενός ανώτερου διοικητή
της Χεζμπολάχ στον Λίβανο και του κορυ-
φαίου πολιτικού ηγέτη της Χαμάς στην Τε-
χεράνη. Το Ιράν και οι σύμμαχοί του έχουν
κατηγορήσει για τους θανάτους το Ισραήλ.
Οι ΗΠΑ έχουν πει ότι θα υπερασπιστούν το
Ισραήλ σε περίπτωση επίθεσης και έχουν
ήδη μεταφέρει πολεμικά πλοία και μαχητι-
κά αεροσκάφη στην περιοχή, εγκαινιάζον-
τας παράλληλα έναν νέο γύρο ξέφρενης δι-
πλωματίας με στόχο την αποκλιμάκωση των
εντάσεων. Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτε-
ρικών Άντονι Μπλίνκεν δήλωνε ότι βλέπει
χτύπημα του Ιράν και της Χεζμπολάχ μέσα

σε 48 ώρες. Μέσα σε κλίμα γενικευμένης
ανασφάλειας, πολλαπλασιάζονται καθημε-
ρινά οι χώρες που εκδίδουν ταξιδιωτικές
οδηγίες για την εύφλεκτη περιοχή, μεταξύ
αυτών και η Ελλάδα. Το Ισραήλ, το οποίο
ανέλαβε την ευθύνη για την επίθεση στη
Βηρυτό, δεν παραδέχτηκε καμία ανάμειξη
στη δολοφονία του Χανίγια, αν και ευρέως
πιστεύεται ότι βρίσκεται πίσω από αυτήν. «Ο
γενικός στόχος είναι να μειωθεί η ένταση
στην περιοχή και να αποφευχθεί η περιφε-
ρειακή σύγκρουση», δήλωσε ο Τζόναθαν
Φάινερ, αναπληρωτής σύμβουλος Εθνικής
Ασφάλειας του Λευκού Οίκου. 

Αναταραχή στα χρηματιστήρια
Ο ισραηλινός στρατός σκότωσε τον

υπουργό Οικονομικών της Χαμάς στη
διάρκεια αεροπορικού βομβαρδισμού στη
Λωρίδα της Γάζας. Όπως υποστηρίξαν οι
Αμυντικές Δυνάμεις του Ισραήλ, ο Αμπντ

αλ Φατάχ αλ Ζαρίι εργαζόταν «στο κατα-
σκευαστικό τμήμα της Χαμάς για την ενί-
σχυση των ένοπλων δυνατοτήτων» της εξ-
τρεμιστικής παλαιστινιακής οργάνωσης
«με την ανταλλαγή πληροφοριών με άλλες
τρομοκρατικές οργανώσεις στη Μέση
Ανατολή». Σύμφωνα πάντα με τον ισραηλι-
νό στρατό, ο υπουργός Οικονομικών της
Χαμάς έπαιζε «σημαντικό ρόλο στις προ-
σπάθειές της να αναλάβει τον έλεγχο της
ανθρωπιστικής βοήθειας που εισέρχεται
στη Λωρίδα της Γάζας» καθώς και στη δια-
χείριση αγορών που ελέγχει η Χαμάς, ενώ
ήταν υπεύθυνος και για τη διανομή καυσί-
μων και κονδυλίων για «τρομοκρατικές
δραστηριότητες».

Η κατάσταση έχει προκαλέσει αναταρα-
χή και στα χρηματιστήρια. Ακόμη και ο πά-
πας Φραγκίσκος, απευθυνόμενος στους
συγκεντρωμένους πιστούς στην πλατεία
του Αγίου Πέτρου, αναφέρθηκε στις εξελί-
ξεις στη Μέση Ανατολή.

«Οι επιθέσεις -και εκείνες που θεω-
ρούνται στοχευμένες- όπως και οι δολο-
φονίες δεν μπορούν ποτέ να αποτελέ-
σουν λύση. Δεν βοηθούν στο να ακολου-
θήσουμε την οδό της ειρήνης, της δικαιο-
σύνης. Παράγουν περισσότερο μίσος και
εκδίκηση», τόνισε ο πάπας Φραγκίσκος.
«Φτάνει, αδελφές και αδελφοί, φτάνει.
Μην πνίγετε τον λόγο του Θεού, την ειρή-
νη, αλλά αφήστε να γίνει καρπός των
Αγίων Τόπων», κατέληξε.

ΚΚΑΜΑΛΑ ΧΑΡΙΣ
Μικρό προβάδισμα
στις δημοσκοπήσεις -
Πότε ανακοινώνει 
τον αντιπρόεδρό της 
Θέμα ωρών είναι να ανακοινώσει το
«δεξί της χέρι» για την κούρσα των
προεδρικών εκλογών η Κάμαλα Χά-
ρις, προτού ξεκινήσει την περιοδεία
της σε πολιτείες-κλειδιά που μπορεί
να κρίνουν το εκλογικό αποτέλεσμα
της 5ης Νοεμβρίου. Το πρόσωπο που
θα επιλέξει για αντιπρόεδρο θα πρέ-
πει να μπορεί να απευθυνθεί σε ένα
ευρύτερο ακροατήριο από ό,τι η Δη-
μοκρατική υποψήφια ή να αντισταθ-
μίσει αδύνατα σημεία της. Σύμφωνα
με τις δημοσκοπήσεις, η ψαλίδα
στην πρόθεση ψήφου έχει κλείσει
σημαντικά και η συγκέντρωση κεφα-
λαίων υπέρ της υποψηφιότητάς της
έχει απογειωθεί. Σύμφωνα με μια
νέα δημοσκόπηση του CBS, το 50%
των ψηφοφόρων δηλώνουν σήμερα
ότι θέλουν να ψηφίσουν τη Χάρις,
έναντι 49% για τον Τραμπ. Το προβά-
δισμα της Χάρις είναι αμελητέο και
εντός του περιθωρίου λάθους της
δημοσκόπησης, είναι όμως ένα προ-
βάδισμα που δεν είχε ποτέ μέχρι τώ-
ρα ο Τζο Μπάιντεν. Η νυν αντιπρό-
εδρος φαίνεται ότι στηρίζεται κυ-
ρίως από τις γυναίκες και τους μαύ-
ρους ψηφοφόρους. 
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Ταραχές έχουν ξεσπάσει στη Μεγάλη Βρετανία έπειτα από
ψευδείς ισχυρισμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ότι ο
δράστης της δολοφονίας τριών κοριτσιών και του τραυματι-
σμού ακόμη οκτώ παιδιών και δύο ενηλίκων στο Σάουθπορτ
ήταν εξτρεμιστής μουσουλμάνος που βρισκόταν παράνομα στη
Βρετανία. Σύμφωνα με την αστυνομία, ο 17χρονος συλληφθείς
γεννήθηκε στο Κάρντιφ της Ουαλίας. Τις ταραχές πυροδότησε
ο ακροδεξιός Τόμι Ρόμπινσον.

Ο Ρόμπινσον αναπαρήγαγε αυτές τις πληροφορίες με αναρ-

τήσεις του, απευθυνόμενος στους 800.000 διαδικτυακούς ακο-
λούθους του. Όπως αναφέραν σε δημοσίευμά τους οι «Times»,
από τις αναρτήσεις τού 41 ετών Ρόμπινσον προκύπτει ότι βρι-
σκόταν στην Ισπανία ενώ υποκινούσε τα επεισόδια ακροδεξιών
κατά της αστυνομίας και εναντίον ενός τεμένους στο Σάουθ-
πορτ. Οι διαδηλωτές εκτόξευσαν μπουκάλια, καταστήματα λε-
ηλατήθηκαν και αστυνομικοί δέχθηκαν επίθεση σε περιοχές
όπως το Λίβερπουλ, το Μπρίστολ, το Μπλάκπουλ και το Μπέλ-
φαστ. Δεν ήταν, ωστόσο, βίαιες όλες οι διαδηλώσεις.

Για συντονισμένα και σκόπιμα επεισόδια έκανε λόγο τις προ-
ηγούμενες ημέρες ο πρωθυπουργός της Βρετανίας Κιρ Στάρ-
μερ. Τα τεμένη σε ολόκληρη τη χώρα βρίσκονται σε αυξημένη
κατάσταση συναγερμού, με διεξοδικούς ελέγχους να πραγμα-
τοποιούνται στις διαδικασίες πυρασφάλειας, στις κάμερες
κλειστού κυκλώματος και στα μέτρα προστασίας των εισόδων
και εξόδων, έγινε γνωστό από το Μουσουλμανικό Συμβούλιο
της Βρετανίας. Η αστυνομία στη Βόρεια Ιρλανδία ανακοίνωσε
επίσης πως σχεδιάζει μια ανάλογη αστυνομική απάντηση.

Βρετανία: Βίαιες ταραχές μετά τις αντιμεταναστευτικές-αντιισλαμικές διαδηλώσεις - Σε συναγερμό τα τεμένη
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Μάχη για την αποφυγή γενικής
σύρραξης στην περιοχή - Ο Μπλίνκεν
βλέπει άμεσο χτύπημα από Ιράν και
Χεζμπολάχ σε Ισραήλ - ΝΟΤΑΜ από 

την Τεχεράνη για το κέντρο, τα δυτικά
και τα βορειοδυτικά της χώρας,

συμβουλεύει τα αεροσκάφη 
να αλλάξουν δρομολόγια

Έτοιμο να εκραγεί
το… ηφαίστειο της Μ. Ανατολής
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Ε
ξιτήριο πήρε χθες το πρωί η 32χρο-
νη γυναίκα από το Χρυσοχώρι Κα-
βάλας, μουσουλμανικού θρησκεύ-

ματος, η οποία από την περασμένη Παρα-
σκευή νοσηλευόταν τραυματισμένη στο
Γενικό Νοσοκομείο Διδυμότειχου, ως ένα
ακόμη περιστατικό ενδοοικογενειακής
βίας. Σύμφωνα με την ΕΡΤ, εμφανώς τρο-
μοκρατημένη με νωπά ακόμη τα σημάδια
στο σώμα και το πρόσωπό της, παραμορ-
φωμένη και συνοδευόμενη από άνδρες της
ασφάλειας, επιβιβάστηκε στο αυτοκίνητο
για να επιστρέψει στην οικογένειά της,
τους γονείς και τα πέντε παιδιά της.

«Επί τρεις εβδομάδες με βίαζε και με
χτυπούσε», δήλωσε στην ΕΡΤ Ορεστιάδας,
κλαίγοντας και ζητώντας περισσότερη
προστασία γιατί δεν νιώθει ασφάλεια ακό-
μη και με τους γονείς της. Η ίδια τον είχε
γνωρίσει μέσω του διαδικτύου και αποφά-
σισε να πάει στο Διδυμότειχο να τον δει κι
από κοντά. Σε βάρος του 35χρονου έχει
σχηματιστεί δικογραφία για βιασμό, παρά-
νομη κατακράτηση και ενδοοικογενειακή
βία, ενώ οι έρευνες για τον εντοπισμό του
είναι σε εξέλιξη.

Σοκαριστικά είναι και τα ευρήματα της
ιατροδικαστικής εξέτασης της 32χρονης.
Σύμφωνα με το thesstoday, έδειξε ότι η γυ-
ναίκα υπέστη βιασμό κατ’ εξακολούθηση
κατά φύση και παρά φύση. Μάλιστα, ενδει-
κτικό της αγριότητας του δράστη αποτελεί
το ότι το θύμα φέρει μεγάλα αιματώματα
και εκχυμώσεις κυριολεκτικά σε όλο της
κορμί ενώ ο 35χρονος τη χτυπούσε ακόμη
και με ξύλο. Σημειώνεται ότι οι δυο τους
γνωρίστηκαν μέσω του διαδικτύου, όμως η

ίδια, όπως ανέφερε στις αρχές, δεν πίστευε
πως θα βρισκόταν αντιμέτωπη με αυτό τον
εφιάλτη.

Την έβγαζε βόλτα με μάσκα για 
να μη φαίνονται τα χτυπήματα 

Η γυναίκα, το απόγευμα της περασμένης
Παρασκευής, ξέφυγε από την επίβλεψη

του 35χρονου ομόθρησκου συντρόφου της
ενώ περπατούσαν στον δρόμο. Σκαρφάλω-
σε το προστατευτικό μπαλκόνι υπαίθριας
ψησταριάς, ορμώντας σε τραπέζι θαμώ-
νων, ζητώντας τους απεγνωσμένα να τη
σώσουν. Ο 35χρονος την έβγαζε βόλτα με
μάσκα και γυαλιά ηλίου για να μη φαίνον-
ται τα χτυπήματά της.

Όπως είπε ένας από τους ανθρώπους
που την έσωσε, όλα έγιναν σε κλάσματα
δευτερολέπτου. Ο 35χρονος τούς έλεγε ότι
δεν συμβαίνει κάτι, αλλά λίγο αργότερα
τράπηκε σε φυγή. Τον άγριο ξυλοδαρμό
της συντρόφου του ομολόγησε με ένα βίν-
τεο που ανάρτησε στο TikTok ο 35χρονος
που κατηγορείται ότι την είχε φυλακίσει,
την κακοποιούσε και τη βίαζε για δύο ολό-
κληρες εβδομάδες μέσα στο σπίτι του στο
Διδυμότειχο.

Στα συνολικά έξι βίντεο διάρκειας περί-
που 40 λεπτών, ο 35χρονος λέει χαρακτηρι-
στικά: «Την έδειρα πάρα πολύ, δεν είναι ψέ-
ματα. Αλλά την έδειρα πάρα πολύ όταν μου
είπε ότι θα πάει στην αστυνομία να πει ψέ-
ματα ότι εγώ βίασα την κόρη μου». Μάλιστα
αρνείται ότι βίασε τη σύντροφό του. Τελικά,
συνελήφθη χθες το πρωί από την αστυνομία
πριν προλάβει να παραδοθεί, όπως έλεγε ότι
θα κάνει στα συγκεκριμένα βίντεο.

Ο 35χρονος έχει κατηγορηθεί στο πα-
ρελθόν για περιστατικά ενδοοικογενει-
ακής βίας από την πρώην σύζυγό του, με
την οποία έχει αποκτήσει πέντε παιδιά, αλ-
λά και από μια σύντροφό του από την Αλε-
ξανδρούπολη πριν δυο τρεις μήνες, στην
οποία ασκούσε σωματική βία. Στην περί-
πτωση αυτή ο εισαγγελέας είχε ζητήσει
από τον ίδιο να παρουσιάζεται μία φορά τον
μήνα στην αστυνομία και αυτό γιατί βρί-
σκονταν σε ανάρρωση μετά από καβγά και
συμπλοκή που είχε τον περασμένο Φε-
βρουάριο με φίλο του, για προσωπικές διά-
φορες, τραβώντας μαχαίρι, ενώ εκείνος
τον είχε τραυματίσει σοβαρά με το ξύλινο
κοντάκιο όπλου.

Όταν ο Παναγιώτης Στάθης πάρκα-
ρε το μαύρο τζιπ με τα φιμέ τζάμια, ο
δράστης με τη μοτοσικλέτα τον πλη-
σίασε και άρχισε να αδειάζει το όπλο
πάνω του. Για να αδειάσει τη γεμιστή-
ρα από το πιστόλι χρειάστηκε μόνο 6
δευτερόλεπτα για τουλάχιστον 15
σφαίρες.

Στο συγκλονιστικό βίντεο από την
κάμερα ασφαλείας προφανώς της
εταιρείας του φαίνεται ο δράστης να
ψάχνει και το δεύτερο όπλο μέσα από
το τσαντάκι που φοράει στη μέση του.
Είναι τόσο αργές οι κινήσεις του και
ολύμπια η ψυχραιμία του, καθώς όπως φαίνεται στο
νέο βίντεο που κυκλοφόρησε χθες, ο δράστης προ-
σπαθώντας να βγάλει προφανώς το δεύτερο όπλο,
παράλληλα προσπαθεί να σταθεροποιήσει τη μηχανή

του. Όταν το κατάφερε, έβγαλε το δεύτερο όπλο και
άνοιξε πάλι πυρ εναντίον του θύματος που βρισκόταν
σε λιγότερο από ένα μέτρο απόσταση από τον ίδιο. Ο
επαγγελματίας φονιάς παρουσίασε μια απίστευτη

ψυχραιμία κατά τη διάρκεια της
εκτέλεσης του 54χρονου τοπο-
γράφου όπως φαίνεται από την
κάμερα ασφαλείας. Σύμφωνα
με τις αρχές ο 44χρονος που
έχει συλληφθεί για τη δολοφο-
νία του Παναγιώτη Στάθη στο
Νέο Ψυχικό, κατά την απολογία
του αρνήθηκε οποιαδήποτε εμ-
πλοκή του στο έγκλημα.

Σε δηλώσεις του μετά το τέ-
λος της διαδικασίας ο συνήγο-
ρος του 44χρονου, Νίκος Αλε-
τράς, είπε πως ο εντολέας του

δεν δέχεται την κατηγορία και αρνείται την εμπλοκή
του στην υπόθεση: «Προφυλακίστηκε με συνειρμικά
συμπεράσματα, δεν έχουν βρεθεί τα πειστήρια, δεν
έχει δραστηριότητες στη Μύκονο».

Σκληρές εικόνες από τη δολοφονία του 54χρονου τοπογράφου στο Νέο Ψυχικό

Μελανιασμένο όλο το κορμί της από το ξύλο

Σοκάρει η ιατροδικαστική εξέταση της 32χρονης 
από το Διδυμότειχο που βίαζε και χτυπούσε ο 35χρονος 

σύντροφός της, ο οποίος συνελήφθη - Το βίαιο παρελθόν 
του δράστη, οι καταγγελίες της πρώην συζύγου του 

και μιας ακόμη κοπέλας και η συμπλοκή με… φίλο του
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Σ
τα δίχτυα του κλιμακίου της ΑΑΔΕ έπε-
σαν διοργανωτές πάρτι με σαδομαζοχι-
στικά χαρακτηριστικά στη Μύκονο, το

οποίο είχε είσοδο 300 (!) ευρώ το άτομο χωρίς
φυσικά να κόβει απόδειξη. Η «Political» έμαθε
όλες τις λεπτομέρειες για τη νύχτα... οργίων που
προετοιμάστηκε, αλλά το σουαρέ χάλασε μετά

την παρέμβαση των αρμόδιων
αρχών.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο
διοργανωτής του πάρτι με απύθ-
μενο θράσος άρχισε να το… δια-
φημίζει ασταμάτητα για αρκετές
μέρες μέσω των μέσων κοινωνι-
κής δικτύωσης. Όπως ανέφερε,
το πάρτι επρόκειτο να κρατήσει

τέσσερις μέρες, όπερ κι εγένετο. Μια μέρα μετά
το ντου της ΑΑΔΕ έβγαλε νέα ανακοίνωση για τα
εισιτήρια της επόμενης μέρας.

Ο διοργανωτής είναι ένας Γάλλος που κάνει
την ίδια δουλειά σε δημοφιλείς προορισμούς
ανά τον κόσμο και μάλιστα το διαφημίζει ανοι-
χτά. Στο «νησί των ανέμων» κάποιοι τον αποκα-
λούν ο «περιπατητής της Μυκόνου». Είναι εκεί-
νος που το 2020 είχε διοργανώσει το μεγάλο
πάρτι εν μέσω Covid και από την έξαρση των
κρουσμάτων μέσω της διασποράς εκείνο το
διάστημα η κυβέρνηση «έκλεισε» όλο το νησί.

«Μπορεί οι επιχειρηματίες του νησιού να
έπαθαν οικονομική καταστροφή, αλλά εκείνος
συνέχισε και τα επόμενα χρόνια να διοργανώνει
παράνομα πριβέ πάρτι σε βίλες. Σε εκείνο το
κορονοπάρτι ο συνωστισμός που δημιούργη-
σαν τα 1.000 άτομα ήταν απίστευτος. Λίγες ώρες
αργότερα νόσησε όλο το νησί», λέει πολύ γνω-
στός επιχειρηματίας της Μυκόνου.

Η «Μαριέ της... αγριότητας»
Πρόκειται μάλιστα για την ίδια βίλα που έχει

«φιλοξενήσει» τα πιο σπουδαία πάρτι στο «νησί
των ανέμων» - και όλα… μαύρα! Από τους κο-
ρυφαίους DJs που είχαν κλείσει να εμφανι-
στούν στο 4ήμερο πάρτι της φοροδιαφυγής, οι
«καλεσμένοι» είχαν την ευκαιρία να δουν αλλά
και να «νιώσουν» ακόμη την πασίγνωστη kinky
show woman με το παρατσούκλι η «Μαριέ
της… αγριότητας» και τους καλεσμένους που
ήθελαν τις… βουρδουλιές τους. Περισσότερες
λεπτομέρειες τις κόβει η λογοκρισία. Όμως, οι

πληροφορίες μέσα από τη σουίτα, όπου ο πόνος
ήταν απόλαυση, λένε πως όσοι συμμετείχαν πέ-
ρασαν υπέροχα και δεν ήταν λίγοι. Τα βίντεο
που δειλά δειλά φθάνουν σε κατοίκους της Μυ-
κόνου παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και

διαφημίζουν την αγριότητα της «Μαριέ» που
την έχει κάνει διάσημη παγκοσμίως.

Άλλωστε, όπως φάνηκε, η επιχείρηση από
την ΑΑΔΕ δεν προκάλεσε… πόνο ούτε στους
διοργανωτές ούτε στους υποτακτικούς «καλε-

σμένους» που είχαν προπληρώσει. Τα «προ-
γράμματα» πόνου και διασκέδασης μεταφέρ-
θηκαν στο πάρτι που έγινε τόσο το βράδυ του
Σαββάτου όσο και εκείνο της Κυριακής που
έκλεισε την τετραήμερη διασκέδαση.

Στις σχετικές φωτογραφίες που εξασφάλισε
η «Political» βλέπετε πως ακόμη και στις 6 τα
ξημερώματα το πάρτι και οι αναρτήσεις συνεχί-
ζονταν παρά το γεγονός ότι μια μέρα πριν έκανε
ντου η ΑΑΔΕ. Μάλιστα, στη σελίδα των διοργα-
νωτών υπήρχε και η «καλημέρα» σε όλους όσοι
είχαν αντέξει το ξενύχτι και το ξύλο και συνέχι-
σαν να διασκεδάζουν.

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Μια μέρα μετά το ντου της ΑΑΔΕ βγήκε ανακοίνωση
για συνέχεια του τετραήμερου γλεντιού που στοίχιζε 300 ευρώ

ανά άτομο και περιελάμβανε και... πόνο - Στο ίδιο σπίτι 
και από τον ίδιο άνθρωπο είχε γίνει και το κορονοπάρτι 

του 2020 που προκάλεσε lockdown στο «νησί των ανέμων»

ΜΥΚΟΝΟΣ

Ο Γάλλος διοργανωτής,
η kinky show woman 
και τα... πάρτι φοροδιαφυγής
στη βίλα των οργίων

Η «Μαριέ της... αγριότητας» επί το έργον και τα... σύνεργά της 

Στιγμιότυπα από το πάρτι που συνεχίστηκε τα πρωινά του Σαββατοκύριακου μετά το ντου της ΑΑΔΕ Προετοιμασίες πριν από το πάρτι

Ο Γάλλος που διοργανώνει 
τα παράνομα πάρτι στη Μύκονο

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Τεράστια είναι τα προβλήματα που
προκαλεί η λειψυδρία σε αρκετές πε-
ριοχές της χώρας, όπως στα ορεινά χω-
ριά των Καλαβρύτων, όπου φέτος χιόνι-
σε ελάχιστα ενώ δεν έβρεξε σχεδόν κα-
θόλου. Χαρακτηριστικό παράδειγμα
αποτελεί το χωριό Γκέρμπεσι, που βρί-
σκεται σε υψόμετρο 1.050 μέτρων, στα
Καλάβρυτα, όπου το νερό λόγω της λει-
ψυδρίας εξαντλείται και οι κάτοικοι γε-
μίζουν τα παγούρια τους από μία και
μόνη πηγή.

«Εδώ δεν έχουμε νερό. Δεν υπάρχει
νερό ούτε για να ποτίσουμε, ούτε για να

πλύνουμε, ούτε να σβήσουμε το διπλα-
νό βουνό», ανέφερε κάτοικος στον
ΣΚΑΪ σχετικά με την κατάσταση που
επικρατεί στην περιοχή. «Μια βρύση
βγάζει πόσιμο νερό και είναι σχετικά

λίγη η ποσότητα. Η μοναδική γεώτρηση
στο χωριό δεν βγάζει νερό και έτσι αντι-
μετωπίζουμε σοβαρό πρόβλημα», ση-
μειώνει άλλος κάτοικος. «Δεν έχει βρέ-
ξει, ούτε χιονίσει. Φέρνουν το νερό με
βυτία και υδροφόρα, αλλά δεν έφτανε
ούτε για μπάνιο», τονίζουν άλλοι κάτοι-
κοι για την κατάσταση με τη λειψυδρία
στα Καλάβρυτα. «Στο σπίτι δεν χαλάμε
νερό. Δεν πλένουμε τίποτα, δεν ποτί-
ζουμε, το χρησιμοποιούμε μόνο για να
κάνουμε μπάνιο και να πλύνουμε τα
ρούχα μας», συμπλήρωσε άλλος άν-
θρωπος που μένει στην περιοχή.

Μηνυτήρια αναφορά
από τους επαγγελματίες
του νησιού

Το Σωματείο Επιχειρηματιών και Κέντρων
Διασκέδασης της Μυκόνου κατέθεσε μηνυτή-
ρια αναφορά στον εισαγγελέα Σύρου, στον
οποίο αναφέρει όλες τις λεπτομέρειες για τα
πάρτι που παρανόμως διοργανώνονται στο
«νησί των ανέμων». Στη μήνυση υπάρχουν
ακόμα και τα προσκλητήρια των παράνομων
πάρτι σε βίλες ή ακόμα και σε κότερα που βρί-
σκονται ανοιχτά της Μυκόνου.

Όλα αυτά τα πάρτι προσφέρουν διασκέδαση
χωρίς αποδείξεις προκαλώντας μεγάλες οι-
κονομικές απώλειες στο κράτος και τους
επαγγελματίες του νησιού που βλέπουν πολ-
λούς πελάτες τους να χάνονται προτιμώντας
την παράνομη διασκέδαση. Και δεν είναι μόνο
ότι «κλέβουν» πελάτες από νόμιμες επιχειρή-
σεις και προκαλούν φοροδιαφυγή πολλών χι-
λιάδων ευρώ… Τεράστιο πρόβλημα είναι οι
καταστάσεις που δημιουργούνται με παράνο-
μες δραστηριότητες μέσα και έξω από αυτά τα
πάρτι, ενώ δεν υπάρχει κανένας έλεγχος στην
ποιότητα των ποτών ή των φαγητών.

Στη μηνυτήρια αναφορά υπάρχουν πληρο-
φορίες για συγκεκριμένη βίλα που έχει ενοι-
κιαστεί από γαλλική εταιρεία και κάθε χρόνο
διοργανώνει τα πιο πριβέ παράνομα πάρτι της
Μυκόνου. Μάλιστα, όπως αναφέρεται, το Σω-
ματείο Επιχειρηματιών είχε καταγγείλει τα
παράνομα πάρτι και το 2020 κατά τη διάρκεια
του lockdown, που προκάλεσε έξαρση κρου-
σμάτων στο νησί με αποτέλεσμα η κυβέρνηση
να προχωρήσει σε ολικό κλείσιμο όλων των
επιχειρήσεων της Μυκόνου. Παρά τις καταγ-
γελίες και τις διαμαρτυρίες των κατοί -
κων, o γνωστός περιπατητής και διάσημος
διοργανωτής πάρτι δεν πτοήθηκε και συνεχί-
ζει να διοργανώνει πάρτι χωρίς να κόβει απο-
δείξεις ούτε για τα ποτά και τα ορεκτικά που
προσφέρει στους «καλεσμένους».

Το πρόγραμμα για την τετραήμερη 
βραδιά διασκέδασης

Ο διοργανωτής απαντά ειρωνικά «τίποτα
καινούργιο» σε σχόλιο για την επέμβαση

της ΑΑΔΕ στο πάρτι του, το οποίο 
έγινε θέμα σε όλα τα κανάλια

Χωρίς νερό χωριά στα Καλάβρυτα - Γεμίζουν 
τα παγούρια και τα μπουκάλια από μια πηγή

Σ
οκ έχει προκαλέσει η καταγγελία 36χρονης για τον κατ’
εξακολούθηση βιασμό της από τον αδελφό της στην Κα-
λαμάτα. Η 36χρονη το βράδυ της περασμένης Τετάρτης

υπέβαλε μήνυση σε βάρος του 37χρονου. Όπως αναφέρουν αρ-
μόδιες πηγές, αν και η κοπέλα μεταφέρθηκε συνο-
δεία αστυνομικών σε ένα από τα safe houses που
πλέον λειτουργούν, θα εξεταστεί το ενδεχόμενο να
οδηγηθεί μόνιμα σε κάποια δομή με έξοδα που ίσως
καλύψει και ο δήμος. Ταυτόχρονα η 36χρονη παρα-
κολουθεί συμβουλευτικό πρόγραμμα για την υπο-
στήριξή της αλλά και για να εξακριβωθούν οι συνθή-
κες που ζούσε στο ίδιο σπίτι με τον αδελφό-φερόμε-
νο βιαστή της.

Ο 37χρονος συνελήφθη στο πλαίσιο του αυτοφώ-
ρου για το αδίκημα της ενδοοικογενειακής απειλής, ωστόσο,
σύμφωνα με πληροφορίες, αφέθηκε ελεύθερος με τον περιορι-
στικό όρο να μην την πλησιάζει στα 50 μέτρα και του επιβλήθηκε
εξάμηνη αναστολή, ενώ σχηματίζεται δικογραφία για το αδίκη-
μα του βιασμού. Μια κλήση στη γραμμή έκτακτης ανάγκης 112
από την 36χρονη ήταν αυτή που αποκάλυψε όσα φέρεται να βίω-

νε. Αστυνομικοί που την εντόπισαν την οδήγησαν στην Υποδιεύ-
θυνση Ασφαλείας Καλαμάτας, εκεί όπου υπέβαλε και τη μήνυση
σε βάρος του αδελφού της. Όπως φέρεται να υποστήριξε, τις τε-
λευταίες 20 μέρες μέσα από συνεχόμενες απειλές ότι θα τη διώ-

ξει από το σπίτι στο οποίο έμεναν τη βίαζε καθημε-
ρινά. Τελικά το απόγευμα της περασμένης περίπου
στις 20.00 εκείνος την έδιωξε και από το σπίτι,
όπως φέρεται να ανέφερε η ίδια, με αποτέλεσμα να
αναγκαστεί να περιφέρεται στην Καλαμάτα χωρίς
να έχει κάπου να μείνει και τελικά να αναγκαστεί να
κοιμηθεί σε παγκάκι.

Η ίδια φέρεται μεταξύ άλλων να είπε πως την
απείλησε και για τη σωματική της ακεραιότητα σε
περίπτωση που έκανε καταγγελία για τον κατ’ εξα-

κολούθηση βιασμό της. Η σύλληψή του ήταν άμεση, αφού οι
αστυνομικοί στις 23.10 είχαν καταφέρει να τον εντοπίσουν και να
του περάσουν χειροπέδες. Όπως συνηθίζεται σε τέτοιες περι-
πτώσεις, ελέγχθηκε μέσα από την ηλεκτρονική εφαρμογή της
ΕΛΑΣ αν ο 37χρονος είναι κάτοχος όπλων, κάτι το οποίο είχε αρ-
νητικό αποτέλεσμα.

Κατήγγειλε κατ’ επανάληψη
βιασμούς από τον αδελφό της

Το δράμα μιας 
36χρονης από 
την Καλαμάτα, 

το τηλεφώνημα 
στο 112 και 

η μεταφορά της 
σε safe house
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Δρομολογείται 
η κατασκευή σχολείων
στις Ερυθρές

Ξεκινά η διαδικασία επιλογής αναδό-
χου για τη σύνταξη μελέτης κατασκευής
του νέου Γυμνασίου-
Λυκείου στις Ερυθρές
του Δήμου Μάνδρας-
Ειδυλλίας. Ο προϋπο-
λογισμός του έργου
ανέρχεται σε
1.098.306.46 ευρώ.
Παράλληλα σε εξέλιξη
βρίσκεται η εκπόνηση της μελέτης ωρί-
μανσης για το νέο σχολικό συγκρότημα
της Δημοτικής Ενότητας Ερυθρών. «Όποιο
σχολείο χτίζεται είναι κέρδος για την κοι-
νωνία», υπογραμμίζει ο δήμαρχος Μάν-
δρας-Ειδυλλίας Αρμόδιος Γ. Δρικός και
προσθέτει: «Με το έργο αυτό επιλύεται
οριστικά το ζήτημα της σχολικής στέγης
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στις Ερυ-
θρές. Σύντομα θα είμαστε σε θέση να πα-
ραδώσουμε στη μαθητική και εκπαιδευτι-
κή κοινότητα των Ερυθρών ένα σχολικό
συγκρότημα-κόσμημα, σύγχρονο και
πλήρως εξοπλισμένο, κατασκευασμένο
με όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές».

Χαλάνδρι: Ανεγείρεται
ο νέος Ιερός Ναός
Αγίου Αντωνίου

Κλείνει μια ακόμα εκκρεμότητα δεκαε-
τιών μετά την υπογραφή του συμβολαίου
δωρεάς από τον Δήμο Χαλανδρίου τού ακι-
νήτου με σκοπό την ανέγερση του νέου Ιε-
ρού Ναού Αγίου Αντωνίου στην περιοχή
του Πατήματος. Συγκεκριμένα, ο Δήμος
Χαλανδρίου παραχωρεί το 56% του ακινή-
του ιδιοκτησίας του έκτασης δύο στρεμμά-
των για την ανέγερση του ναού, ενώ η Εκ-
κλησία, από την πλευρά της, δεσμεύεται για
την κατεδάφιση της πεπαλαιωμένης κατα-
σκευής του σημερινού ναού πλην του ιερού
βήματος. Ο υπόλοιπος χώρος του ακινήτου
θα διαμορφωθεί από τον Δήμο Χαλανδρίου
ως κοινόχρηστος χώρος πλατείας και πρα-
σίνου. Το συμβόλαιο παραχώρησης υπέ-
γραψαν ο δήμαρχος Χαλανδρίου Σίμος
Ρούσσος και ο αιδεσιμότατος πρωτοπρε-
σβύτερος πατήρ Αντώνιος Πασσάλης. 

Παρέμβαση για το ρέμα της Εσχατιάς
Την άμεση δημοπράτηση του έργου ανάπλασης του ρέματος

Εσχατιάς ζητούν από τον υπουργό Υποδομών Χρήστο Σταϊκού-
ρα οι δήμαρχοι Ιλίου και Αγίων Αναργύρων-Καματερού Αν-
δριάνα Αλεβίζου-Κουκουβίνου και Σταύρος Τσίρμπας. Οι δή-
μαρχοι επισημαίνουν ότι
έργο είναι κομβικής ση-
μασίας για την περιοχή
και πως «η μελέτη που
προβλέπει έργα υποδο-
μής, πρασίνου και χώρων
περιπάτου θα αλλάξει την
καθημερινότητα και τη
ζωή των συμπολιτών μας». Εξάλλου, το ρέμα της Εσχατιάς κατά
περιόδους ήταν επικίνδυνο κατά τις περιόδους που ξεσπούσαν
πλημμυρικά φαινόμενα. 

Ν
α επισπεύσουν τις
διαδικασίες για τον
ε κ σ υ γ χ ρ ο ν ι σ μ ό

των ΚΕΠ καλεί το υπουργείο
Εσωτερικών τους δήμους,
γνωστοποιώντας το νέο χρο-
νοδιάγραμμα για την υλοποί-
ηση του έργου με χρηματο-
δότηση από το Ταμείο Ανά-
καμψης. 

Το υπουργείο Εσωτερι-
κών ενημερώνει ότι έληξε
η ημερομηνία για την προμήθεια του εξο-
πλισμού των υπηρεσιών μιας στάσης.
Όμως ενημερώνει για το ακόλουθο χρονο-
διάγραμμα: Πρώτον, έως τις 31/12/2024
πρέπει να ολοκληρωθεί η πληρωμή τόσο
του εν λόγω εξοπλισμού από το υπουργείο
Εσωτερικών όσο και των ανάδοχων από
τους δήμους. Δεύτερον, έως τις 30/6/2025
πρέπει να ολοκληρωθούν οι εργασίες ανα-
καίνισης των ΚΕΠ και η αποστολή των δι-
καιολογητικών στην αρμόδια Γενική Διεύ-
θυνση του υπουργείου Εσωτερικών. Τρί-

τον, έως τις 31/12/2025 πρέπει να ολοκλη-
ρωθούν οι πληρωμές των εν λόγω ανακαι-
νίσεων τόσο από το υπουργείο Εσωτερι-
κών όσο και των ανάδοχων από τους δή-
μους.

Για τις περιπτώσεις δήμων που είναι σε
εξέλιξη η διαδικασία παραλαβής και θέσης
σε λειτουργία του εξοπλισμού των ΚΕΠ, ενώ
προηγουμένως έχουν εκδοθεί αποφάσεις
κατακύρωσης πριν από την 31η Ιουλίου, τότε
οι δήμοι μπορούν να αποστείλουν τα αποδει-
κτικά για την πληρωμή των τιμολογίων έως
τις 16 Σεπτεμβρίου. 

Αποχαιρετισμός στον Μιχάλη Χριστάκη
Η οικογένεια της Αυτοδιοίκησης και η Πανελλήνια Ένωση

Γενικών Γραμματέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Κλεισθένης»
αποχαιρετούν τον Μιχάλη Χριστάκη. Με πλούσιο βιογραφικό -
τόσο ακαδημαϊκό όσο και αυτοδιοικητικό- ο Μιχάλης Χριστά-
κης διατέλεσε από το 2001 ειδικός επιστήμονας του υπουρ-
γείου Εσωτερικών στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης
και Αυτοδιοίκησης ως υπεύθυνος σπουδών και έρευνας. Από
το 2007 έως τη μέρα που έφυγε από τη ζωή διετέλεσε γενικός
γραμματέας στους Δήμους Αμαρουσίου, Διονύσου, Νέας
Σμύρνης και Φιλοθέης-Ψυχικού. Το 2013-2014 διετέλεσε

πρόεδρος της Ομάδας Αυτεπιστασίας για τον Τομέα Αλιείας του ΟΟΣΑ. Ως ιδρυτικό μέλος
και πρόεδρος του «Κλεισθένη», ο Μιχάλης Χριστάκης εργάστηκε για τη θεσμική αναβάθμι-
ση του ρόλου του γενικού γραμματέα των δήμων, ενώ ταυτόχρονα ο «Κλεισθένης» όλα αυτά
τα χρόνια πρωταγωνίστησε στη συμβουλευτική υποστήριξη των δημοτικών αρχών. 

Ξεκινούν οι ασφαλτοστρώσεις 
στο Μαρούσι

Με ίδιους πόρους, μετά το νοικοκύρεμα των οι-
κονομικών του, προχωρά ο Δήμος Αμαρουσίου σε
νέο κύκλο ασφαλτοστρώσεων. Αυτή την περίοδο οι
ασφαλτοστρώσεις θα γίνονται στις οδούς Δελφών
(από Λ. Κηφισίας έως Αμαρουσίου Χαλανδρίου),
Αλαμάνας (από Σαμπάγ - Χουρί έως Κων. Καραμαν-
λή), Δημητσάνας (από Δελφών έως από Σαμπάγ -

Χουρί) και Σαμπάγ - Χουρί (από Λ. Κηφισίας έως Δημητσάνας) στην ΠΕ
Σωρού. «Το νοικοκύρεμα οικονομικών της προηγούμενης θητείας μας
και ο σωστός προγραμματισμός μάς επιτρέπουν να υλοποιήσουμε μεγά-
λα και σημαντικά έργα για την πόλη μας και για τη βελτίωση της καθημε-
ρινότητας και της ασφάλειας των δημοτών μας», σχολιάζει σχετικά ο
δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος Αμπατζόγλου. 

Το νέο χρονοδιάγραμμα 
για τον εκσυγχρονισμό των ΚΕΠ

Προετοιμασία για 
το νέο Πολεοδομικό
Σχέδιο

Τους βασικούς άξονες για την εκπόνηση του νέ-
ου Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου εξετάζει ο δή-
μαρχος Πετρούπολης Βαγγέλης Σίμος, ο οποίος

αναμένεται το επόμενο διά-
στημα να οριστικοποιήσει και
το χρονοδιάγραμμα προκει-
μένου να προχωρήσουν οι
σχετικές διαδικασίες. Εξάλ-
λου από το 1995 που εγκρίθη-
κε το Γενικό Πολεοδομικό
Σχέδιο έως σήμερα πολλά

έχουν αλλάξει στον Δήμο Πετρούπολης. Από τα
πληθυσμιακά δεδομένα έως τις ανάγκες για υπο-
δομές. Στον σχεδιασμό του νέου Τοπικού Πολεο-
δομικού Σχεδίου εισάγεται και πάλι εμφατικά η
προστασία των αξιόλογων φυσικών ζωνών του
περιβάλλοντος. 

Νέα Σμύρνη: Ανοικτά 
τα σχολεία της ΕΣΤΙΑΣ

Τη διαβεβαίωση ότι δεν υπάρχει «κανένας κίν-
δυνος για τα σχολεία της ΕΣΤΙΑΣ» και πως «ο Δή-
μος Νέας Σμύρνης εγγυάται την απρόσκοπτη λει-
τουργία τους» δίνει ο δήμαρχος της πόλης Γιώργος
Κουτελάκης. Επίσης, ενημερώνει ότι το αργότερο
στα τέλη Αυγούστου θα προχωρήσει η υπογραφή

συμβολαίου ενοικίασης με την
ιδιοκτησία της ΕΣΤΙΑΣ. Τέλος,
ο Γιώργος Κουτελάκης διαβε-
βαιώνει ότι ο Δήμος Νέας
Σμύρνης από 1ης/1/2023 μέχρι
σήμερα έχει καταβάλει από
ίδιους πόρους 400.000 ευρώ
ως αποζημίωση χρήσεως για

το έτος 2023 και μέχρι τον Ιούνιο του 2024 και πως
«θα αντιμετωπιστεί άμεσα το θέμα της τακτοποί-
ησης της υποχρέωσης καταβολής μισθωμάτων,
όπως προβλέπει η σχετική δικαστική απόφαση για
τα έτη από το 2011 έως και το έτος 2022».



Σ
ε ένα ανέλπιστο success story
για το οικονομικό επιτελείο της
κυβέρνησης εξελίσσεται η μί-

σθωση αιγιαλού και παραλίας από
ιδιώτες, καθώς το νέο διαφανές ηλε-
κτρονικό σύστημα πλειστηριασμών
ώθησε περισσότερους επαγγελματίες
να αναλάβουν ρίσκο, πέραν των αρχι-

κών προσδοκιών που είχαν καλ-
λιεργηθεί πριν από την έναρξη
υλοποίησης του σχετικού εγχει-
ρήματος.

Οι αρχικές εκτιμήσεις ήταν ότι
φέτος θα διενεργούνταν έως
1.200 παραχωρήσεις τμημάτων
αιγιαλού και παραλίας, αλλά ο
αριθμός ξεπέρασε τις 1.800. Από

αυτές οι 1.650 ήταν επιτυχείς και μόλις
150 άγονες, γεγονός που μεταφράζε-
ται σε αξιοποίηση περισσότερων τμη-
μάτων αιγιαλού και παραλίας σε σχέ-
ση με τα προηγούμενα έτη. Σύμφωνα
με τα στοιχεία του υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών,
όσες ηλεκτρονικές δημοπρασίες κρί-
θηκαν άγονες αφορούν παραχωρή-
σεις για τις οποίες είτε δεν υπήρξε εν-
διαφέρον είτε ο επιτυχών της δημο-
πρασίας υπαναχώρησε λίγο πριν από
την υπογραφή της σύμβασης. Τέτοιες
περιπτώσεις παρατηρούνται διαχρο-
νικά, χωρίς ωστόσο να επηρεάζεται
σημαντικά το τουριστικό προϊόν της
κάθε περιοχής, καθώς στις ίδιες πα-
ραλίες μπορούν να υπάρχουν και άλ-
λες υφιστάμενες παραχωρήσεις.

Σύμφωνα με το υπουργείο Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών, στην
παραλία Καλό Λιβάδι Μυκόνου κατά
την ηλεκτρονική δημοπρασία κηρύχ-
θηκαν άγονες δύο θέσεις, αλλά υπάρ-
χουν άλλες πέντε υφιστάμενες παρα-
χωρήσεις. Επίσης, στην παραλία Αλ-
μυρίδα Χανίων κατά την ηλεκτρονική
δημοπρασία κηρύχθηκε άγονη μια
θέση, όμως υπάρχουν άλλες εννέα
υφιστάμενες παραχωρήσεις οι οποίες
καλύπτουν σχεδόν το 40% της παρα-

λίας. Στην παραλία Φυρίπλακα Χανίων
κατά την ηλεκτρονική δημοπρασία
κηρύχθηκε άγονη μια θέση, όμως
υπάρχει ήδη μια υφιστάμενη παραχώ-
ρηση, η οποία καλύπτει το 30% του
επιτρεπόμενου προς χρήση αιγιαλού.

Οι απευθείας συμβάσεις των όμο-
ρων επιχειρήσεων είναι οι περισσότε-
ρες από ποτέ, καθώς τα μισθωτήρια
συμβόλαια ξεπερνούν τις 2.300! Αυτό
οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι οι
επιχειρήσεις κατανόησαν το νέο θε-

σμικό πλαίσιο και την αποφασιστικό-
τητα του υπουργείου Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών να βάλει τάξη
σε ένα άναρχο εν πολλοίς τοπίο και
έσπευσαν στις κατά τόπους Κτηματι-
κές Υπηρεσίες προκειμένου να υπο-
γράψουν συμβάσεις ακόμα και σε
τμήματα αιγιαλού και παραλίας που
ποτέ μέχρι σήμερα δεν είχαν αιτηθεί
την παραχώρησή τους. Επιπλέον, ορι-
σμένες επιχειρήσεις αιτήθηκαν τη σύ-
ναψη συμπληρωματικών συμβάσεων

παραχώρησης προκειμένου να μπο-
ρούν να αξιοποιήσουν νόμιμα περισ-
σότερα τμ αιγιαλού και παραλίας.

Το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών ξεκαθαρίζει ότι οι
έλεγχοι θα συνεχιστούν με πιο εντατι-
κούς ρυθμούς, καθώς βρισκόμαστε
στο απόγειο της καλοκαιρινής σεζόν.
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του
υπουργείου, μέσα στο προσεχές διά-
στημα αναμένεται να αυξηθούν οι κα-
ταγγελίες πολιτών για παραβάσεις σε
σχέση με την ανάπτυξη ομπρελοκαθι-
σμάτων. Σύμφωνα με τα τελευταία
στοιχεία, οι έλεγχοι έχουν ξεπεράσει
τις 10.000, ενώ τα πρόστιμα ανέρχον-
ται σε 1.150.000 ευρώ. 
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Ξεπέρασε και τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις 
ο αριθμός των μισθώσεων

Success story η αξιοποίηση
αιγιαλού και παραλίας

Σε βασικό μοχλό για την ενίσχυση της βιομηχα-
νίας αναδεικνύει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου
Ανάπτυξης την περαιτέρω οργάνωση και λειτουργία
των Επιχειρηματικών Πάρκων σε ολόκληρη τη χώ-
ρα. Στο πλαίσιο αυτό, τις προηγούμενες μέρες η
υφυπουργός Ανάπτυξης Άννα Μάνη Παπαδημητρί-
ου επισκέφτηκε τα επιχειρηματικά πάρκα Αλεξαν-
δρουπόλεως, Ξάνθης, Σαπών και Κομοτηνής προ-
κειμένου να σχηματίσει εικόνα για τη λειτουργία
τους και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Ση-
μειώνεται ότι 20 βιομηχανικά πάρκα έχουν ενταχ-

θεί σε πρόγραμμα χρηματοδότησης από το Ταμείο
Ανάκαμψης ώστε να υποδεχτούν δεκάδες βιομηχα-
νικές μονάδες. 

Πάντως, το μεγαλύτερο στοίχημα για το υπουρ-
γείο είναι η ανάπτυξη του Βιομηχανικού Πάρκου
Οινοφύτων, καθώς πρόκειται για ένα εγχείρημα
που θα αποτελέσει «πιλότο» για την ανάπτυξη της
βιομηχανίας σε όλα τα πάρκα της χώρας. Υπό κανο-
νικές συνθήκες οι διαδικασίες της α’ φάσης οργά-
νωσης των άτυπων βιομηχανικών συγκεντρώσεων
στη συγκεκριμένη περιοχή του Νομού Βοιωτίας

αναμένεται να αρχίσουν να «τρέχουν» προς το τέ-
λος του 2025 με ορίζοντα ολοκλήρωσης των έργων
υποδομής το τέλος του 2027, ενώ αμέσως μετά θα
ξεκινήσει η δεύτερη φάση ώστε να έχουν ολοκλη-
ρωθεί όλες οι παρεμβάσεις προς το τέλος του 2029.
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, θα είναι η πρώτη οργα-
νωμένη βιομηχανική ζώνη σε έκταση 11.300 στρεμ-
μάτων, η οποία θα αποτελεί πρότυπο οργάνωσης,
λειτουργίας και υποδοχής βιομηχανιών, καθώς ήδη
δραστηριοποιούνται μεγάλοι όμιλοι, με κυρίαρχο
αυτόν της Βιοχάλκο.

«Γκαζώνει» το υπουργείο Ανάπτυξης για τα Επιχειρηματικά Πάρκα

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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ανάγκη κάλυψης των χρηματο-
δοτικών αναγκών των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων από τις

τράπεζες είναι ένα αίτημα του επιχειρη-
ματικού κλάδου που λαμβάνει όλο και
μεγαλύτερες διαστάσεις, ιδίως τώρα που
φαίνεται ότι η δημιουργία του πέμπτου
τραπεζικού πόλου βρίσκεται πολύ κοντά
στην ολοκλήρωσή της. Υπολογίζεται από
διαχρονικές μελέτες του ΙΟΒΕ ότι τουλά-
χιστον το 10% των μικρομεσαίων επιχει-
ρήσεων δεν καταφέρνουν να βρουν τρα-
πεζική χρηματοδότηση, τη στιγμή όμως
που η χώρα μας αντιμετωπίζει σημαντι-
κό χρηματοδοτικό κενό. Σε ομιλίες του, ο
γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ Νίκος Βέτ-
τας έχει τονίσει κατά καιρούς ότι ειδικά
σε ό,τι αφορά την πράσινη ανάπτυξη και
μετάβαση το κενό χρηματοδότησης -
όταν θα τελειώσει το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης- θα φτάσει περίπου τα 30 δισ. ευρώ
μέχρι το 2030. Το ποσό αυτό είναι σημαν-
τικό και δεν μπορεί να καλυφθεί μόνο
από δημόσιο χρήμα, καθώς χρειάζονται
διαδικασίες και πρωτοβουλίες που θα
διευκολύνουν τις χρηματοδοτήσεις.

Όπως έχει προτείνει κατά
καιρούς το ΙΟΒΕ, οι τράπεζες
πλέον θα πρέπει να πάρουν
κάποια λελογισμένα ρίσκα
στον δρόμο των πράσινων
χρηματοδοτήσεων, ενώ ταυ-
τόχρονα θα πρέπει να προ-
χωρήσουν σε συνέργειες και
με άλλους εμπλεκόμενους

φορείς (venture capitals κ.λπ.). 

Το επενδυτικό κενό
Ένα σημείο πάντως που έχει τη δική

του σημασία στη χρηματοδότηση των μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων είναι το μέ-
γεθός τους, καθώς εξακολουθούν στην
Ελλάδα να είναι πολύ μικρές σε σύγκρι-
ση με τις ευρωπαϊκές, γεγονός που βάζει
φρένο στις επενδύσεις, στην αύξηση της
απασχόλησης, αλλά και στην καινοτομία.

Αυτό που αναδεικνύεται ως πολύ ση-
μαντικό από τις μελέτες του ΙΟΒΕ είναι
ότι η ελληνική οικονομία, εκτός από τις
υποχρεώσεις της να δημιουργεί δημο-
σιονομικά πλεονάσματα πάνω από το 2%,
ώστε να μπορεί να μειώνει το χρέος της,
την ίδια στιγμή πρέπει να δημιουργεί
πλεονάσματα και για την πορεία προς την
πράσινη μετάβαση, γεγονός που αποτε-
λεί μια πρόκληση. 

Την ίδια στιγμή πάντως υπάρχουν πολ-
λά χρηματοδοτικά εργαλεία, τα οποία
έχουν σχεδιαστεί με γνώμονα τις ελληνι-
κές ΜμΕ και έχουν ως στόχο να εντάξουν
και τις πιο μικρές μονάδες της οικονο-
μίας προς την κατεύθυνση της πράσινης

μετάβασης. Την ίδια στιγμή όμως ιδιαίτε-
ρα σημαντική αναδεικνύεται η σημασία
της εκπαίδευσης των ΜμΕ, στις οποίες
θα πρέπει να περάσει το μήνυμα ότι η
πράσινη μετάβαση είναι επένδυση και
όχι μόνο κόστος. Μια επένδυση που θα
τους δώσει μία ευκαιρία για ανάπτυξη
και ταυτόχρονα πρόσβαση σε νέες κα-
τευθύνσεις των δραστηριοτήτων τους. 

Οι επενδύσεις σε ΑΠΕ
Αξίζει να αναφερθεί ότι, σύμφωνα με

μελέτες και αξιολογήσεις της οικονο-
μίας μας, η Ελλάδα εμφανίζει σημαντική
προσαρμοστικότητα στις αλλαγές, κάτι
που έχει κατακτηθεί κατά τη διάρκεια
των αλλεπάλληλων οικονομικών ή άλ-
λων κρίσεων, και αναμένεται να συμβεί
το ίδιο και σε σχέση με τη νέα πρόκληση
που είναι η πράσινη μετάβαση. Είναι χα-
ρακτηριστικό ότι στη χώρα μας οι επεν-
δύσεις σε ΑΠΕ εντός της προηγούμενης
τετραετίας αυξήθηκαν οδηγώντας τη συ-
νολική εγκατεστημένη ισχύ από τα 5 γι-
γαβάτ στα 12 γίγαβατ, με τη χρηματοδό-
τηση να προέρχεται κυρίως από τις ελ-

ληνικές τράπεζες, ωστόσο την ίδια στιγ-
μή παρατηρείται πτώση στις μετοχές των
εισηγμένων στο κλάδο των ΑΠΕ κατά
30% με 40% το τελευταίο διάστημα, κα-
θώς τα έργα αυτά έχουν υψηλή μόχλευ-
ση. Σε αυτό το πλαίσιο αναδεικνύεται η
πολύ μεγάλη σημασία που έχει το Ταμείο
Ανάκαμψης για την αύξηση του ΑΕΠ της
Ελλάδος, καθώς μέσα από τις διαδικα-
σίες του έχουν χρηματοδοτηθεί επενδύ-
σεις συνολικής αξίας 3 δισ. ευρώ με στα-
θερά επιτόκια που διαμορφώνονται με-
ταξύ του 0,3% και 1%. Ένα θέμα όμως εί-
ναι ότι ήδη οι επενδύσεις σε ΑΠΕ φαίνε-
ται να χρειάζεται να πάρουν άλλο δρόμο,
καθώς η ανάπτυξη πλέον δεν αφορά μό-
νο τις μονάδες παραγωγής ρεύματος. 

Χρηματοδοτήσεις 
με νέους στόχους

Όπως έγινε σαφές κατά τα μέσα Ιουλί-
ου, πολύ σημαντικά προβλήματα στην
ενεργειακή διαχείριση της χώρας μας -
καθώς και των γειτόνων μας με τους
οποίους είμαστε διασυνδεδεμένοι- προ-
ήλθαν από τα δίκτυα τα οποία για πολλές

μέρες δεν μπορούσαν να προσφέρουν
λύσεις ηλεκτροδότησης σε φυσιολογικά
πλαίσια κόστους. Ήδη το ελληνικό δί-
κτυο δεν αντέχει άλλες εισαγωγές ΑΠΕ,
τη στιγμή όμως που είναι απαραίτητη η
παραγωγή επιπλέον ενέργειας, η οποία
όμως θα πρέπει να μπορεί να αποθηκευ-
τεί και να χρησιμοποιηθεί μόλις «σβή-
σει» ο ήλιος, όταν δηλαδή εκτοξεύονται
οι χονδρικές τιμές. 

Η ανάγκη για περισσότερη αποθήκευ-
ση και καλύτερα δίκτυα ηλεκτροδότη-
σης είναι ένα θέμα που θα πρέπει να
διαχειριστούν μαζί οι επιχειρήσεις και
οι τράπεζες που θα κληθούν να προσφέ-
ρουν χρηματοδότηση. Είναι σημαντικό
πλέον να μπουν στο παιχνίδι και εναλλα-
κτικές πηγές χρηματοδότησης όπως εί-
ναι τα πράσινα ομόλογα. Η χώρα μας εί-
ναι αρκετά πίσω σε αυτόν τον τομέα, κα-
θώς έχουν εκδοθεί πράσινα ομόλογα
κάτω των 4 δισ. ευρώ ενώ σε όλο τον κό-
σμο το συνολικό ποσό των εκδόσεων
αυτών ξεπερνά τα 700 δισ. ευρώ. Μέσα
στο 2024 δεν έχει γίνει καμία έκδοση
πράσινου ομολόγου στην Ελλάδα και εί-
ναι απαραίτητο οι επιχειρήσεις να στρα-
φούν περισσότερο προς αυτά, προκει-
μένου να αντιμετωπιστεί η αύξηση του
κατασκευαστικού και χρηματοδοτικού
κόστους, αλλά και η αβεβαιότητα λόγω
των γεωπολιτικών κρίσεων και οι αλλα-
γές στο ρυθμιστικό πλαίσιο.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Από τις χρηματοδοτήσεις των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και το Ταμείο Ανάκαμψης, στην ανάγκη 

για περισσότερες και καλύτερες επενδύσεις 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας

Οι προκλήσεις 
της πράσινης μετάβασης
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Μ
εγάλη επιτυχία έχει σημειώσει η νέα
πλατφόρμα MyCoast, η οποία όσο
πηγαίνουμε βαθύτερα στο καλοκαίρι

βγάζει όλο και νέα «λαβράκια», καθώς για να
κάνει κάποιος μια καταγγελία θα πρέπει να βρί-
σκεται τουλάχιστον 10 χιλιόμετρα κοντά
στην παραλία που θεωρεί ότι γίνεται
παρανομία. Αυτό σημαίνει ότι όποιος
είναι σε αστικά κέντρα δεν έχει αυτή τη
δυνατότητα, ενώ τώρα που έφτασαν τα
«μπάνια του λαού» αυξήθηκαν κι άλλο
οι καταγγελίες. Είναι χαρακτηριστικό
ότι τον Ιούλιο έγιναν περισσότεροι από
10.000 έλεγχοι κα-
ταγγελιών πολιτών
και συνολικά ελέγχ-
θηκαν περισσότε-
ρες από 1.100 επι-
χειρήσεις. Υπολογί-
ζεται ότι τα πρόστιμα
που επιβλήθηκαν
ξεπέρασαν το 1 εκατομμύριο ευρώ. 

Η νέα πλατφόρμα σίγουρα βάζει ένα τέλος
στην ασυδοσία που άνδρωσε το κίνημα της πε-
τσέτας και αναμένεται στα επόμενα χρόνια να
κάνει και την περιβαλλοντική διαφορά, απαλ-
λάσσοντας τις παραλίες από τον επιπλέον φόρ-
το των υπερβολικών τουριστικών εγκαταστά-
σεων. Την ίδια στιγμή κάποιοι σχολιάζουν ότι
δεν αποκλείεται να υπάρξει αύξηση στις τιμές
ενοικίασης ξαπλωστρών, καθώς θα μειωθεί ο
αριθμός τους και άρα θα αυξηθεί η ζήτησή
τους. 

Σύμφωνα με στοιχεία που συνέλεξε το
iMEdD, έξι στις δέκα παραχωρήσεις που έγιναν
φέτος αφορούσαν ομπρελοκαθίσματα. Το
ακριβές ποσοστό σε ένα σύνολο 9.170 παραχω-
ρήσεων ήταν 60,4%, ενώ το 8,1% ήταν για τραπε-
ζοκαθίσματα, το 5,95% για θαλάσσια σπορ και
το 3,8 για καντίνες. Οι υπόλοιπες χρήσεις είναι
μεικτές. Αξίζει πάντως να πούμε ότι ακόμη και
τώρα κάποιοι προσπαθούν να αποφύγουν τη
διαφάνεια, καθώς το 43% των εγγράφων για τις

μισθώσεις των παραλιών δεν έχει ανέβει ακό-
μη στη Διαύγεια, ως οφείλεται. Για παράδειγμα,
για τον Δήμο Πάρου δεν έχει αναρτηθεί κανένα
συμφωνητικό παραχώρησης. Για τον Δήμο Μυ-
κόνου έχει αναρτηθεί μόλις το 5% των παραχω-

ρήσεων, ενώ για τη Θήρα μόλις το 2%.
Στον Δήμο Νότιας Ρόδου έχουν καταγρα-
φεί 13 παραχωρήσεις, αλλά έχει αναρτη-
θεί μόλις 1 συμφωνητικό, ενώ στην Πά-
τμο από τις 34 παραχωρήσεις δεν έχει
αναρτηθεί κανένα. 

Σύμφωνα με το δείγμα των παραχωρή-
σεων που εξετάστηκαν στον νομό Χαλκι-

δικής εμφανίζεται η
υψηλότερη μέση τι-
μή ενοικίασης με 56
ευρώ ανά τμ, ανε-
ξαρτήτως χρήσης
της παραχώρησης.
Ακολουθούν ο νομός
Ιωαννίνων με 43 ευ-

ρώ, ο Πειραιάς με 37 και η Κέρκυρα με 36 ευρώ
ανά τμ. Ως προς το κόστος ανά τετραγωνικό μέ-
τρο για κάθε χρήση, εκτιμάται πως η μέση τιμή
μίσθωσης για καντίνες είναι στα 346,16
ευρώ/τμ το έτος, για τα θαλάσσια σπορ στα
123,85 ευρώ/τμ, για τα τραπεζοκαθίσματα στα
30,29 ευρώ/τμ και για τα ομπρελοκαθίσματα
στα 21,71 ευρώ/τμ το έτος. Πάντως, σε έναν επι-
χειρηματία στη Μύκονο, ένα σετ ομπρέλας και
δύο ξαπλωστρών που καταλαμβάνουν 5 τμ,
υπολογίζεται ότι θα στοιχίσει κατ’ ελάχιστον για
ένα έτος (τιμή εκκίνησης) 530 ευρώ, όμως τελι-
κά το πραγματικό κόστος θα είναι 2.500 ευρώ.

Συνολικά στη χώρα εκτιμάται πως το 25%
των παραχωρήσεων του δείγματος έχει τιμή
μισθώματος έως 995 ευρώ το έτος. Το 50%
των παραχωρήσεων του δείγματος νοικιά-
ζεται έως 2.149 ευρώ το έτος, το 75% των πα-
ραχωρήσεων του δείγματος νοικιάζεται έως
4.400 ευρώ το έτος και το υπόλοιπο 25% πα-
ραχωρείται για ποσό που ξεπερνά τις 4.400
ευρώ το έτος.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Οι ράμπο της ΑΑΔΕ 
και το πριβέ πάρτι των Γάλλων
Πριβέ πάρτι διοργάνωσε μια γαλλική εταιρεία και για αυτό μί-
σθωσε μια βίλα στο Πυργί στη Μύκονο, νοίκιασε ηχητικά μηχα-
νήματα με 5.000 ευρώ, κάλεσε DJ, πλήρωσε κάβα, πλήρωσε
ασφάλεια (τι, θα μπαίνει ο κάθε ξέμπαρκος;) και έβαλε και εισι-
τήριο 300 ευρώ ανά άτομο. Σε κανέναν δεν κόπηκε απόδειξη
για τις 50.000 ευρώ που συγκεντρώθηκαν, η εταιρεία δεν είχε
κάνει ούτε έναρξη δραστηριότητας, ο DJ -που μάλλον ήταν
ψυλλιασμένος- μόλις είδε τους ράμπο της ΑΑΔΕ την έκανε με
ελαφρά πηδηματάκια και τώρα τόσο οι διοργανωτές όσο και το
σύνολο των προμηθευτών του πάρτι θα πληρώσουν τα πρόστι-
μα που τους αναλογούν και θα ελεγχθούν σε βάθος πενταετίας,
δεδομένου ότι οι ελεγκτές εκτιμούν πως αυτό έχει γίνει κατ’
εξακολούθηση. 

Καλά αποτελέσματα από τις εισηγμένες
Φέτος όλοι μιλάνε για τις τράπεζες, καθώς έδωσαν μετά από 15 χρό-
νια μέρισμα στους μετόχους τους. Όμως υπάρχουν και άλλες οκτώ
εισηγμένες επιχειρήσεις οι οποίες παρουσίασαν τις τελευταίες
ημέρες εξαιρετικά αποτελέσματα. Αν τις βάλουμε μαζί με τις τέσσε-
ρις τράπεζες, βλέπουμε να παρουσιάζουν αύξηση τζίρου 7,4%, στα
κέρδη EBITDA αύξηση 11,5% και άνοδο στα καθαρά κέρδη μετά από
φόρους κατά 24%. Η εικόνα αυτή είναι φυσικό ότι είναι πολύ καλή,
από την άλλη θα πρέπει να υπολογίσουμε ότι όσο θα ανακοινώνον-
ται και άλλα αποτελέσματα των εισηγμένων του ΧΑ, οι ρυθμοί αύξη-
σης των εσόδων και των κερδών θα παρουσιάζουν μια συγκράτηση,
κι αυτό διότι οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών ή οι βιομηχανικές
θα εμφανίζουν σαφώς χαμηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης από τις
τράπεζες. 

Υπολογίστε το ανθρακικό σας αποτύπωμα
Με εντυπωσίασε ο υπολογιστής ανθρακικού αποτυπώματος
της Piraeus. Πρόκειται για έναν μετρητή που διαθέτει η τράπε-
ζα στους πελάτες της, με στόχο να μπορούν να βλέπουν μια
εκτίμηση του αποτυπώματος άνθρακα που αναλογεί σε συναλ-
λαγές που πραγματοποιούν με τις κάρτες τους. Ο υπολογισμός
βασίζεται σε απλές ερωτήσεις (πχ, πόσο κρέας τρώτε ή τι εί-
δους καύσιμο καίει το αυτοκίνητό σας). Βάσει αυτών των υπο-
λογισμών, όσοι εγγραφούν στον υπολογιστή θα λαμβάνουν και
πληροφορίες για πρακτικές που συμβάλλουν στη μείωση του
ανθρακικού αποτυπώματός τους, καθώς και θα μπορούν να πα-
ρακολουθούν με συγκριτικούς πίνακες την πορεία του. Μην ξε-
χνάμε ότι έχουμε όλοι μπροστά μας τον στόχο για μετάβαση σε
μια κοινωνία και οικονομία κλιματικά ουδέτερη έως το 2050. 

Το πρώτο βήμα στη διαφάνεια των δανείων
Πήρε τελικά την άδειά της η Intrum (δεν αποτέλεσε έκπληξη), όμως
αυτό που μου έκανε εντύπωση είναι ότι ενώ οι πελάτες των ser-
vicers έχουν γενικώς παράπονα για την πληροφόρηση που λαμβά-
νουν για το υπόλοιπο της οφειλής τους, ελάχιστοι είναι εκείνοι που
έχουν γραφτεί στην πλατφόρμα προσωποποιημένης πληροφόρη-
σης. Είναι χαρακτηριστικό ότι η Αλεξάνδρα Φατσέα, που είναι ανα-
πληρώτρια διευθύνουσα σύμβουλος της επιχείρησης, παρακαλεί
με κάθε ευκαιρία τους πελάτες να κάνουν την εγγραφή τους απο-
κτώντας πρόσβαση στα στοιχεία που τους ενδιαφέρουν. Κι όμως,
από τα 2 εκατομμύρια πελάτες της Intrum, πρόσβαση έχουν ζητήσει
και έχουν λάβει λιγότεροι από 20.000.

Πού βρίσκονται τα…
ακριβότερα ομπρελοκαθίσματα

Στη Μύκονο ένα σετ ομπρέλας και δύο 
ξαπλωστρών που καταλαμβάνουν 
5  τετραγωνικά μέτρα θα στοιχίσει 
στον επιχειρηματία περί τις €2.500
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τον δείκτη βιώσιμης ανάπτυξης
FTSE4Good Index Series εντάχ-
θηκε η ΔΕΗ, μετά από αξιολόγηση

της FTSE Russell, παγκόσμιου παρόχου
δεικτών και δεδομένων που ανήκει στον
Όμιλο του Χρηματιστηρίου του Λονδίνου.
Η ΔΕΗ, με την ένταξή της στον δείκτη
FTSE4Good, συγκαταλέγεται ανάμεσα
στις κορυφαίες εταιρείες διεθνώς με ση-
μαντικές επιδόσεις σε θέματα περιβάλ-
λοντος, κοινωνίας και εταιρικής διακυ-
βέρνησης (ESG). 

Ειδικότερα, η ΔΕΗ αξιολογήθηκε σε
θέματα σχετικά με την κοινωνία και την
εταιρική διακυβέρνηση, ξεπερνώντας
τον μέσο όρο των εταιρειών του κλάδου.
Στον πυλώνα «περιβάλλον», η αξιολόγη-
ση της ΔΕΗ ήταν αντίστοιχη με τον μέσο
όρο των εταιρειών κοινής ωφέλειας. Τέ-
λος, στη συνολική βαθμολογία της ΔΕΗ
καταγράφεται σημαντική αύξηση συγ-
κριτικά με πέρσι, ως αποτέλεσμα της
βελτίωσης της αξιολόγησης της εταιρεί-
ας στους ESG πυλώνες. 

Ο δείκτης FTSE4Good Index Series
έχει σχεδιαστεί από την FTSE Russell για
τη μέτρηση της απόδοσης εταιρειών που
επιδεικνύουν ισχυρές περιβαλλοντικές
και κοινωνικές πρακτικές, καθώς και
πρακτικές διακυβέρνησης με βάση διε-
θνώς αναγνωρισμένα πρότυπα. H FTSE
Russell έχει δημιουργήσει πλήθος δει-
κτών για διάφορες κατηγορίες περιου-
σιακών στοιχείων, οι οποίοι έχουν μεγά-

λη αναγνώριση από την παγκόσμια επεν-
δυτική κοινότητα.

Η θετική αξιολόγηση της ΔΕΗ και η έν-
ταξή της στον FTSE4Good αποτελούν
ακόμα μια επιβεβαίωση για την ESG
στρατηγική του ομίλου.

Πράσινο όραμα για ένα 
μέλλον βιώσιμο για όλους

Ο Όμιλος ΔΕΗ βρίσκεται σε συνεχή
πορεία πράσινου μετασχηματισμού σε
έναν οικονομικά και περιβαλλοντικά
βιώσιμο, σύγχρονο και ψηφιακό οργανι-
σμό, στοχεύοντας στη διατήρηση ηγετι-
κής θέσης στις Ανανεώσιμες Πηγές
Ενέργειας στην Ελλάδα, καθώς και στην
περαιτέρω καθιέρωσή του στη Νοτιοα-

νατολική Ευρώπη, πάντα με πλήρη ευθύ-
νη απέναντι στη διατήρηση του ρόλου του
ως πολύτιμου κοινωνικού εταίρου στις
αγορές όπου δραστηριοποιείται. 

Σε αυτό το πλαίσιο, καταβάλλει κάθε
δυνατή προσπάθεια για να εξασφαλίσει
την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών
των χωρών όπου δραστηριοποιείται με
την παροχή πράσινων, αξιόπιστων και οι-
κονομικά προσιτών υπηρεσιών. 

Συγκεκριμένα, ο Όμιλος ΔΕΗ, στο-
χεύοντας σε μηδενικές καθαρές εκπομ-
πές αερίων του θερμοκηπίου (Net Zero)
μέχρι το 2040, στρέφεται προς τις ΑΠΕ με
επενδύσεις ύψους 9 δισ. ευρώ για την
περίοδο 2024-2026, που αφορούν κυ-
ρίως πράσινες μορφές ενέργειας και την

αναβάθμιση των δικτύων διανομής, στην
Ελλάδα και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη.
Με αυτές τις επενδύσεις, ο Όμιλος ΔΕΗ
στοχεύει να μειώσει τις άμεσες εκπομ-
πές CO2 κατά 75% έως το 2026, σε σχέση
με το 2019, καθιστώντας την παραγωγή
ενέργειας πιο πράσινη και προωθώντας
την ενεργειακή μετάβαση στην Ελλάδα
και στην ευρύτερη Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη. 

Την ίδια στιγμή, δίνεται ιδιαίτερη έμ-
φαση στην προστασία του περιβάλλοντος
και τη διατήρηση των φυσικών πόρων,
καθώς και στην προστασία των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων στις περιοχές των δρα-
στηριοτήτων του.

Στόχος του Ομίλου ΔΕΗ είναι η δημι-
ουργία αξίας για την οικονομία και η βελ-
τίωση του θετικού αποτυπώματος στην
κοινωνία, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγ-
κες όλων των ενδιαφερόμενων μερών,
των μετόχων, των εργαζομένων, των πε-
λατών, των προμηθευτών, καθώς και του
ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. 

Βαθμολογία στον δείκτη ESG υψηλότερη 
από τον μέσο όρο του κλάδου - Σημαντικά 

βελτιωμένο ESG Score συγκριτικά 
με το αντίστοιχο περσινό

Σε ασφυκτικό κλοιό και υπό την απειλή προστίμου
στο… λεπτό βρίσκονται οι επιχειρήσεις εστίασης, κα-
θώς στο εξής, με τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης,
οι παραγγελίες των πελατών θα ενημερώνουν σε μη-
δενικό χρόνο το σύστημα της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-
μοσίων Εσόδων.

Όλες οι επιχειρήσεις με σερβιριζόμενα είδη (τα-
βέρνες, σουβλατζίδικα, ψητοπωλεία, ξενοδοχεία,
ρεστοράν, πιτσαρίες κ.λπ.) θα ελέγχονται πλέον με
βάση τις νέες ταμειακές μηχανές, καθώς σε διαφο-
ρετική περίπτωση θα γίνεται επιτόπιος έλεγχος από
συνεργεία εφοριακών. Με βάση το νέο σύστημα, από
τη στιγμή που θα γίνεται η παραγγελία από τον πελά-

τη, τότε αυτή θα περνά σε πραγματικό χρόνο και στο
ηλεκτρονικό σύστημα της ΑΑΔΕ, ενώ θα υπάρχει και

εικόνα σχετικά με τα τραπέζια που έχουν πελάτες ή
είναι άδεια. Με τον τρόπο αυτό θα είναι σχεδόν αδύ-
νατη η ακύρωση μέρους ή και ολόκληρης της παραγ-
γελίας, κάτι που γινόταν κατά κόρον κατά την τελευ-
ταία περίοδο, με αποτέλεσμα να αποκρύπτεται τερά-
στιος τζίρος από την εφορία και οι επιχειρήσεις να
αποδίδουν μικρότερα ποσά για ΦΠΑ και φόρο εισο-
δήματος. Η απόδειξη της παραγγελίας θα εκτυπώνε-
ται μόνο από εκτυπωτή και τα στοιχεία θα περνούν
αυτομάτως στη φορολογική μνήμη, με αποτέλεσμα η
εφορία να γνωρίζει τι παρήγγειλε ο πελάτης, ποιο
τραπέζι έμεινε άδειο κ.ο.κ. 

Λουκάς Γεωργιάδης

Το colpo grosso της ΑΑΔΕ για τον έλεγχο στην εστίαση 

Ένταξη στον δείκτη 
FTSE4Good 
του χρηματιστηρίου 
του Λονδίνου
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Τ
η στιγμή που το μέλλον της δια-
σύνδεσης Ελλάδας-Κύπρου πα-
ραμένει αβέβαιο, η Τουρκία

προωθεί το δικό της σχέδιο για καλω-
διακή σύνδεση με τα κατεχόμενα τμή-
ματα της Κύπρου, χρησιμοποιώντας το

ως διαπραγματευτικό
μέσο. 

Το ζήτημα της μετα-
φοράς ηλεκτρικής
ενέργειας στο βόρειο

τμήμα της Κύπρου δεν
είναι καινούργιο, απο-
τελώντας τουρκική επι-
δίωξη εδώ και χρόνια.

Πρόσφατα, το θέμα τέθηκε εκ νέου από
τον πρώην Αμερικανό αξιωματούχο
Μάθιου Μπράιζα στο συνέδριο του
«Economist» στην Αθήνα που έλαβε
χώρα τον περασμένο μήνα. Η τελευταία
εξέλιξη είναι ότι η Άγκυρα προσπαθεί
να το επαναφέρει στο προσκήνιο, ακό-
μη και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το τουρκι-
κό αίτημα υποβλήθηκε πρόσφατα στον
ENTSO-E, τον ευρωπαϊκό φορέα των
διαχειριστών μεταφοράς ηλεκτρικής
ενέργειας, με στόχο την ένταξη του κα-
λωδίου στο δεκαετές πρόγραμμα δια-
συνδέσεων. 

Παρόλο που το αίτημα δεν έχει πολ-
λές πιθανότητες έγκρισης, δεδομένου
ότι η Τουρκική Δημοκρατία της Βόρει-
ας Κύπρου δεν έχει αναγνωριστεί διε-
θνώς, η γειτονική χώρα επιδιώκει να
ενισχύσει την προσπάθειά της για έμ-
μεση αναγνώριση των Κατεχομένων.

H στρατηγική για
τις έρευνες στην Κάρπαθο

Την ίδια στιγμή, η Αθήνα αντιμετω-

πίζει ένα άλλο ζήτημα με τις νέες βυ-
θομετρικές έρευνες για το καλώδιο
Ελλάδας-Κύπρου, που θα διεξαγάγει
το ιταλικό πλοίο «Ievoli Relume» στα
ανατολικά της Καρπάθου τον Σεπτέμ-
βριο. Οι περιοχές έρευνας βρίσκον-
ται εντός και εκτός της οριοθετημέ-
νης ΑΟΖ Ελλάδας-Αιγύπτου, ενώ η
Τουρκία είχε παρεμποδίσει τις προ-
ηγούμενες έρευνες. Οι δύο πλευρές
προσπαθούν να έρθουν σε συνεννόη-
ση για να αποφευχθούν νέες εντά-
σεις.

Επιπλέον, εξετάζεται το σενάριο να
γνωστοποιούνται οι συντεταγμένες
για τις έρευνες στις τουρκικές αρχές,
ώστε να εκδίδουν και αυτές Navtex
για τις ίδιες εργασίες, μια πρακτική
που μπορεί να δημιουργήσει σύγχυ-
ση όσον αφορά τις ζώνες ευθύνης και
τα κυριαρχικά δικαιώματα.

Η προτεραιότητα της ελληνικής κυ-
βέρνησης είναι να μην υπονομευ-
θούν η διαδικασία συνομιλιών με την
Άγκυρα και η προγραμματισμένη συ-
νάντηση του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη με τον πρόεδρο της
Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στη
Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ τον Σε-
πτέμβριο.

Εν τω μεταξύ, η κατάσταση γύρω
από την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλά-
δας-Κύπρου παραμένει ασαφής. 

Στη Λευκωσία, το σκάνδαλο του

Βασιλικού με την εγκατάλειψη του
έργου από μια κινεζική κοινοπραξία
έχει προκαλέσει αντιδράσεις κατά
της κυβέρνησης Χριστοδουλίδη, ενώ
το Great Sea Interconnector δεν
αποτελεί το κύριο θέμα συζήτησης.

Παρ’ όλα αυτά, συνεχίζεται η συζή-
τηση για τις τελικές αποφάσεις, με τις
τελευταίες δηλώσεις του Προέδρου
της Κύπρου να δείχνουν διχασμό, κα-
θώς πλησιάζει η τηλεδιάσκεψη με
την Κομισιόν στις 12 Αυγούστου για
να αξιολογηθεί η πρόοδος του έργου
και τα εκκρεμή ζητήματα.

Η κυπριακή ΡΑΕΚ παραμένει ανέν-
δοτη σχετικά με την επιβάρυνση των
Κύπριων καταναλωτών με 25 εκα-
τομμύρια ευρώ ετησίως, γεγονός που
προκαλεί ανησυχίες για έλλειμμα 100
εκατομμυρίων ευρώ, ενώ η Κομισιόν
επισημαίνει ότι η απόφαση θέτει σε
κίνδυνο τη χρηματοδότηση της ΕΕ
ύψους 657 εκατομμυρίων ευρώ και
κατ’ επέκταση το ίδιο το έργο. Η ελ-
ληνική πλευρά, μέσω του ΑΔΜΗΕ,
υποστηρίζει ότι η απόφαση της Λευ-
κωσίας προκαλεί σοβαρές δυσχέρει-
ες.

Το πολιτικό σκηνικό και 
τα συμφέροντα των ΑΠΕ

Η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη και
τα κόμματα που τη στηρίζουν δεν
έχουν σαφή στάση, ενώ υπάρχουν

αντιδράσεις για την επιβάρυνση των
Κυπρίων καταναλωτών και κατηγο-
ρίες για τα τοπικά μονοπώλια. Οι
επενδυτές ΑΠΕ στην Κύπρο εκφρά-
ζουν ανησυχίες ότι τα έργα τους θα
πληγούν από τις φθηνότερες εισα-
γωγές, αναγνωρίζοντας το υψηλό
κόστος του ρεύματος στην Κύπρο.

Ο υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου
και Βιομηχανίας της Κύπρου Γεώρ-
γιος Παπαναστασίου δήλωσε ότι η
απόφαση για τη συμμετοχή της Κύ-
πρου στο καλώδιο θα ληφθεί σε
τρεις μήνες, μετά από αξιολόγηση
της μελέτης κόστους-οφέλους του
ΑΔΜΗΕ, ενώ παραμένουν αβεβαι-
ότητες σχετικά με τη διαδρομή του
καλωδίου και τη σύμβαση με τη Sie-
mens.

Τέλος, η «τρύπα» των 100 εκατομ-
μυρίων ευρώ στον προϋπολογισμό
του έργου, μετά την απόφαση της
Λευκωσίας να μη χορηγήσει επιδό-
τηση, πιθανόν να κατανεμηθεί μετα-
ξύ Κυπρίων και Ελλήνων καταναλω-
τών, επιβαρύνοντας αντίστοιχα τα
δύο κράτη.

Συμπερασματικά, η κατάσταση πα-
ραμένει αμετάβλητη, με το νέο ραν-
τεβού στις 12 Αυγούστου και τ ις
έρευνες του «Ievoli Relume» τον Σε-
πτέμβριο να αποτελούν τα επόμενα
σημαντικά γεγονότα.

Αιτήθηκαν 
στον ευρωπαϊκό 

φορέα των διαχειριστών
μεταφοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας την ένταξη 

στο δεκαετές πρόγραμμα
διασυνδέσεων 

για το βόρειο τμήμα 
του νησιού, 

με στόχο 
την έμμεση 
αναγνώριση 

των Κατεχόμενων

Τα παιχνίδια των Τούρκων
με τα καλώδια στην Κύπρο

Γράφει 
η Αναστασία-

Βασιλική 
Γκολέμη
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Τ
ο ξεπούλημα των μετοχών σε χρηματιστήρια ανά
την υφήλιο εντάθηκε χθες Δευτέρα. Και αυτό
διότι κλιμακώθηκαν οι ανησυχίες για την εκρη-

κτική κατάσταση στη Μέση Ανατολή με την προαναγγελ-
θείσα επίθεση Ιράν και Χεζμπολάχ κατά του Ισραήλ, για
την πρωτοφανή ακροδεξιά βία στη Βρετανία αλλά και
για την επιβράδυνση της οικονομίας στις ΗΠΑ.

Οι αμερικανικές μετοχές σημείωσαν βουτιά το
πρωί της Δευτέρας, καθώς ο θλιβερός απολογισμός
για τις θέσεις εργασίας τον Ιούλιο, που δημοσιοποι-
ήθηκε την Παρασκευή, συνέχισε να τροφοδοτεί τους
φόβους ότι η αμερικανική οικονομία βρίσκεται σε
κλονισμένα πόδια. Ο Dow υποχώρησε 1.072 μονάδες
ή 2,7%. Ο S&P 500 4,1% και ο Nasdaq Composite βυ-
θίστηκε κατά 6,3%. Ο δείκτης μεταβλητότητας Cboe ή
VIX, ο οποίος μετρά τις πιθανότητες στην αναμενόμε-
νη αστάθεια του χρηματιστηρίου, εκτινάχθηκε στο 55.

Η τελευταία φορά που ο δείκτης φόβου έφτασε σε
αυτό το επίπεδο, εκτός της πανδημίας, ήταν η μεγάλη
οικονομική κρίση το 2008. Αυτό έρχεται αφότου ο
Dow την Παρασκευή έπεσε πάνω από 900 μονάδες
στα χαμηλά της συνεδρίασης. Ο πρόσθετος φόβος ότι
η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ (Fed) βρίσκεται
πίσω από την καμπύλη με την πολιτική υποστήριξη για
την επιβράδυνση της αμερικανικής οικονομίας έστει-
λε τους επενδυτές στην ασφάλεια των ομολόγων.

Τα συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης του Nas-
daq 100 υποχώρησαν περισσότερο από 6% και τα
συμβόλαια του S&P 500 υποχώρησαν περισσότερο
από 3%. Στο χρηματιστήριο της Ιαπωνίας οι δείκτες
Topix και Nikkei έκαναν βουτιά πάνω από 13%. Ο δεί-
κτης αναφοράς στο χρηματιστήριο της Ταϊβάν είχε
χθες τη χειρότερη μέρα που έχει καταγραφεί, ενώ
ένας δείκτης ασιατικών μετοχών κατέγραψε τη μεγα-
λύτερη πτώση εδώ και πάνω από τέσσερα χρόνια.

Μεγάλες απώλειες κατέγραψαν οι τιμές των μετο-
χών στο άνοιγμα της χθεσινής συνεδρίασης του Χρη-

ματιστηρίου Αθηνών, με την αγορά να υποχωρεί κάτω
και από τις 1.400 μονάδες.

Χρηματιστήριο Αθηνών
Ανελέητο σφυροκόπημα των πωλητών και στο

Χρηματιστήριο Αθηνών, με συνέπεια να χάνεται απο-
τίμηση 6,4 δισ. από τα συνολικά 99,8 δισ. μετά το
κλείσιμο της Παρασκευής. Πλέον η κεφαλαιοποίηση
της εγχώριας αγοράς προσγειώθηκε στα 93,4 δισ.
ευρώ. 

Στο ΧΑ οι επενδυτές πρόλαβαν την αρχή στη Νέα
Υόρκη, με συνέπεια το «βαθύ κόκκινο» μέχρι τις
17.00 να χρωματιστεί βαθύτερα, καθώς για τον Γενικό
Δείκτη η έκταση της διόρθωσης έφτασε έως τις
1.320,77 μονάδες. Με ρυθμό «πολυβόλου» οι εντο-
λές, από την αρχή κιόλας της συνεδρίασης, ενδεικτι-

κά τα 25 εκατ. στο πρώτο ημίωρο, τα 120 εκατ. λίγο
πριν από τις 14.00 και τα 200 εκατ. μπαίνοντας στο τε-
λευταίο 15λεπτο.

Τελικός απολογισμός της χειρότερης συνεδρίασης
για φέτος και μιας εκ των χειρότερων -από τον Μάρ-
τιο 2023 και τον Ιούλιο 2022- το -7,56% στις 1.159,77
του Δείκτη Τραπεζών, το -6,53% στις 3.260,81 του
FTSE25, με τον δεικτοβαρή κλάδο να ξεπερνά τα blue
chips.

Ευρωπαϊκοί δείκτες
Στην Ευρώπη ο γερμανικός DAX έχασε 2,37% και

στη Γαλλία ο CAC υποχώρησε κατά 2,61% στις 7.056
μονάδες. Οι απώλειες στη Βρετανία και τον FTSE
έφτασαν το 2,18%. Ο ευρωπαϊκός δείκτης Euro Stoxx
600 είναι στο -1,8%, ενώ ανάλογες πτώσεις σημει-
ώθηκαν στη Μαδρίτη (2,8%) και στο Μιλάνο (1,7%).

Το ξεπούλημα των μετοχών στα χρηματιστήρια
τροφοδοτήθηκε από τα στοιχεία της Παρασκευής
που έδειξαν την αποδυνάμωση της αγοράς εργασίας
των ΗΠΑ ενόψει της κρίσιμης εκλογικής αναμέτρη-
σης του Νοεμβρίου μεταξύ της Κάμαλα Χάρις και του
Ντόναλντ Τραμπ και ενώ ο πλανήτης διατρέχει άμεσο
κίνδυνο από την πιθανότητα γενικευμένου πολέμου
στη Μέση Ανατολή, με το Ιράν και τη Χεζμπολάχ να
ετοιμάζουν τα αντίποινα κατά του Ισραήλ και τη Βρε-
τανία να βρίσκεται αντιμέτωπη με τις χειρότερες τα-
ραχές από το 2011.

Τριγμοί στο Χρηματιστήριο Αθηνών 
που φλερτάρει με τα χαμηλά 
τετραμήνου - Συντονίζεται 

με το παγκόσμιο sell off λόγω
των ανησυχιών για ύφεση στις ΗΠΑ 

και του γεωπολιτικού ρίσκου 
στη Μέση Ανατολή 

Μαύρη Δευτέρα
στα χρηματιστήρια 



Ο
ι φόβοι για ύφεση στην αμε-
ρικανική οικονομία, ως απο-
τέλεσμα της δημιουργίας λι-

γότερων θέσεων εργασίας την προ-
ηγούμενη εβδομάδα, καθώς και η
ανά πάσα στιγμή έκρηξη μιας περι-

φερειακής σύγκρου-
σης μεταξύ Ισραήλ
και Ιράν στη Μέση
Ανατολή, οδηγούν σε
ανατροπές στην παγ-
κόσμια οικονομία
μέσα στους προσε-
χείς μήνες. 

Το πλέον ενδεικτι-
κό σημάδι ανησυχίας είναι ότι, παρά
την ένταση στη Μέση Ανατολή, η τιμή
του πετρελαίου βρέθηκε χθες υπό
πίεση, γεγονός που συνιστά προεξό-
φληση εκ μέρους των αγορών για χα-
μηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης
παγκοσμίως, αλλά και για ενδεχόμε-
νη ύφεση στις ΗΠΑ, η οποία θα επη-
ρεάσει τις οικονομίες-σηματωρούς.
Επιπλέον, ο δείκτης φόβου «σκαρφά-
λωσε» στο υψηλότερο επίπεδο των
τελευταίων τεσσάρων ετών, επηρεά-
ζοντας αρνητικά τόσο τις αγορές ομο-
λόγων όσο και τα χρηματιστήρια.

Την ίδια στιγμή, παρά το γεγονός
ότι η ελληνική οικονομία θεωρείται
ότι είναι πολύ καλά θωρακισμένη, εν-

τούτοις, η αύξηση του κόστους του
χρήματος αποτελεί τροχοπέδη στην
εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους.
Σημειώνεται ότι η κυβέρνηση έχει
προγραμματίσει την πρόωρη απο-
πληρωμή δανείων, αλλά τώρα, υπό το
βάρος της διεθνούς αναταραχής,
μπορεί να οδηγηθεί σε μερική ανα-
θεώρηση του αρχικού σχεδιασμού,
καθώς πρέπει να διαθέτει «πυρομα-
χικά», δηλαδή ρευστότητα. 

Εκτινάχτηκε το επιτόκιο
του δεκαετούς ομολόγου

Ενδεικτικό των σημαντικών ανα-
τροπών των τελευταίων 24ώρων είναι
το γεγονός ότι χθες το επιτόκιο του
ελληνικού δεκαετούς ομολόγου εκτι-
νάχθηκε κοντά στο 3,30%, ενώ πριν

από λίγα 24ωρα ήταν στο 3,10%.
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, το

οικονομικό επιτελείο της κυβέρνη-
σης παρακολουθεί την πορεία των
βασικών δεικτών, καθώς από αυ-
τούς θα εξαρτηθούν τόσο η επίτευξη
των δημοσιονομικών και μακροοι-
κονομικών στόχων όσο και το μέγε-
θος του πακέτου των παροχών του
2025, που θα ανακοινώσει ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στη
Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλονίκης.
Προς το παρόν δεν υπάρχει ιδιαίτε-
ρη ανησυχία, καθώς ο προϋπολογι-
σμός παρουσιάζει μεγάλη υπέρβα-
ση ως προς τους αρχικούς στόχους,
ωστόσο, η διάρκεια και κυρίως οι
συνέπειες μιας ενδεχόμενης κρίσης
είτε στην οικονομία των ΗΠΑ είτε
στη Μέση Ανατολή είναι σίγουρο ότι
θα αλλάξουν έστω και κατά ένα μέ-
ρος τους αρχικούς σχεδιασμούς της
κυβέρνησης. Τα στοιχεία του οκτα-
μήνου αναμένεται να είναι καθορι-
στικά σε σχέση με το περιθώριο που
θα έχει το οικονομικό επιτελείο της
κυβέρνησης, ώστε να προχωρήσει
σε πρόσθετες παρεμβάσεις, πέραν
των μέτρων που έχουν ανακοινωθεί
για το τέλος του έτους, αλλά και για
ολόκληρο το 2025. 

ΛΛΑΡΚΟ Άγονος 
ο διαγωνισμός,
διασφαλίζονται
οι πρώην εργαζόμενοι
Οριστικά άγονος κηρύχθηκε ο διαγωνι-
σμός για την πώληση περιουσιακών
στοιχείων και μεταλλευτικών δικαιω-
μάτων της ΛΑΡΚΟ και η κυβέρνηση
αναμένεται να κινήσει νέα διαδικασία
μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, ενώ την ίδια στιγμή
διασφαλίζει πλήρως τα δικαιώματα των
πρώην εργαζομένων.
Σύμφωνα με το υπουργείο Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών, ισχύουν τα
μέτρα μεταβατικής κάλυψης των εργα-
ζομένων. Ειδικότερα προωθείται πρό-
γραμμα απασχόλησης από τη Δημόσια
Υπηρεσία Απασχόλησης σε δημόσιους
φορείς με διάρκεια έως 2 έτη για όσους
είναι έως 55 ετών και 7 έτη για τους άνω,
με μεικτές μηνιαίες αποδοχές 1.210
ευρώ ή 1.000 ευρώ καθαρά. Οι φορείς
αποδοχής περιλαμβάνουν περιφέρει-
ες, δήμους, Κέντρα Υγείας, τη ΔΥΠΑ και
τον e-ΕΦΚΑ, σε περιοχές κατά το δυνα-
τόν πλησίον των κατοικιών των εργαζο-
μένων. Στόχος του προγράμματος για
τους εργαζόμενους 55 ετών και άνω εί-
ναι η συμπλήρωση των αναγκαίων προ-
ϋποθέσεων για συνταξιοδότηση. Οι ερ-
γαζόμενοι αυτοί (έως 320 εργαζόμενοι)
μπορούν να απασχοληθούν μέχρι και 7
έτη, ώστε να εξασφαλιστούν μέχρι και
τη συνταξιοδότησή τους με μηνιαίο μι-
σθό 1.201 μεικτά ή 1.000 ευρώ καθαρά
(συνολικό εκτιμώμενο κόστος υποπρο-
γράμματος 40,4 εκατ. ευρώ), στους Δή-
μους Αλιάρτου, Θηβαίων, Λεβαδέων,
Ορχομενού, Χαλκιδέων, Κύμης-Αλιβε-
ρίου, Διρφύων-Μεσσαπίων, Μαντουδί-
ου-Λίμνης-Αγίας Άννας, Καστοριάς,
Σερβίων-Βελβεντού, Λοκρών, Περιφέ-
ρεια Στερεάς Ελλάδας, Περιφέρεια Ατ-
τικής και Περιφέρεια Δυτικής Μακεδο-
νίας. Επίσης, θα μπορούν να απασχολη-
θούν στο υπουργείο Περιβάλλοντος-
Ενέργειας, σε περιφερειακές δασικές
υπηρεσίες των προαναφερόμενων πε-
ριφερειών, σε υπηρεσίες του ΕΦΚΑ και
της ΔΥΠΑ, σε νοσοκομεία και Κέντρα
Υγείας. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η
κυβέρνηση πέρασε στην αντεπίθεση
κατά των κομμάτων της αντιπολίτευσης,
τα οποία την κατηγορούσαν για ξεπού-
λημα και αναλγησία απέναντι στους ερ-
γαζομένους, υπογραμμίζοντας ότι ούτε
αγοραστής υπήρξε στον διαγωνισμό αλ-
λά ούτε και πρώην εργαζόμενος θα μεί-
νει απροστάτευτος.
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«Δίδυμη» απειλή στην οικονομία 

Πληγές οι ΗΠΑ και 
η Μέση Ανατολή - 
Σημάδι ανησυχίας 

η τιμή του πετρελαίου 
που βρέθηκε χθες 

υπό πίεση. Σε κατάσταση
συναγερμού η ελληνική

κυβέρνηση 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com



ΤΡΙΤΗ 6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2024

ΡOLITICAL BUSINESS34
Επιμέλεια: Ελένη Μπέρτσου

«Ο
ι άλλες ευρωπαϊκές τρά-
πεζες χρεώνουν συνολι-
κά περισσότερα για προ-

μήθειες σε σύγκριση με τις ελληνικές
και για αυτό το ποσοστό των προμη-
θειών επί του συνόλου των εσόδων
τους είναι 28% έναντι 16% στην Ελλά-
δα», τόνισε ο Δημήτρης Κυπαρίσσης,
διευθύνων σύμβουλος της Optima
bank, στο Πρώτο Πρόγραμμα και στην
εκπομπή «Καθαροί Λογαριασμοί» με
τον Δημήτρη Κοντογιάννη. «Εάν πάμε
σε μεμονωμένες προμήθειες, ναι,
μπορεί και να χρεώνουμε ακριβότερα
από τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές τράπεζες […]. Σε όλη την
υπόλοιπη Ευρώπη, το να τηρείς τραπεζικό λογαριασμό
σε μια τράπεζα συνεπάγεται και μηνιαία χρέωση προμή-
θειας. Στην Ελλάδα είναι δωρεάν. Δεν υπάρχει υποχρεω-
τική μηνιαία προμήθεια τήρησης λογαριασμού. Όταν αν-

τίστοιχα υπάρχει σχεδόν σε όλες τις τράπεζες στο εξωτε-
ρικό», συμπλήρωσε. «Η ελληνική οικονομία είναι στον
σωστό δρόμο, αναπτύσσεται με ρυθμό υψηλότερο από
τον ευρωπαϊκό μέσο όρο τα τελευταία χρόνια και δεν
βλέπω τον λόγο να μη συνεχιστεί το 2024 και την επόμε-
νη διετία τουλάχιστον», τόνισε.

Πέρασε στην Πειραιώς 
το κτήριο της Εθνικής
Ασφαλιστικής στην Κοραή

Στην ιδιοκτησία της Πειραιώς περιήλθε το ιστορικό
Κτήριο Εθνικής Ασφαλιστικής επί των οδών Κοραή και
Σταδίου, καθώς κατά τη διάρκεια του δεύτερου τριμήνου
η τράπεζα αγόρασε από την Dimand την εταιρεία Iovis
ΜΑΕ, η οποία είχε αποκτήσει το ακίνητο από την ασφαλι-
στική εταιρεία. Η τράπεζα το αγόρασε από την Dimand
και προχώρησε σε αύξηση κεφαλαίου 52 εκατ. ευρώ για
την εξόφληση δανείου-γέφυρα και τη χρηματοδότηση
μέρους της ανακατασκευής. Θα στεγάσει τις κεντρικές
της υπηρεσίες.

Eurobank: Τιτλοποίησε 
απαιτήσεις 590 εκατ. ευρώ

Σε τιτλοποίηση απαιτήσεων από δάνεια, μεικτής λογι-
στικής αξίας 590 εκατ. ευρώ (project Leon), προχώρησε
στις αρχές Ιουλίου η Eurobank και τρέχει διαδικασία για
την πώληση του 95% των ομολογιών ενδιάμεσης (mez-
zanine notes) και χαμηλής (junior notes) διαβάθμισης.
Πρόκειται για χαρτοφυλάκιο με δάνεια όλων των κατη-
γοριών. Η αρχική περίμετρος ανερχόταν σε 398 εκατ.
ευρώ (σ.σ.: μεικτή λογιστική αξία), αλλά τον περασμένο
Μάρτιο διευρύνθηκε καθώς προστέθηκαν δάνεια, μει-
κτής λογιστικής αξίας περίπου 240 εκατ. ευρώ. Η συναλ-
λαγή πώλησης του 95% των mezzanine και junior ομο-
λογιών αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός της φετινής
χρονιάς.

ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ: Διάθεση 
1,59 εκατ. μετοχών σε 19 στελέχη
στο stock option plan

Η εταιρεία ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ΑΕ ενημέρωσε το επενδυτι-
κό κοινό ότι προς υλοποίηση του εγκεκριμένου με την
από 9 Δεκεμβρίου 2019 απόφαση της Έκτακτης Συνέ-
λευσης των μετόχων της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ΑΕ προγράμμα-
τος παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετο-
χών και σε συνέχεια της επίτευξης τιθέμενων δεικτών
μέτρησης απόδοσης που σχετίζονται με οικονομικά
στοιχεία που αφορούν τους κλάδους δραστηριοποί-
ησης του ομίλου διέθεσε σε δεκαεννέα διοικητικά
στελέχη, έναντι άσκησης δικαιωμάτων προαίρεσης
αγοράς μετοχών, συνολικά 1.595.966 ίδιες μετοχές, οι
οποίες αντιπροσωπεύουν ποσοστό 1,5431% του κατα-
βεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, έναντι συνολικού
τιμήματος 3.191.932 ευρώ.

Κυπαρίσσης (Optima bank): Οι ευρωπαϊκές τράπεζες χρεώνουν περισσότερα για προμήθειες

Ισχυρή διψήφια αύξηση πωλήσεων και θεαματική αύξηση κερδοφορίας εμφάνισε στη χρήση του 2023, η οποία
ολοκληρώθηκε στις 31 Ιανουαρίου 2024, η ελληνική θυγατρική του πανίσχυρου ομίλου ένδυσης Inditex, επιβεβαι-
ώνοντας για μια ακόμη χρονιά στην 30χρονη παρουσία της στην Ελλάδα την ηγετική της θέση. Σύμφωνα με τον ισο-
λογισμό χρήσης, όπου ενοποιούνται οι πωλήσεις των εμπορικών σημάτων Zara, Zara Home, Massimo Dutti, Pull &
Bear, Stradivarius, Oysho, Bershka και Uterque (μόνο online παρουσία πλέον), οι πωλήσεις για το διάστημα Φε-

βρουάριος 2023-Ιανουάριος 2024 διαμορφώθη-
καν στα 724,5 εκατ. ευρώ, από 615 εκατ. ευρώ πε-
ρίπου πέρσι, σημειώνοντας ανάπτυξη κατά 18%.
Τα αποτελέσματα EBITDA αυξήθηκαν κατά 34,5%
στα 101,6 εκατ. ευρώ έναντι 75,59 εκατ. ευρώ στην
προηγούμενη χρήση, ενώ ακολούθως τα κέρδη
προ φόρων ανήλθαν σε 49,6 από 27,5 εκατ. ευρώ,
καταγράφοντας άνοδο κατά 81% σε σχέση με την
προηγούμενη χρήση. Η καθαρή κερδοφορία αντί-
στοιχα εμφάνισε αύξηση κατά 80%, στα 37,8 εκατ.
ευρώ από 21 εκατ. ευρώ περίπου το 2022.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της
Attica Ανώνυμος Εταιρεία
Συμμετοχών (εφεξής η «εται-
ρεία») κατά τη συνεδρίασή
του της 1/8/2024 προέβη στην
εξειδίκευση των όρων του
προγράμματος διάθεσης δι-
καιωμάτων προαίρεσης για
την απόκτηση μετοχών της
εταιρίας (τα «δικαιώματα» και
το «πρόγραμμα» αντίστοιχα) και την κατανομή των
δικαιωμάτων σε δικαιούχους σύμφωνα με την από-
φαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης στις
12/7/2024. Στους βασικούς όρους του προγράμμα-
τος είναι: Δικαιούχοι του προγράμματος είναι εκτε-
λεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (το
«ΔΣ») και στελέχη της εταιρείας και των συνδεδε-

μένων με αυτή εταιρει-
ών. Ο ανώτατος αριθ-
μός των νέων μετοχών
που θα εκδοθούν ανέρ-
χεται συνολικά σε
5.500.000 ονομαστικές
μετοχές με δικαίωμα
ψήφου ονομαστικής
αξίας εκάστης μετοχής
τριάντα λεπτά του ευρώ

(0,30 ευρώ), ήτοι ποσοστό 2,26% του υφιστάμενου
μετοχικού κεφαλαίου, και θα προέλθουν από αύξη-
ση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. Η τιμή
διάθεσης των ως άνω νέων μετοχών θα είναι ίση με
δύο ευρώ και είκοσι πέντε λεπτά (2,25 ευρώ) ανά
μετοχή. Η διάρκεια του προγράμματος είναι έως
πέντε έτη.

Attica Group: Stock option plan για τη διάθεση 5,5 εκατ. μετοχών σε στελέχη
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Zara: Πωλήσεις πάνω από €700 εκατ. στην Ελλάδα, κέρδη 37,8 εκατ.
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Εμμανουήλ Καραλής
«πέταξε» πάνω από τα
5,90μ. και μαζί του σή-

κωσε στα ουράνια όλη την Ελλά-
δα. Ο Έλληνας πρωταθλητής του
άλματος επί κοντώ κατέκτησε το
χάλκινο μετάλλιο στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του Παρισιού και

ο λ ο κ λ ή ρ ω σ ε
έτσι μια μυθική
χρονιά για τον
ίδιο. Μετά το
χάλκινο στο
Π α γ κ ό σ μ ι ο
Πρωτάθλημα και
το ασημένιο στο
Ευρωπαϊκό, ο

Εμμανουήλ Καραλής έκανε ξανά
πράξη την προτροπή «Fly
Manolo» και πραγματοποίησε
έναν μυθικό αγώνα.

Ο 24χρονος άλτης πιστοποίησε
ότι βρίσκεται σε εξαιρετική κατά-
σταση, πέρασε με την πρώτη προ-
σπάθεια όλα τα ύψη μέχρι και τα
5,90μ., ενώ είχε μία αποτυχημένη
στα 5,95μ., τα οποία στη συνέχεια
άφησε για τα 6,00μ. και τη μεγάλη
πρόκληση. Με δύο αποτυχημένες
προσπάθειες, δείχνοντας ωστόσο

ότι «είχε» το ύψος, έμεινε στην
τρίτη θέση, ωστόσο, το χαμόγελο
στα χείλη του ήταν ενδεικτικό του
τι είχε καταφέρει μόλις στο Σταντ
ντε Φρανς.

Το χάλκινο μετάλλιο του Εμμα-
νουήλ Καραλή, με τον Αμερικανό
Κέντρικς και τον παγκόσμιο ρέ-
κορντμαν Ντουπλάντις να παίρ-
νουν ασημένιο και χρυσό αντί-
στοιχα, ήταν το έκτο για την Ελλά-
δα στους Ολυμπιακούς Αγώνες
του Παρισιού. 

Ο Πετρούνιας
στη σφαίρα του μύθου!

Είχε προηγηθεί την Κυριακή
ένα ακόμα χάλκινο. Αυτό του
Λευτέρη Πετρούνια στους κρί-
κους, με το όνομά του να χαράσ-
σεται στην ιστορία των Ολυμπια-
κών Αγώνων και της ενόργανης
γυμναστικής με ολόχρυσα γράμ-
ματα. Ο 33χρονος πρωταθλητής

έγραψε νέες σελίδες αθλητικής
εποποιίας στο Παρίσι, κατακτών-
τας το τρίτο διαδοχικό Ολυμπιακό
μετάλλιο. Το 2016 στο Ρίο είχε
ανέβει στο ψηλότερο σκαλί του
βάθρου, ενώ στο Τόκιο και την
«Πόλη του Φωτός» στο τρίτο. Μι-
κρή σημασία, όμως, έχει το χρώ-
μα του μεταλλίου για έναν αληθι-
νό μύθο του αθλητισμού γενικό-
τερα. Τα επιτεύγματα του Λευτέρη

Πετρούνια τον έχουν βάλει στο
πάνθεον του αθλητισμού, καθώς
είναι κάτι παραπάνω από σπάνια
και αξιοθαύμαστα.

Ο Λευτέρης Πετρούνιας είναι ο
μοναδικός Έλληνας αθλητής της
ενόργανης που έχει κατακτήσει
τρία ολυμπιακά μετάλλια, αλλά
και ο μοναδικός παγκοσμίως με
αυτό το επίτευγμα σε ό,τι αφορά
τους κρίκους. Ο «άρχοντας των

κρίκων», λοιπόν, κατάφερε να κά-
νει για ακόμα μία φορά υπερήφα-
νη όλη την Ελλάδα, αλλά πρώτα
και πάνω από όλα τον εαυτό του
και την οικογένειά του. Που ήταν
εκεί για να του χαρίσει το πιο
σπουδαίο μετάλλιο από όλα: μια
μεγάλη αγκαλιά. 

«Τρεις φορές Ολυμπιονίκης, το
λέω και νιώθω πως μιλάω για κά-
ποιον άλλο! Πρώτη φορά συμβαί-
νει στον παγκόσμιο χάρτη της γυ-
μναστικής. Τρισευτυχισμένος,
τρελαμένος και ευγνώμων για
όσα ζω και έπεται συνέχεια! Τίπο-
τα δεν θα ήταν εφικτό χωρίς τον
Δημήτρη Ράφτη, τον Νίκο Προ-
βιά, τον Οδυσσέα Παξινό, την Ιβά-
να Τζούριτς και φυσικά χωρίς την
οικογένειά μου και τα τρία κορί-
τσια μου! Βασιλική Μιλλούση, σε
ευχαριστώ που είσαι πάντα εδώ
για εμένα! Ευχαριστώ μέσα από
την ψυχή μου όλους τους Έλλη-
νες για την αγάπη που μου δεί-
χνουν και τη δύναμη που μου δί-
νουν», έγραψε ο Λευτέρης Πε-
τρούνιας στα social media μετά
την απονομή.

Έκτο μετάλλιο στους Ολυμπιακούς Αγώνες για την Ελλάδα, το χάλκινο
του Εμμανουήλ Καραλή στο επί κοντώ - Μυθικό επίτευγμα 

από τον Λευτέρη Πετρούνια στους κρίκους, με τρίτο σερί Ολυμπιακό μετάλλιο

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Ο… Air Καραλής 
μας έκανε 
υπερήφανους



Τα είπαν Ιβάν-Φορτούνης
Στο θέμα της επιστροφής του Κώστα Φορτούνη

στην Εθνική ομάδα αναφέρθηκε κατά την πα-
ρουσίασή του από την ΕΠΟ ο νέος ομοσπονδια-
κός τεχνικός Ιβάν Γιοβάνοβιτς. Ο Σέρβος προπο-
νητής δήλωσε πως θα μιλήσει με τον μέχρι πρό-
τινος αρχηγό του Ολυμπιακού. Σύμφωνα με δη-
μοσιεύματα, η κουβέντα αυτή φέρεται να έχει γί-
νει ήδη!

«Πράσινος» ο Μαξ

Τον 31χρονο Γερμανό αριστερό μπακ Φίλιπ
Μαξ κάνει δικό του ο Παναθηναϊκός. Οι «πράσι-
νοι» κινήθηκαν με άκρα μυστικότητα και έκλει-
σαν τον παίκτη, ενώ συμφώνησαν και με την
Άιντραχτ Φρανκφούρτης. Πέρσι είχε 27 συμμε-
τοχές, ένα γκολ και 4 ασίστ με τη γερμανική
ομάδα, ενώ έχει χριστεί τρεις φορές διεθνής με
τη χώρα του.

Νόλε, εσύ, σούπερ σταρ
Στο κλειστό κλαμπ όσων έχουν κατακτήσει

«Golden Slam» μπήκε ο Νόβακ Τζόκοβιτς. Ο
Σέρβος τενίστας πήρε το χρυσό μετάλλιο νικών-
τας στον τελικό του μονού των Ολυμπιακών Αγώ-
νων τον Κάρλος Αλκαράθ και πλέον δεν λείπει
κανένας σπουδαίος τίτλος από τη συλλογή του.
Πήρε όλα τα Grand Slam και το χρυσό στους
Ολυμπιακούς, όπως έκαναν στο παρελθόν οι Ρά-
φα Ναδάλ, Σερένα Ουίλιαμς, Αντρέ Αγκάσι και
Στέφι Γκραφ.

Σαρωτικός Λάιλς
Ο Νόα Λάιλς ήταν ο νικητής της «κούρσας της

μιας ανάσας». Ο Αμερικανός έγινε χρυσός Ολυμ-
πιονίκης στα 100μ. των ανδρών με χρόνο 9.79, κερ-
δίζοντας στο φώτο φίνις τον Τζαμαϊκανό Κινσέιν
Τόμσον. « Έχω άσθμα, αλλεργίες, δυσλεξία, ADD
(διαταραχή διάσπασης προσοχής), άγχος και κατά-
θλιψη. Αλλά θα σου πω πως ό,τι έχεις δεν καθορίζει
τι μπορείς να γίνεις. Γιατί όχι εσύ!», έγραψε στα so-
cial media ο Λάιλς μετά το χρυσό. 

Προημιτελικός… πρόκληση
Πανέτοιμη για τον μεγάλο σημερινό προημιτελικό (12.00, ΕΡΤ1)
είναι η Εθνική ομάδα μπάσκετ. Η «γαλανόλευκη» θα αντιμετω-
πίσει τη Γερμανία, με στόχο την πρόκριση στον ημιτελικό που
θα φέρει ακόμα πιο κοντά το όνειρο ενός μεταλλίου στους
Ολυμπιακούς Αγώνες. Ο Βασίλης Σπανούλης και οι παίκτες του
θα έχουν δύσκολο έργο απέναντι στον Σρέντερ και την παρέα
του όμως, θα τα δώσουν όλα για την Ελλάδα.
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Μίλτο, 
φέρε το χρυσό

Κ
λήρωσε χθες για τη συνέχεια των ελληνικών
ομάδων στην Ευρώπη. Ο ΠΑΟΚ μπορεί να χα-
μογελά, καθώς αν αποκλείσει τη Μάλμε στον Γ’

προκριματικό του Champions League, θα αντιμετωπί-
σει τη νικήτρια του ζευγαριού Σπάρτα Πράγας (Τσεχία)
- Στεάουα Βουκουρεστίου (Ρουμανία) στα πλέι οφ της
διοργάνωσης για την είσοδο στο League Stage. Σε πε-
ρίπτωση αποκλεισμού, θα αγωνιστεί στα πλέι οφ του
Europa League με μία εκ των Τσέλιε (Σλοβενία), Σάμ-
ροκ Ρόβερς (Ιρλανδία).

Στον ίδιο προκριματικό γύρο θα βρεθεί ο Παναθη-
ναϊκός αν αποκλείσει τον Άγιαξ. Εκεί θα αντιμετωπίσει
μία εκ των Γιαγκελόνια (Πολωνία), Μπόντο Γκλιμτ
(Νορβηγία), για την είσοδο στο League Stage. Αν απο-
κλειστεί, θα κληθεί να αντιμετωπίσει τη Λανς (Γαλλία)
για να μπει στο League Stage του Conference League.

Στα πλέι οφ της ίδιας διοργάνωσης, η ΑΕΚ θα κληθεί
να αντιμετωπίσει μία εκ των Ρουζόμπεροκ (Σλοβακία),
Χάιντουκ Σπλιτ (Κροατία).

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Τις ελπίδες της Ελλάδας για ένα χρυσό μετάλλιο συγκεντρώνει 
ο Μίλτος Τεντόγλου. Απόψε στις 21.15 ξεκινά ο τελικός για τον κορυφαίο
άλτη στον κόσμο, με τις ευχές όλων να τον συνοδεύουν.

Τους χαμογέλασε η κληρωτίδα



Μ
αγική μουσικοχορευτική
υπερπαραγωγή διά χειρός
του μετρ των μεγάλων επιτυ-

χιών Γιώργου Βάλαρη, αφιερωμένη
στη μακρόχρονη λαμπερή καριέρα του
σπουδαίου συνθέτη με τις διεθνείς δια-
κρίσεις που φέτος κλείνει έναν αιώνα
ζωής!

Το φαντασμαγορικό μιούζικαλ με
τίτλο «Τα κινηματογραφικά» θα σηκώ-
σει αυλαία στις 10 Οκτωβρίου στο ιστο-
ρικό Θέατρο Παλλάς -για περιορισμένο
αριθμό παραστάσεων- με πρωταγωνι-
στές κορυφαίους καλλιτέχνες που θα
αποδώσουν τιμές στον Μίμη Πλέσσα
και το πλούσιο έργο του.

Την τεράστια γκάμα των επιτυχιών
που έγραψαν ιστορία θα ερμηνεύσουν,
συνοδεία ζωντανής μουσικής με μαέ-
στρο τον Αντώνη Γούναρη, ο Κώστας
Μακεδόνας με guest star τον Στέφανο
Κορκολή και την ανεπανάληπτη «βασί-
λισσα της νύχτας» Ζωζώ Σαπουντζάκη
σε εμφάνιση-έκπληξη.

Προσκεκλημένοι στις μεγάλες βρα-
διές θα είναι αγαπημένοι τραγουδιστές
όπως η Πέγκυ Ζήνα, η Μελίνα Ασλανί-
δου, ο Κώστας Καραφώτης, η περφόρ-
μερ Νίνα Λοτσάρη και η Σοφία Μανου-
σάκη, καθώς και οι δημοφιλείς ηθο-
ποιοί Γιάννης Ζουγανέλης, Μπέσσυ
Μάλφα, Ευαγγελία Μουμούρη, Αλέ-
ξανδρος Μπουρδούμης, Ελένη Καρα-
κάση και Γιώργος Σπετσιώτης.

Ένας αιώνας γεμάτος επιτυχίες
Σε μια λαμπρή καριέρα επτά δεκαε-

τιών ο βιρτουόζος πιανίστας και μαέ-
στρος Μίμης Πλέσσας, πολυσχιδής
συνθέτης μελωδιών και τραγουδιών
που άφησαν εποχή, έγραψε μουσική

για τον κινηματογράφο και το θέατρο,
τζαζ, όπερα αλλά και κλασική μουσική,
αναδεικνύοντας πολλούς μεγάλους
ερμηνευτές όπως τη Νάνα Μούσχου-
ρη, τη Μαρινέλλα, την Τζένη Βάνου, τον
Τόλη Βοσκόπουλο, τον Γιάννη Πουλό-
πουλο, τον Στράτο Διονυσίου και τη Ρέ-
να Κουμιώτη.

Με το ταλέντο, την έμπνευση και
την αγάπη για το πεντάγραμμο, κα-
θόρισε το έντεχνο και λαϊκό με τη
σπουδαία συμβολή του στη δισκο-
γραφία, καθώς κατέχει και τον πιο
εμπορικό ελληνικό δίσκο που κυ-
κλοφόρησε ποτέ («Ο Δρόμος») σε
στίχους του Λευτέρη Παπαδόπουλου

με 4 εκατ. πωλήσεις από το 1969.
Στη μεγάλη οθόνη τα τραγούδια του

«Το φεγγάρι Πάνωθέ μου», «Γλυκά πο-
νούσε το μαχαίρι», «Οι θαλασσιές οι
χάντρες», «Τόσα καλοκαίρια», «Θα πιω
απόψε το φεγγάρι», «Ξημερώνει Κυ-
ριακή», «Έπεφτε βαθιά σιωπή», «Γέλα-
γε η Μαρία» και το «Άνοιξε πέτρα» ταυ-
τίστηκαν με τις πιο λαμπερές στιγμές
του ελληνικού σινεμά παραμένοντας
διαχρονικά μέχρι και σήμερα.

Ο έρωτας για τη Λουκίλα 
και οι τιμητικές διακρίσεις

Ο Μίμης Πλέσσας και η σύζυγός
του Λουκίλα Καρέρ, με την οποία απέ-

κτησε μία κόρη, την Ελεάνα (1998), εί-
ναι μαζί 30 χρόνια. Είναι ο φύλακας-
άγγελός του, η γυναίκα που τον εμ-
πνέει και μαζί ζουν μια υπέροχη ζωή.
«Το μυστικό για ένα ζευγάρι είναι ο
σεβασμός στα θέλω του άλλου. 

Έτσι επιτυγχάνονται η αρμονία και η
αλληλοσυμπλήρωση. Θεωρώ ότι μια
σχέση ξεκινά με ενθουσιασμό, ακο-
λουθεί η ερωτική έλξη που οδηγεί
στον έρωτα και ύστερα συναντάς την
αγάπη και την τρυφερότητα, που δί-
νουν τη θέση τους στη στοργή», ανέ-
φερε σε πρόσφατη συνέντευξή του.

Τον περασμένο Ιούνιο η Πρόεδρος
της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαρο-
πούλου απένειμε στον 100χρονο σήμε-
ρα μουσικοσυνθέτη το παράσημο του
Ανώτερου Ταξιάρχη του Τάγματος της
Τιμής, ενώ το 2001 τιμήθηκε με τον Χρυ-
σό Σταυρό του Τάγματος του Φοίνικος.

Το 2000 ο Δήμος της Αθήνας τον
βράβευσε με το Χρυσό Μετάλλιο της
πόλης και το 2004 ανακηρύχθηκε
ως ο Άνθρωπος της Χρονιάς για την
προσφορά του στον παγκόσμιο πο-
λιτισμό.
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Θα σηκώσει αυλαία 
στις 10 Οκτωβρίου 

στο  ιστορικό Θέατρο Παλλάς 
με πρωταγωνιστές 

κορυφαίους καλλιτέχνες 
που θα αποδώσουν τιμές 

στον μαέστρο και 
το πλούσιο έργο του

Μιούζικαλ-σταθμός
για τα 100 χρόνια
του Μίμη Πλέσσα



Η
διάσημη βίλα της πραγματικής Τζο-
κόντα στην ύπαιθρο της Φλωρεντίας
είναι προς πώληση. Το υπέροχο ακί-

νητο του 16ου αιώνα με τον απέραντο κήπο
που σχεδιάστηκε από τον Άγγλο αρχιτέκτονα
Cecil Pinsent έχει καταχωριστεί προς 18 εκατ.
ευρώ από τη Sotheby’s International Realty,
αναζητώντας νέο ιδιοκτήτη.

Εντυπωσιακή και αγέρωχη η Via della Prata
στον Δήμο Σκαντίσι (περιφέρεια της Τοσκά-
νης) ηλικίας 700 χρόνων, υπήρξε στο παρελ-
θόν η κύρια κατοικία για τον εύπορο έμπορο
μεταξιού Φρανσέσκο ντελ Τζιοκόντο, τη σύζυ-
γό του (Μόνα) Λίζα και τα πέντε παιδιά τους.

Το κτίσμα με την ιδιαίτερη καλλιτεχνική και
πολιτιστική σημασία, εγγεγραμμένο στην Ιτα-
λική Εποπτεία Αρχιτεκτονικής και Τοπικής
Κληρονομιάς, βρίσκεται στην καρδιά ενός πε-
ριποιημένου κτήματος 66 στρεμμάτων «πνιγ-
μένου» στο πράσινο, ενώ σήμερα ανήκει σε
γνωστή οικογένεια βιομηχάνων της Φλωρεν-
τίας.

Ανά τους αιώνες το αριστοκρατικό τριώροφο
οικοδόμημα ανακαινίστηκε αρκετές φορές,
ωστόσο «κρατά» ακόμη λεπτομέρειες της επο-
χής. Μεταξύ αυτών, ένα πολυγωνικά σχεδια-
σμένο ιδιωτικό παρεκκλήσι που αποτελεί «ξε-
κάθαρο παράδειγμα θρησκευτικής αρχιτεκτονικής
του 17ου αιώνα», όπως αναφέρεται στον κατάλογο
του Οίκου Italy Sotheby’s International Realty.

Το ιστορικό μέγαρο με τα περίτεχνα διακοσμη-
μένα ταβάνια και τα μεγάλα τζάκια διαθέτει 14
υπνοδωμάτια και 15 μπάνια, 5 σαλόνια, κουζίνες,
τραπεζαρίες, δωμάτια προσωπικού, σκάλες και
ανελκυστήρες, ένα κελάρι, γυμναστήριο και μια
μεγάλη στοά που καταλήγει στους κήπους. Γύρω
του, στον περίβολο χώρο, υπάρχουν πρόσθετα κα-
ταλύματα: ένα σπίτι επιστάτη, θερμοκήπιο, ελαι-

οτριβείο, ποικίλα αγροτικά κτήρια, γκαράζ, πισίνα
και ένα γήπεδο τένις.

Ο Ντα Βίντσι και το διασημότερο 
πορτρέτο του κόσμου

Η Via della Prata χτίστηκε το 1300 στους λόφους
της Φλωρεντίας και μέχρι το 1498 λέγεται πως ανή-
κε στην ισχυρή οικονομικά οικογένεια Τζοκόντο,
γνωστή για τη λατρεία της στην Τέχνη. Αργότερα
πέρασε στην ιδιοκτησία της οικογένειας Αντινόρι,
από την οποία πήρε το όνομά της ως Villa Antinori

di Monte Aguglioni. Ωστόσο, άλλες πηγές
αποκαλύπτουν πως η βίλα έγινε μόνιμη κα-
τοικία του γιου της οικογένειας Φραντσέσκο
ντι Μπαρτολομέο ντι Ζανόμπι ντελ Τζοκόντο,
όταν νυμφεύτηκε τη 15χρονη Λίζα Γκεραρν-
τίνι το 1517.

Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου,
όταν γεννήθηκε το δεύτερο παιδί του ζευ-
γαριού, λέγεται πως ο ερωτευμένος Φραν-
τσέσκο ανέθεσε στον ζωγράφο της εποχής
Λεονάρντο ντα Βίντσι να επιμεληθεί το
πορτρέτο της αγαπημένης του, όπως συ-
νηθιζόταν τότε στις αριστοκρατικές οικο-
γένειες.

Οι ειδικοί εικάζουν πως ο πίνακας δημι-
ουργήθηκε μεταξύ 1503 και 1506 και άλλοι
πως ολοκληρώθηκε το 1517, με την έφηβη
Λίζα να απεικονίζεται ως πιστή σύζυγος και
συνάμα μοντέρνα και επιτυχημένη, ίσως πε-
ρισσότερο απ’ ό,τι ήταν. Τα σκουρόχρωμα
ενδύματα και το μαύρο πέπλο ήταν επηρεα-
σμένα από την ισπανική υψηλή μόδα και δεν
είναι μια απεικόνιση πένθους για τον χαμό
της πρώτης κόρης, όπως έχουν προτείνει
κάποιοι μελετητές. Μετά τον θάνατο του κο-
ρυφαίου ζωγράφου ο διασημότερος πίνα-
κας του κόσμου αποκτήθηκε από τον βασι-

λιά Φραγκίσκο της Γαλλίας το 1519 και από το 1797
εκτίθεται στο Μουσείο του Λούβρου.

ΠΠωλητήριο στην ιστορική
έπαυλη της Μόνα Λίζα

Το υπέροχο ακίνητο του 16ου αιώνα 
με τον απέραντο κήπο έχει καταχωριστεί 
προς 18 εκατ. ευρώ από 
τη Sotheby’s International Realty 
αναζητώντας νέο ιδιοκτήτη
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Θ
ετικές και αρνητικές επιδράσεις στη σε-
ξουαλική υγεία έχει η κατανάλωση νερού
και αλατιού, ειδικά τώρα το καλοκαίρι. Οι

υψηλές θερμοκρασίες επιβάλλουν την αύξηση
της προσλαμβανόμενης ποσότητας νερού, η
οποία συχνά παραλείπεται με αποτέλεσμα την
αφυδάτωση του οργανισμού. Η ανεπαρκής ενυ-
δάτωση μπορεί να επηρεάσει τους άνδρες τόσο
οργανικά όσο και ψυχικά, προκαλώντας προσω-
ρινή στυτική δυσλειτουργία.

Η συνήθης δε πρακτική της αύξησης της ποσότη-
τας αλατιού που λαμβάνεται τις ζεστές μέρες του
καλοκαιριού για την αποφυγή της αφυδάτωσης
μπορεί να έχει ακόμα πιο μόνιμες επιπτώσεις, αφού
προκαλεί αύξηση της αρτηριακής πίεσης, έναν πα-
ράγοντα κινδύνου για αδυναμία επίτευξης στύσης
ικανής για ολοκληρωμένη σεξουαλική πράξη. 

«Η στυτική δυσλειτουργία είναι εξαιρετικά συ-
χνή παγκοσμίως. Υπολογίζεται ότι περίπου δύο
στους δέκα άνδρες θα βρεθούν αντιμέτωποι με αυ-
τή την κατάσταση κάποια στιγμή στη ζωή τους. Η
τακτική εμφάνισή της δεν είναι φυσιολογική ανε-
ξαρτήτως ηλικίας και θα πρέπει να αξιολογείται
από ειδικό. Στη μεγάλη πλειονότητα είναι σύμπτω-
μα υποκείμενης πάθησης. Δεν προκαλείται όμως
μόνο από παθολογικούς λόγους, αλλά απαιτεί την
ισορροπία σωματικών ψυχολογικών, συναισθημα-
τικών και κοινωνικών παραγόντων. Οποιαδήποτε
διατάραξη ενός ή περισσοτέρων από αυτούς μπο-
ρεί να θέσει σε κίνδυνο τη στύση», εξηγεί ο χει-
ρουργός, ανδρολόγος -ουρολόγος, δρ Αναστάσιος
Λιβάνιος.

Όσο και αν φαίνεται απίστευτο, ακόμη και οι πιο

απλές συνήθειες μπορούν να επηρεάσουν τη στυ-
τική ικανότητα - και το πόσο νερό πίνουμε είναι μια
από αυτές. Όταν τα επίπεδα των υγρών στο σώμα
μειώνονται, συντελείται μια σειρά μεταβολών στον
οργανισμό που έχει επιπτώσεις σε πολλά όργανα,
μεταξύ αυτών και το πέος. Ειδικότερα, η ανεπαρ-
κής πρόσληψη νερού δημιουργεί ένα ένζυμο που
ονομάζεται αγγειοτενσίνη. Αυτή η ορμόνη προκα-
λεί συστολή των αιμοφόρων αγγείων, με συνέπεια

την αύξηση της αρτηριακής πίεσης, εμποδίζοντας
την επαρκή ροή αίματος στο πέος. Αυτό καθιστά
δυσκολότερη την επίτευξη στύσης.

«Η υπέρταση βλάπτει τα αιμοφόρα αγγεία και τις
αρτηρίες, τα οποία γίνονται σκληρότερα και στενό-
τερα, περιορίζοντας μόνιμα τη ροή του αίματος. Η
μειωμένη ροή στο πέος επηρεάζει την ικανότητα
για στύση επειδή ο χαμηλός όγκος ερυθρών αιμο-
σφαιρίων και πλάσματος εμποδίζει τα σηραγγώδη
σώματα (δύο θάλαμοι μέσα στο πέος) να πάρουν
αρκετό οξυγόνο και αίμα πλούσιο σε θρεπτικά συ-
στατικά που είναι απαραίτητα για τη διατήρηση της
στύσης», διευκρινίζει ο δρ Λιβάνιος.

Εκτός από υπέρταση και στένωση των αιμοφό-
ρων αγγείων, η αγγειοτενσίνη προκαλεί διέγερση
των νεύρων που δημιουργούν αισθήματα δίψας και
λαχτάρα για αλάτι. Το αλάτι όμως είναι παράγοντας
κινδύνου για υπέρταση. Επομένως η σύσταση για
πρόσληψη περισσότερου αλατιού το καλοκαίρι θα
πρέπει να ακολουθείται μόνο έπειτα από επιβεβαί-
ωση του θεράποντος γιατρού αναλόγως της κατά-
στασης της υγείας του καθενός.

Η αφυδάτωση προκαλεί και άλλες ορμονικές ανι-
σορροπίες. Μπορεί να οδηγήσει σε πτώση των επι-
πέδων της τεστοστερόνης, της κύριας ανδρικής ορ-
μόνης, η οποία παίζει κρίσιμο ρόλο στη σεξουαλική
λειτουργία, αφού μπορεί να μειώσει τη λίμπιντο.  
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kpapakosto@yahoo.gr

Πότε πάω στον ουρολόγο
«Η επαρκής ενυδάτωση του οργανισμού επο-
μένως είναι ζωτικής σημασίας για τη διασφά-
λιση της στυτικής λειτουργίας. Τα σποραδικά
περιστατικά ανεπαρκούς στύσης το καλοκαίρι
συνήθως δεν οφείλονται σε μόνιμο πρόβλημα
και αντιμετωπίζονται με μεγαλύτερη κατανά-
λωση νερού. Όταν όμως η καλή ενυδάτωση δεν
βοηθά, ενδεχομένως η αιτία να είναι άλλη.
Μπορεί να ευθύνεται παθολογική κατάσταση
όπως σακχαρώδης διαβήτης, καρδιαγγειακή
νόσος, ορμονική δυσλειτουργία, νευρολογική
διαταραχή, καρκίνος του προστάτη κ.ά. όπως
συμβαίνει στο 90% των περιπτώσεων. Στους
υπόλοιπους άνδρες οφείλεται σε ψυχολογι-
κούς λόγους ή σε βλαβερές συνήθειες, όπως η
υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ. Όταν υπάρ-
χει υποψία ότι υφίσταται υποκείμενη πάθηση
που την προκαλεί, είναι απαραίτητος ο έλεγχος
από ουρολόγο. Αναλόγως της αιτίας προτείνε-
ται η ενδεδειγμένη θεραπεία ή η παραπομπή σε
γιατρό άλλης ειδικότητας, πχ καρδιολόγο»,
αναφέρει ο ειδικός.

Δρ Αναστάσιος 
Λιβάνιος, χειρουργός,

ανδρολόγος - ουρολόγος 

Η ανεπαρκής ενυδάτωση μπορεί 
να επηρεάσει τους άνδρες 
τόσο οργανικά όσο και ψυχικά

ΣΤΥΤΙΚΗ
ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Τι ρόλο παίζουν
το νερό και το αλάτι



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς η εβδομάδα συνεχίζει
να γίνεται ενδιαφέρουσα για τα επαγγελματι-
κά σας. Ακόμη και σε περίοδο διακοπών να
βρίσκεστε,  είναι  πολύ πιθανό να αναμο-
χλεύονται  κάποιες επαγγελματικές σας υπο-
θέσεις.    

Ταύρος
(21/4-20/5)
Σήμερα είναι πολύ σημαντική μέρα για εσάς του
πρώτου δεκαημέρου. Υπάρχουν πολλά προσωπικά
θέματα που δεν μπορείτε να τα διαχειριστείτε με τον
πιο σωστό τρόπο γιατί πρέπει να συνδυάσετε το πα-
ρελθόν με το μέλλον σας χωρίς να προκαλέσετε αν-
τιπαραθέσεις με τους άλλους.   

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς του πρώτου δεκαημέρου οικογένεια και
αγαπημένα σας πρόσωπα θα παίξουν έναν ση-
μαντικό ρόλο. Καλό είναι να μην αφήσετε τις
ανασφάλειές σας να δημιουργήσουν εκνευρι-
σμό σε πρόσωπα που ζουν μαζί σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η επικοινωνία σήμερα θα παίξει έναν σημαντικό
ρόλο στις σχέσεις σας, ενώ δεν αποκλείεται να συ-
ναντήσετε συγγενικά σας πρόσωπα που έχετε πολύ
καιρό να δείτε.  

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες, ανασφάλειες και θυ-

μός ίσως είναι εκείνο που θα χαρακτηρίζει τη

μέρα σας. Σκεφτείτε δύο και τρεις φορές πριν

αποφασίσετε να κάνετε σημαντικές αγορές.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Σήμερα η Σελήνη περνά στο δικό σας ζώδιο, όπου τα
συναισθήματά σας γίνονται έντονα, ιδίως για εσάς
του πρώτου δεκαημέρου. Φροντίστε να είστε κοντά
στη φύση, να κάνετε έναν όμορφο περίπατο και να
ανανεώσετε τις σκέψεις σας μέσα από την ηρεμία.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς η Σελήνη στον 12ο τομέα
σας είναι ένδειξη μιας περίεργης ψυχολογίας
που θα σας παιδέψει αρκετά σε στιγμές που
μάλλον δεν θα θέλατε. Φροντίστε να έχετε τα
σωστά άτομα δίπλα σας σε αυτές τις εσωτερι-
κές σας αναζητήσεις.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Για εσάς τους Σκορπιούς η μέρα σας εί-

ναι αρκετά κοινωνική, ενώ θα πρέπει να

αγνοήσετε άτομα που προσπαθούν να

σας εκνευρίσουν και να σας πιέζουν με

τα δικά τους προβλήματα.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Ανανεωθείτε επαγγελματικά και κοινω-

νικά. Αν νιώθετε ότι πρέπει να κάνετε κά-

ποια πράγματα για εσάς, να δώσετε προ-

τεραιότητες και μην αναλώνεστε με πα-

λιές και νέες καταστάσεις. Κλείστε κάθε

φορά μία από τις υποθέσεις σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Είναι μια καλή μέρα για να έρθετε πιο

κοντά με τα δικά σας πρόσωπα, να ταξι-

δέψετε, να επικοινωνήσετε και να βρε-

θείτε σε μια πνευματική εξέλιξη, ενώ εί-

στε πρόθυμοι να διδαχτείτε από τους άλ-

λους.   

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Είναι μια καλή στιγμή για εσάς τους

Υδροχόους να καταλάβετε τον τρόπο που

διαχειρίζεστε τα χρήματά σας αλλά και

τη συναισθηματική σας ζωή. Όλα θα

εξαρτηθούν σήμερα από το πώς είχατε

διαχειριστεί στο παρελθόν τις σχέσεις

σας.  

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Οι σχέσεις σας θα σας απασχολήσουν

σήμερα και είναι πολύ πιθανό να έχετε

πολλές απόψεις για ένα συγκεκριμένο

πρόσωπο και αυτό θα περιπλέξει αρκετά

την κατάσταση. Μάλλον θέλετε να τελει-

ώσετε οριστικά μια σχέση που σας παι-

δεύει, συναισθηματική ή άλλης φύσεως. 
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Η Σελήνη στο πρώτο δεκαήμερο της Παρθένου
δημιουργεί τριγμούς σε θέματα επικοινωνίας και
εκνευρισμό με πρόσωπα που βρίσκονται στην

καθημερινότητά μας. Ίσως ξανασκεφτούμε κάποια
πράγματα που αφορούν το παρελθόν.


